



ईश्वर में हमारा विश्वास

राष्ट्रीय नवीन मेल

सत्यमेव जयते



डालटनगंज एवं रांची (भेदिनीनगर) से एक साथ प्रकाशित

www.rastriyanaveenmail.com • डालटनगंज • आश्विन शुक्ल पक्ष 06 • विक्रम संवत् 2080 • शुक्रवार, 20 अक्टूबर 2023 • वर्ष-30 • अंक-07 • पृष्ठ-12 • मूल्य ₹ 2.00



AHF
ASIA HOCKEY



HOCKEY INDIA



प्रवेश नि:शुल्क

झारखण्ड

महिला एशियन चैंपियंस ट्रॉफी 2023

मरड गोमके जयपाल सिंह मुंडा एस्ट्रोर्ट स्टेडियम, रांची



ट्रेग फिल्क स्कोर

27 अक्टूबर - 05 नवम्बर
2023

हॉकी के महासंग्राम का बनें गवाह



WATCH LIVE ON



Title Sponsor



Host Partner



AHF Partners



Official Partner



Official Suppliers



सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, झारखण्ड सरकार

PR No. 309581 (IPRD) 2023-24

गागर में सागर

बैंगलूर डे के प्रशिक्षण शिविर में पलामू के तीन मास्टर ट्रेनरों ने लिया भाग



सतबरवा। स्कूली शिक्षा एवम साक्षरता विभाग झारखंड सरकार की अहम और अनोखी पहल पर बैंगलूर डे में झारखंड के करीब

1500 स्कूलों के बच्चों तक पावलट प्रोजेक्ट के रूप में पहुंचेगा। इसके तहत शिक्षकों को बैंगलूर डे के अंतर्गत पूर्व व्यावसायिक शिक्षा के कॉन्सेप्ट को लाया गया। जिसमें वर्ग 6 से 8 के बच्चों के बीच साल में 10 दिन 'बैंगलूर डे' के रूप में मनाया जायेगा। साथ ही स्कूलों में आसपास के कुशल कारीगरों जैसे बढ़ई, लोहार, मूर्तिकार, कुम्भकार, दुकानदार, समेत जो भी तकनीकी रूप से दक्ष हैं। उनको बुलाकर स्कूली बच्चों में रोजगार सौच विकसित करने की सरकारी योजना है। इसके लिए झारखंड शैक्षिक अनुसंधान एवं प्रशिक्षण परिषद रांची में पूरे राज्य के मास्टर ट्रेनर्स को तीन दिवसीय आवासीय प्रशिक्षण दिया गया जिसमें हर जिले से तीन तीन मास्टर ट्रेनर भाग लिए। पलामू से मास्टर ट्रेनर के रूप में अर्पण कुमार गुप्ता, मो शमशाद, एवम शैलेंद्र कुमार शर्मा ने भाग लिया। उक्त बातें शिक्षक अर्पण कुमार गुप्ता ने बतायीं। और उन्होंने कहा कि विभागीय आदेश के बाद नवंबर माह से ये प्रशिक्षण सभी जिला के डायट में आयोजित होगा जहां उस जिले के वैसे विद्यालय जहां लोकेशनल की पढ़ाई होती है वैसे चयनित विद्यालयों से दो - दो शिक्षक डायट में प्रशिक्षण प्राप्त कर अपने विद्यालय में पूर्व व्यवसायिक कक्षा के पाठ्यक्रम का कॉन्सेप्ट बच्चों के मन में डेलूप कर इसका इंटीग्रेटेशन करेंगे ताकि भविष्य में शिक्षित बेरोजगार की जो फौज तैयार हो रही है उसमें कटौती हो और बच्चे अपना भविष्य सुरक्षित कर सकें।

सामान खरीददारी में छूट के नाम पर युवक से सात लाख की ठगी

ठग बाइक से बिहार की ओर फरार

पीड़ित व्यक्ति गढ़वा जिला के नगर उंटारी थाना अंतर्गत पाल्हे कला गांव का निवासी है

नवीन मेल संवाददाता हरिहरगंज। शहर के मेन रोड स्थित होटल आरबी पैलेस में बुधवार को सामान खरीददारी करने पर छूट मिलने का झांसा देकर अमीरचंद गुप्ता नामक व्यक्ति से 7 लाख रुपए की ठगी होने का मामला प्रकाश में आया है। पीड़ित व्यक्ति गढ़वा जिला के नगर उंटारी थाना अंतर्गत पाल्हे कला गांव का निवासी है। इस संबंध में हरिहरगंज थाना में प्राथमिकी दर्ज कराई गयी है। इसमें पीड़ित व्यक्ति ने कहा है कि विगत 10 अक्टूबर को सिरियाटोंगर स्थित उसके गुप्ता लाइन होटल में एक व्यक्ति आया। उसने अपना नाम मनोज सिंह चंदौली उतर प्रदेश का रहने वाला बताते हुए एक बिजनेस करने की बात कही। जिससे किसी भी सामान की खरीददारी करने पर 10 से 20 प्रतिशत छूट



मिलेगा। इसके बाद वह व्यक्ति अपना मोबाइल नंबर 8797226814 से लगातार उक्त बिजनेस शुरू करने के लिए प्रेरित करता रहा। साथ ही कहा कि 7 लाख रुपए से बिजनेस शुरू होगा, रूपए सिर्फ दिखलाना है, उसे तुरंत वापस कर दिया जायेगा। उसके झांसा में आकर आस-पास के लोगों से मांग कर 7 लाख रुपए का इंतजाम कर उक्त व्यक्ति के कहे अनुसार छतरपुर आया। पुनः फोन कर उसने हरिहरगंज बुलाया तथा आर बी पैलेस

होटल में मीटिंग होने की बात कही। जहां पहुंचने पर उसे धोखाधड़ी कर 7 लाख रूपए के बदले कागज का बंडल अखबार में लपेट कर दे दिया। साथ ही अपने किसी साहब को लेकर आने की बात कह वह व्यक्ति अपने एक अन्य साथी के साथ बाइक से फरार हो गया। इस संबंध में पुलिस निरीक्षक सह थाना प्रभारी सुदामा कुमार दास ने बताया कि प्राथमिकी दर्ज कर अपराधी की पहचान करने का प्रयास किया जा रहा है।

शहर में शीघ्र ही चलेगा अतिक्रमण हटाओ अभियान

नवीन मेल संवाददाता हुसैनाबाद। पलामू जिले के हुसैनाबाद नगर पंचायत के सभागार में टाउन वैंडिंग कमिटी की बैठक आयोजित की गई। जिसकी अध्यक्षता कार्यपालक पदाधिकारी विपुल सन्नी ने किया। मुख्य बाजार रोड में हो रहे जाम की समस्या से अवगत हुए। उक्त बैठक में नगर पंचायत के अधीन बन रहे तीन वैंडिंग जोन पर प्रकाश डाला गया। बैठक के दौरान कार्यपालक पदाधिकारी ने सभी टाउन वैंडिंग सदस्यों से उनकी मुख्य परेशानियों के बारे में जाना तथा उसे जल्द ही समस्या दूर करने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि शहर की स्वच्छ व सुंदर बनाने के लिए नगर पंचायत कृतसंकल्पित है। शहर वासियों को जाम से निजात दिलाने के लिए दुर्गा पूजा के बाद मुख्य बाजार समेत शहर के कई अन्य



क्षेत्रों में प्रशासन के सहयोग से अतिक्रमण मुक्त अभियान चलाया जायेगा। बैठक में मुख्य रूप से चिकित्सा पदाधिकारी दीपक कुमार सिन्हा, थाना प्रभारी जगन्नाथ धान, नगर प्रबंधक हिमानी गुप्ता, नजीबुल्लाह अंसारी, राकेश कुमार सिंह, धीरज बांडा, एवं सभी टाउन वैंडिंग कमिटी के सदस्य मुख्य रूप से मौजूद थे।

एमके डीएवी में मानसिक स्वास्थ्य कार्यशाला संपन्न

तनाव प्रबंधन एक बड़ी चुनौती : डा. जीएन खान



विश्व स्वास्थ्य संगठन के अनुसार भारत में 14 प्रतिशत लोग मानसिक अस्वस्थता के शिकार हैं

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। विश्व स्वास्थ्य संगठन के निर्देशन में जिला स्वास्थ्य समिति पलामू द्वारा एक दिवसीय मानसिक स्वास्थ्य कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ दीप प्रचलन एवं स्वागत गान के साथ हुआ। तत्पश्चात मुख्य अतिथि मोहम्मद समायुक्तक मनोचिकित्सा सलाहकार पलामू ने छात्रों को संबोधित करते हुए कहा कि आज अधिकांश युवा अवसाद ग्रस्त हैं। विश्व स्वास्थ्य संगठन

के अनुसार भारत में 14 प्रतिशत लोग मानसिक अस्वस्थता के शिकार हैं, अगर इसके कारण पर विचार करें तो बाल्यावस्था में शोषण, माता-पिता का मादक द्रव्यों का सेवन करना, शोषण की कमी, दूषित परिवेश समेत अन्य कारण हो सकते हैं। वहीं निराकरण हेतु मनोचिकित्सकों से परामर्श एवं काउंसिलोरी की सहायता लेकर नियमित व्यायाम और पोषक आहार से ही इस समस्या से छुटकारा पाया जा सकता है। इस अवसर पर विद्यालय के प्राचार्य डॉक्टर जी. एन. खान ने बच्चों से प्रश्न पूछा - स्वस्थ व्यक्ति कौन? इसका उत्तर देते हुए कहा कि विश्व स्वास्थ्य संगठन ने यह स्वीकार किया है कि जो व्यक्ति शारीरिक, मानसिक, सामाजिक,

आध्यात्मिक रूप से समृद्ध है वही स्वस्थ है। आज इस गला काट प्रतियोगिता के युग में जब कोई बच्चा अपने आप को कतार में खड़ा नहीं कर पाता, असफल होता है तब अवसाद ग्रस्त हो जाते हैं। ऐसी स्थिति में विद्यार्थी को चाहिए कि वह अपनी समस्याएं माता-पिता, शिक्षकों से साझा करें। जिससे उन्हें कुछ मदद मिल सके और मन भी हल्का हो। माता-पिता और शिक्षक भी ऐसे छात्रों से सहानुभूति रखकर उन्हें मदद करें। आज के युग में तनाव प्रबंधन एक बड़ी चुनौती है। अगर तनाव का प्रबंधन ठीक से ना हुआ तो छात्र आगे चलकर अवसाद ग्रस्त हो जाते हैं। छात्रों के लिए तो थोड़ा तनाव तो बेहतर है क्योंकि तनाव के बिना सफलता नहीं प्राप्त होगी किंतु अधिक तनाव उन्हें मानसिक क्षति पहुंचाकर बीमार बना सकता है। उन्होंने अपनी बात को बल देने हेतु एक उदाहरण बताया कि किस तरह एक व्यक्ति 12 बार असफल होकर भी 13वां बार आईएस की परीक्षा में सफल हुआ। अतः लघु तनाव को हमें आशीर्वाद की तरह स्वीकार करते हुए अधिक तनाव से बचने का प्रयास करना चाहिए। ऐसे में इस तरह की कार्यशालाएं बच्चों को मानसिक प्रबलता प्रदान करने में सहायक सिद्ध होगी। इस अवसर पर विशिष्ट अतिथि के रूप में जितेंद्र सिंह समाजसेवी उपस्थित थे। मंच संचालन शिक्षिका मीनाक्षी करण ने किया तथा शिक्षक आलोक कुमार, अंजनी कुमार भारद्वाज, नीरज कुमार सिन्हा एवं अनंत पाठक भी उपस्थित थे।

पुलिस ने अवैध महुआ शराब अड्डे को किया ध्वस्त



नवीन मेल संवाददाता हुसैनाबाद। पलामू जिले के हैदरनगर थाना क्षेत्र के खिलपर गांव में गुरुवार की सुबह पुलिस ने छापामारी कर अवैध शराब के अड्डे को ध्वस्त किया है। थाना प्रभारी आजाद अंसारी के नेतृत्व में पुलिस बल की चली इस छापामारी अभियान में करीब 50 किलो जावा महुआ नष्ट किया गया है। साथ ही शराब भंडी ध्वस्त सहित उत्पादन में प्रयोग की जाने वाली बर्तन को

बराबत किया गया है। पुलिस को देखते ही इस अवैध कारोबार लगे लगे भागने में सफल रहे। उन्होंने बताया कि संभावित ठिकानों पर पुलिस की छापामारी अभियान लगातार जारी रहेगा। उन्होंने इस कारोबार से जुड़े लोगों को दूसरा व्यवसाय करने या जेल जाने को तैयार रहने की चेतावनी दी है। वहीं शांतिपूर्ण दुर्गा पूजा संपन्न कराने को लेकर पुलिस की विभिन्न गांवों में विशेष चौकसी बरती जा रही है।

सच्चे मन से मां दुर्गा की पूजा से हर मनोकामना होती है पूरी : मनीष



हरिहरगंज। शहर के मेन बाजार दुर्गा मंदिर परिसर में शादीवी नवरात्र के अवसर पर बुधवार की रात्रि रासलीला कार्यक्रम का उद्घाटन मुख्य अतिथि एनसीपी प्रखंड अध्यक्ष मनीष कुमार सिंह ने दीप प्रज्वलित कर किया। इस मौके पर नवयुवक सांस्कृतिक समिति के सदस्यों ने मनीष सिंह सहित अन्य अतिथियों को फूल माला व अंगवस्त्र देकर स्वागत किया। मौके पर मनीष सिंह ने कहा कि सच्चे मन से मां दुर्गा की आराधना करने वाले श्रद्धालुओं को हर मनोकामना पूर्ण होती है। वहीं क्षेत्रीय विधायक कमलेश कुमार सिंह ने ऑनलाइन संबोधित करते हुए कहा इस तरह के कार्यक्रम समाज में एकजुटता का परिचय देता है। कार्यक्रम में कलाकारों ने रासलीला का मंचन कर श्रोताओं का मन मोह लिया। मौके पर एनसीपी के प्रदेश उपाध्यक्ष अखिलेश कुमार मेहता, प्रखंड उपाध्यक्ष उदय सिंह, डॉ प्रमोद कुमार, शिक्षक सुरेश सिंह, पूजा कमिटी अध्यक्ष ओमप्रकाश, कोषाध्यक्ष भोला गुप्ता, व्यवस्थापक रॉबर्ट गुप्ता, सचिव संजय कुमार, बीजू जायसवाल, विकास, करण राजवीर, रामजी सहित हजारों की संख्या में श्रद्धालु उपस्थित थे।

पूर्व विधायक के प्रयास से दो गांव में जुटी लाइन

हरिहरगंज। प्रखंड के सुदूरवर्ती रबदी तथा भौराहा गांव में गत दिनों बिजली विभाग के पदाधिकारी ने उपभोक्ताओं द्वारा बिजली बिल का भुगतान नहीं करने के कारण पूरे गांव का बिजली काट दिया था। जिस कारण उक्त गांव के लोग अंधेरे में रहने को विवश थे। उक्त समस्या को लेकर दोनों गांव के ग्रामीणों ने हरिहरगंज- हुसैनाबाद के पूर्व विधायक सह आजसू के केंद्रीय उपाध्यक्ष कुशवाहा शिवपूजन मेहता से मिलकर अपनी समस्या को रखा। वहीं विधायक श्री मेहता ने समस्या को गंभीरता से लेते हुए बुधवार को उक्त दोनों गांव में गये। जहां उन्होंने विभाग के सचिव अविनाश कुमार, विद्युत विभाग के वरीय अधिकारियों ने विद्युत विभाग के गमियों को गांव में भेजवाया। मौके पर मौजूद पूर्व विधायक ने अपने उपस्थिति में ही बिजली को जोड़वा दिया। गांव में बिजली सप्लाई होते ही ग्रामीणों की खुशी की लहर दौड़ गयी। बर्तक अभियान यादव, छोटे यादव, मुन्ना यादव, रंजीत कुमार व विकास कुमार सहित सैकड़ों ग्रामीणों ने विधायक के प्रति आभार जताया है।

नये मतदाताओं के नाम जोड़ने को लेकर एसडीओ ने की समीक्षा बैठक, दिये कई निर्देश

हुसैनाबाद। निर्वाचक निबंधन पदाधिकारी सह एसडीओ कमलेश्वर नारायण ने इ विद्यावाहिनी से जुड़े नये मतदाताओं को नाम जोड़ने को लेकर अनुमंडल कार्यालय परिसर में समीक्षा बैठक की। निर्वाचन आयोग द्वारा क्षेत्र वार वैसे नए मतदाताओं का जिनके नाम ई विद्यावाहिनी में डूटा है। जिनका आगामी जनवरी 2024 या अक्टूबर 2024 को 18 वर्ष पूरा होगा। वैसे विद्यार्थियों को प्रपत्र 6 भरकर जमा लेना है। इस संबंध में एसडीओ ने अहदान जानकारी ली। अब तक जिनका फार्म जमा नहीं हुआ है, हर हाल में 27 अक्टूबर तक फार्म जमा करने का निर्देश दिया। उन्होंने सम्बन्धित प्रधानाध्यापकों को इस कार्य को अचलनपूर्वक पूरा करने के लिये सक्रियता के साथ काम करने का निर्देश दिया। उन्होंने बताया कि उक्त निर्धारित तिथि के अनुसार हुसैनाबाद-हरिहरगंज विधान सभा क्षेत्र में अनुसार ई विद्यावाहिनी से 13874 युवा निर्धारित उम्र को पूरा करेंगे। अबतक 10280 प्रपत्र 6 जमा लिया गया है। मौके पर मुख्य रूप से सहायक निर्वाचक निबंधन पदाधिकारी सह हुसैनाबाद बीडीओ रतन कुमार, हैदरनगर सीओ राजीव नीरज, रंजीत कुमार, पथवर सिंह, प्रियव्रत कुमार सोनी, राम नारायण रवि, जितेंद्र कुमार गुप्ता, मो. मशरूद्दीन, सोहेल अख्तर, संजय कुमार सिंह, संजय कुमार, आदि मौजूद थे।

नेशनल आइटीआई में लगा रोजगार मेला, 47 प्रतिभागियों का चयन

हरिहरगंज। प्रखंड के कौवाखोह स्थित नेशनल आइटीआई कॉलेज परिसर में गुरुवार को रोजगार मेला का आयोजन किया गया। रोजगार मेले में वंसल वायर प्राइवेट लिमिटेड के द्वारा मैनेजर संजीव कुमार, प्रोजेक्शन मैनेजर संभाजी, मार्केटिंग मैनेजर समीर, मैटेरियल हैंडलिंग संचालक के द्वारा जांच परीक्षा ली गयी। परीक्षा में 70 प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया। जिसमें 47 प्रतिभागियों का सलेक्शन किया गया। मैनेजिंग डायरेक्टर राजीव रंजन ने कहा कि बेरोजगार युवकों को रोजगार दिलाने के लिए संस्थान प्रतिबंध है। प्रत्येक वर्ष इस तरह का कैम्पस सलेक्शन का आयोजन किया जाता है। इस मौके पर संस्थान के चेयरमैन सत्येंद्र मेहता, अनुदेशक अरविंद कुमार सिंह, कुंदन कुमार, प्रशांत कुमार, राहुल ठाकुर, रवि रंजन वमां सहित कई लोग मौजूद थे।

विधायक ने किया रबदा व बकोरिया में कई योजनाओं का शिलान्यास

सतबरवा। झारखंड के साथ सौतेला व्यवहार करते हुए केंद्र ने प्रधानमंत्री आवास का पैसा रोक देने के बाद झारखंड वासियों के लिए अबुआ आवास बनेगा। जिसमें तीन कमरे बनाये जायेंगे। उक्त बातें गुरुवार को विधायक रामचंद्र सिंह ने मिनिका विधानसभा के सतबरवा प्रखंड के दो पंचायत रबदा व बकोरिया में पांच योजनाओं के शिलान्यास के मौके पर कही। विधायक रामचंद्र सिंह ने क्षेत्र की हर समस्याओं का समाधान एक-एक कर किया जा रहा है। केंद्र सरकार के सौतेला व्यवहार के कारण झारखंड में विकास करने में थोड़ी परेशानी हो रही है। परंतु हेमंत सोरेन के नेतृत्व में झारखंड का उत्तरोत्तर विकास तेज गति से हो रहा है। पूरे झारखंड में सड़कों का जाल बिछाया जा रहा है, जबकि जल नल योजना के तहत हर घर में पानी पहुंचाया जा रहा है। हर गरीबों को आवास देने के लिए कृत संकल्पित झारखंड सरकार ने अबुआ आवास बनाने का निर्णय लिया है। शिक्षा का बेहतर माहौल बना है, इसमें उत्तरोत्तर सुधार हो रहा है, शिक्षकों की बहाली करने की ईमानदार कोशिश की जा रही है।

उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी का कार्यालय लोहदगा (समाज कल्याण)

सूचना

वित्तीय वर्ष-2023-24 के लिए लोहदगा जिला अन्तर्गत विभिन्न प्रखण्डों में निःशक्त व्यक्तियों को विशेष यंत्र एवं उपकरण एवम वित्तीय वर्ष-2022-23 में मैट्रिक की परीक्षा में प्रथम श्रेणी उत्तीर्ण होने वाली तथा बैंचमार्क चलंत दिव्यांगता के कारण चलने फिरने में असमर्थ दिव्यांग छात्राओं को बैटरी ऑपरिटेड ट्राईसाइकिल उपलब्ध कराने विज्ञापन संख्या-PR-307871 Lohardaga (2023-24)_D को अपरिहार्य कारणों से रद्द किया जाता है। जिला समाज कल्याण पदाधिकारी, लोहदगा

PR 309602 (Lohardaga)23-24*D

पुलिस अधीक्षक का कार्यालय, चतरा

सर्वसाधारण के लिए सूचना

नाम :- अनिता देवी उम्र-35 वर्ष, रंग-सांवली, लम्बाई :- 5 फिट करीब, भाषा :- हिन्दी एवं खोरठा।

उपरोक्त गुणशुद्धी अनिता देवी उम्र-35 वर्ष पति-सुनिल कुमार, साठ-नावाटंड शिला ओ0पी0, थाना-सिमरिया, जिला-चतरा जो दिनांक-02.10.2023 से लापता है जिसके संबंध में शिला ओ0पी0 दैनिकी सं0-07/23 दिनांक-04.10.2023 दर्ज किया गया है।

अतः सभी जनसाधारण से अनुरोध है कि यदि गुणशुद्धी अनिता देवी के बारे में कोई जानकारी मिलने पर इसके संबंध में पुलिस अधीक्षक का कार्यालय चतरा में निम्नलिखित फोन नम्बर पर सर्मक कर इसकी सूचना दें।

पुलिस अधीक्षक चतरा - 9431706359
पुलिस उपाधीक्षक(गु) - 9431706360
शिला ओ0पी0 प्रभारी - 8340339417

पुलिस अधीक्षक, चतरा

PR 309528 Police(23-24)#D

समाहरणालय, गढ़वा (महात्मा गांधी नरेगा कोषांग) कार्यालय आदेश

ग्रामीण विकास विभाग, झारखण्ड सरकार के संकल्प ज्ञापकों-4729, दिनांक- 04.06.2007, संकल्प ज्ञापकों-6440 दिनांक-17.07.2012 नियुक्ति सेवा शर्त कर्तव्य (संशोधन) नियमावली, 2012 एवं ज्ञापकों-848 दिनांक-21.03.2017 के आलोक में महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी अधिनियम अन्तर्गत संचालित योजनाओं के कार्यान्वयन हेतु ग्राम रोजगार सेवक के 25 रिक्त पदों पर नियुक्ति पूर्णतया संविदा के आधार पर की जानी है। कार्यालय ज्ञापकों-533/मनरेगा, दिनांक-01.09.2023 से विज्ञापन संख्या-01/2023 प्रकाशित करते हुए अभ्यर्थियों द्वारा ऑन-लाईन आवेदन दिनांक 09.09.2023 तक प्राप्त किया गया है। प्राप्त आवेदनों को कंप्यूटर में प्रविष्टि के उपरान्त गढ़वा जिले के पोर्टल garhwa.nic.in पर अपलोड किया गया है। वैसे अभ्यर्थी जिन्हें सूची में किसी प्रकार का मात्र अंकनीय एवं टंकनीय सुधार कराना हो, वे दिनांक 25.10.2023 को अपराह्न 05:00 बजे तक साक्ष्य सहित दावा/आपत्ति कर सकते हैं। दावा आपत्ति ईमेल mgnregagarhwa2023@gmail.com के माध्यम से प्राप्त किया जाएगा। अंतिम तिथि के बाद किसी प्रकार का दावा/आपत्ति मान्य नहीं होगा। साथ ही यदि किसी अभ्यर्थी का अंक-पत्र/प्रमाण-पत्र गलत पाया जाता है तो उसके विरुद्ध कानूनी कार्रवाई की जाएगी।

उपायुक्त-सह-जिला कार्यक्रम समन्वयक, गढ़वा

PR.NO.309586 Rural Development(23-24):D

न्यायालय, उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी, लातेहार।

बासगीत पर्चा अपील वाद संख्या-100/2023

नोटिस बनाम

1. तपेश्वर साव, पिता- स्व0 सरबी साव
ग्राम-जशपुर, विवेकानन्द कॉलोनी, वार्ड नं0-9, राज्य-छतिसगढ़।
2. हरिद्वार साव व विरेन्द्र साव, पिता-स्व0 सरबी साव,
ग्राम-जशपुर, विवेकानन्द कॉलोनी, बाजार टांड, राज्य-छतिसगढ़।
:- विपक्षी

एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी, लातेहार के न्यायालय में आवेदक रामजी साव वगैरह द्वारा बासगीत पर्चा अपील वाद दायर किया गया है, जिसमें दिनांक 17.10.2023 को सुनवाई के क्रम में आपलोग अनुपस्थित पाये गये है।

अतएव आपलोगों को सूचित किया जाता है कि दिनांक 10.11.2023 को उपस्थित होकर स्वयं अथवा अपने अधिवक्ता के माध्यम से उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी, लातेहार के न्यायालय में अपना पक्ष रखना सुनिश्चित करेंगे। निर्धारित तिथि को अनुपस्थित रहने पर यह माना जायेगा कि इस संबंध में आपको कुछ नहीं कहना है तथा अभिलेख में उपलब्ध दस्तावेज के आधार पर एक पक्षीय आदेश पारित किया जायेगा।

मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालय के मुहर से नोटिस निर्गत किया गया।

प्रभारी पदाधिकारी, जिला विधि शाखा, लातेहार।

PR 309585 District(23-24)D

पुलिस अधीक्षक का कार्यालय, गढ़वा।

आवश्यक सूचना।

(लापता एस कुमार, उर्फ ऐश कुमार, उम्र करीब-28 वर्ष)

रंका थाना कांड सं0-159/2023 दिनांक-29.09.2023, धारा-364 भा0द0वि में लापता पुरुष, एस कुमार, उर्फ ऐश कुमार उम्र करीब-28 वर्ष, पी0-बैजनाथ राम, सा0-सरोईखुर्द, थाना रंका, जिला-गढ़वा, राज्य-झारखण्ड की रहने वाले हैं। जो बिना बताये कहीं चले गये हैं। जो अभी तक वापस नहीं आए हैं। इनके परिवार के द्वारा काफी खोजबीन किया गया। परन्तु अतक पता नहीं चल सका है। अतः आम जनता से अनुरोध है कि उक्त लापता पुरुष एस कुमार, उम्र करीब-28 वर्ष, पी0-बैजनाथ राम, सा0-सरोईखुर्द, थाना रंका, जिला-गढ़वा, का किसी प्रकार की सूचना प्राप्त हो तो पुलिस उपाधीक्षक (मुख्यालय), गढ़वा के मो0न0-9431706284 या पुलिस अधीक्षक, गढ़वा के मो0न0- 9431706281 पर सूचित करने की कृपा करें।

हलिया:-
नाम- एस कुमार
रंग-हल्का सावला,
पटनावा-ब्लू रंग का जिन्सा एवं ब्लू रंग का चेकदार सर्ट,
कद- करीब 5 फीट 3 इंच।
मो0न0-9931012932

निवेदक,
पुलिस अधीक्षक, गढ़वा।

PR 309527 (Police) 23-24 (D)

न्यायालय, उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी, लातेहार।

राजसात वाद संख्या-76/2023

नोटिस बनाम

श्री विनित कुमार, वर्तमान पता- C/o-Rahul Kumar Ward No.-7, Barbil Dist.-Kendujhar, State-Odisha Pin-758035

स्थायी पता-Vill-Dhangar Toli P.O.-Chatra+P.S.+Dist.-Chatra. :- विपक्षी

एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि जिला खनन पदाधिकारी, लातेहार द्वारा उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी, लातेहार के न्यायालय में बालुमाथ थाना काण्ड संख्या-232/2022 दिनांक 13.12.2022 में जप्त हाईवा रजि0 नं0-OD09P-3445 चेसीस नं0-MAI783017M1E12145 को राजसात हेतु वाद दायर किया गया है। इस न्यायालय से नोटिस निर्गत होने के बावजूद भी आप अनुपस्थित है।

अतएव अंतिम रूप से आपको सूचित किया जाता है कि दिनांक 10.11.2023 को निश्चित रूप से स्वयं अथवा अपने अधिवक्ता के माध्यम से उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी, लातेहार के न्यायालय में उपस्थित होकर अपना पक्ष रखना सुनिश्चित करेंगे। निर्धारित तिथि को अनुपस्थित रहने पर यह माना जायेगा कि इस संबंध में आपको कुछ नहीं कहना है तथा अभिलेख में उपलब्ध दस्तावेज के आधार पर एक पक्षीय आदेश पारित किया जायेगा।

मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालय के मुहर से नोटिस निर्गत किया गया।

प्रभारी पदाधिकारी, जिला विधि शाखा, लातेहार।

PR 309587 District(23-24)D

नवरात्र : छठा दिन
मां कात्यायनी



चन्द्रहासोज्वलकरा शार्दूलवरवाहना।
कात्यायनी शुभं दद्याद् देवी दानवघातिनी॥
ध्यान मंत्र : जिनका हाथ उज्ज्वल चंद्रहास (तलवार) से सुशोभित होता है तथा सिंहप्रवर जिनका वाहन है, वे दानव संहारिणी दुर्गा देवी कात्यायनी मंगल प्रदान करें।

गागर में सागर

पति पर इतना बोझ डालना उचित नहीं कि शादी उसके लिए सजा बन जाये : हाई कोर्ट रांची। झारखंड हाई कोर्ट ने गुरुवार को पारिवारिक विवाद से जुड़े एक मामले की सुनवाई की। कोर्ट ने कहा कि पत्नी को भरण-पोषण प्रदान करना पति का नैतिक दायित्व है लेकिन यह सुनिश्चित करने के लिए कि वैवाहिक जीवन शैली बनी रहे, इसके लिए पति पर इस हद तक बोझ डालना उचित नहीं कि शादी उसके लिए सजा बन जाये। दरअसल, धनबाद फैमिली कोर्ट के एक आदेश के खिलाफ झारखंड हाई कोर्ट में याचिका दाखल की गयी थी इसपर हाई कोर्ट के जस्टिस सुभाष चंद्र कोर्ट में सुनवाई हुई। याचिकाकर्ता ने अपनी याचिका में कहा है कि वर्ष 2018 में उसकी शादी हुई। शादी के कुछ दिनों बाद ही उसकी पत्नी ने दहेज और धरलू हिंसा का आरोप लगाया और वैवाहिक घर छोड़कर माता-पिता के साथ रहने लगी। पत्नी ने आरोप लगाया था कि याचिकाकर्ता एक आर्थिक रूप से समृद्ध व्यवसायी, कोयला और कोक विनिर्माण संयंत्रों सहित कई स्रोतों से पर्याप्त आय अर्जित करता है और उसकी कुल मासिक आय 12.5 लाख रुपये होने का अनुमान है। इसके बाद धनबाद फैमिली कोर्ट ने यह निर्देश दिया कि पति पत्नी को 40 हजार रुपये मंटेनेंस (भरण-पोषण) दे।

ईडी कोर्ट से मानव तस्करी व मनी लाँड्रिंग के आरोपियों की जमानत याचिका खारिज रांची। ईडी कोर्ट ने गुरुवार को मानव तस्करी कर करोड़ों रुपये की मनी लाँड्रिंग करने के मामले में किंगपिन पन्ना लाल महतो की पत्नी और भाई को जमानत देने से इंकार कर दिया। ईडी के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की अदालत ने पन्ना लाल महतो की पत्नी सुनीता कुमारी और भाई शिव शंकर गंडू की जमानत याचिका खारिज कर दी। इससे पूर्व छह अक्टूबर को जमानत याचिका दाखल की गयी थी। फिलहाल दोनों जेल में बंद हैं। पन्ना लाल और उसके सहयोगियों के साथ उसकी पत्नी और भाई पर दिल्ली की प्लेसमेंट एजेंसियों के माध्यम से झारखंड के गरीब, कमजोर और नाबालिगों को दिल्ली में नौकरी दिलाने के नाम पर तस्करी करने का आरोप है।

एडीजी अभियान आज करेंगे अदालतों की सुरक्षा की समीक्षा

रांची। जिले के एसपी के साथ एडीजी अभियान शुक्रवार को अदालतों की सुरक्षा व्यवस्था की समीक्षा करेंगे। यह समीक्षा बैठक दिन के 11:30 बजे वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से की जाएगी। इसे लेकर सभी जिले के एसएसपी और एसपी को भाग लेने का निर्देश दिया गया है। इससे पहले डीजीपी अजय कुमार सिंह ने बीते पांच सितंबर को झारखंड के सभी कोर्ट और न्यायिक अधिकारियों की सुरक्षा को लेकर राज्य के डीजीपी अधिकारियों के साथ बैठक की थी। उल्लेखनीय है कि जमशेदपुर कोर्ट में कार्यरत एक पेशकार पर हुए हमले के बाद हाई कोर्ट ने झारखंड पुलिस को कड़ी फटकार लगाई थी। छुट्टी के दिन भी हाईकोर्ट की बेंच बैठती थी और उसमें राज्य के डीजीपी और गृह सचिव को तलब किया गया था। डीजीपी ने हाई कोर्ट को बताया था कि वह सभी न्यायालय परिसर की सुरक्षा को लेकर रिपोर्ट तैयार कर रहे हैं, जिसे वे एक सप्ताह के भीतर न्यायालय को समर्पित करेंगे। न्यायालयों की सुरक्षा खामियों को जल्द दूर कर लिया जाएगा।

रमेश मुंडा हत्याकांड के आरोपी राजा पीटर की जमानत याचिका खारिज

रांची। एनआईए के विशेष न्यायाधीश एमके वर्मा की अदालत ने गुरुवार को पूर्व मंत्री रमेश मुंडा हत्याकांड के आरोपित राजा पीटर की जमानत याचिका खारिज कर दी है। इससे पूर्व राजा पीटर की जमानत याचिका पर सभी पक्षों को सुनने के बाद एनआईए कोर्ट ने फैसला सुरक्षित रख लिया था। सुनवाई के दौरान प्रार्थी ने अदालत के समक्ष अपने बचाव में बहस कराते हुए कहा था कि इस पूरे मामले में वह निर्दोष है जबकि एनआईए के अधिवक्ता ने बहस में कहा था कि इस हत्याकांड में राजा पीटर की सलिपता है। इसलिए उसे जमानत नहीं दी जानी चाहिए। राजा पीटर ने अदालत में 31 जुलाई को जमानत याचिका दाखिल की थी।

आईसीसी वर्ल्ड कप 2023

भारत - 261/3 (41.3 ओवर)

बांग्लादेश - 256/8 (50 ओवर)

आज का मैच

ऑस्ट्रेलिया बनाम पाकिस्तान बंगलुरु (2 बजे से)

एक बच्चा समेत 16 नाबालिग लड़कियों का रेस्क्यू

पुलिस ने अब तक 7 मानव तस्करोँ किया गिरफ्तार

नवीन मेल संवाददाता। लातेहार पुलिस ने दिल्ली समेत अन्य महानगरों में छापेमारी कर एक बच्चा समेत 16 नाबालिग लड़कियों का रेस्क्यू किया, जिन्हें बहला-फुसला कर और



रुपयों का लालच देकर काम देने के बहाने महानगरों में मानव तस्करी ले गये थे। मामले में पुलिस ने कुल सात मानव तस्करोँ को गिरफ्तार किया है। इनमें से छह को पुलिस ने पहले ही गिरफ्तार कर जेल भेज दिया था। सातवां मानव तस्करी गोपी चंद महतो उर्फ गोपाल उर्फ गोपी, पिता जगनारायण महतो जिला गुमला को गिरफ्तार कर गुरुवार को जेल भेज दिया। पुलिस अधीक्षक अंजनी अंजन ने पुलिस

पिता स्व रघु नोशिया (सिमर, ओरसापाट, महुआडांड), मनोज प्रसाद उर्फ मनोज जायसवाल (ओरसा, महुआडांड), सुनीता मुरमुरीन उर्फ सुनीता मुंडा पति ब्रजकिशोर सिंह (गलपटोली, कोलेबिरा, सिमडेगा), संदीप कुमार

पिता मुन्ना बड़ाईक (ओरसा, महुआडांड) व विकास नोशिया पिता भोदा बरवा उर्फ चायो नोशिया (टंडरावली, मनोहरपुर, चाईबासा) शामिल हैं। इनमें सुनीता मुरमुरीन उर्फ सुनीता मुंडा वर्तमान में शिवाजी एंक्लेव, रजौरी गार्डन दिल्ली में रहती हैं। **मानव तस्करोँ की धरपकड़ के लिए अभियान चलाया जा रहा : एसपी पुलिस अधीक्षक** ▶**शेष पृष्ठ 11 पर**



मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने शारदीय नवरात्र की पंचमी के अवसर पर आरआर स्पोर्टिंग क्लब पूजा पंडाल, रातू रोड, पंच मंदिर पूजा पंडाल, हरमू का अनावरण किया और देवी दुर्गा के दरबार में शीश नवाकर राज्य की उन्नति, सुख- समृद्धि और शांति की कामना की।

रांची नगर निगम और अपोलो हॉस्पिटल के बीच हुआ समझौता, सीएम बोले

राज्य में स्वास्थ्य व्यवस्था को मजबूत बना रही सरकार

नवीन मेल संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि राज्य में स्वास्थ्य व्यवस्था को मजबूत बनाने की दिशा में सरकार लगातार प्रयास कर रही है, ताकि आम जनता को बेहतर और आधुनिक चिकित्सीय सुविधाएं मिल सकें। इसी कड़ी में गुरुवार को रांची स्मार्ट सिटी के एरिया बेस्ड डेवलपमेंट क्षेत्र में अपोलो मल्टी सुपर स्पेशियलिटी हॉस्पिटल के निर्माण के लिए रांची नगर निगम और अपोलो हॉस्पिटल इंटरप्राइजेज लिमिटेड, चेन्नई के बीच सब लीज डीड पर हस्ताक्षर किया गया। **सरकार गठन के साथ हेल्थ इंफ्रास्ट्रक्चर पर फोकस :** मुख्यमंत्री ने कहा कि झारखंड में स्वास्थ्य व्यवस्था बहुत बेहतर नहीं रही है। ऐसे में वर्ष 2019 में सरकार के गठन के साथ ही स्वास्थ्य सेवाओं में सुधार की दिशा में लगातार काम हो रहा है। इस कड़ी में सरकारी अस्पतालों में इंफ्रास्ट्रक्चर को मजबूत किया जा रहा है। जांच और इलाज की आधुनिक सुविधाएं उपलब्ध कराई जा रही हैं। चिकित्सकों एवं पारा



15 नवंबर को अस्पताल का भूमि पूजन करने का निर्देश, पहले चरण में ओपीडी की होगी शुरुआत

मुख्यमंत्री ने अपोलो हॉस्पिटल इंटरप्राइजेज लिमिटेड, चेन्नई प्रबंधन से कहा कि वह इस अपोलो मल्टी सुपर स्पेशियलिटी हॉस्पिटल को जल्द से जल्द शुरू करें। इस मौके पर उन्होंने अस्पताल का भूमि पूजन 15 नवंबर को राज्य स्थापना दिवस के मौके पर करने का निर्देश दिया। अस्पताल प्रबंधन ने मुख्यमंत्री को बताया कि जल्द ही 250 बेड के अस्पताल निर्माण का कार्य शुरू हो जाएगा। पहले चरण में यहां ओपीडी की शुरुआत होगी। उन्होंने कहा कि अस्पताल में स्थानीय लोगों को रोजगार उपलब्ध कराया जाएगा। सामान्य चिकित्सक और पारा मेडिकल कर्मी भी झारखंड के होंगे, जबकि विभिन्न विभागों में विशेषज्ञ चिकित्सकों की नियुक्ति की जाएगी।

रोजगार के नए अवसर भी बनेंगे

मुख्यमंत्री ने उम्मीद जताई कि अपोलो हॉस्पिटल इंटरप्राइजेज लिमिटेड के साथ यह समझौता विश्व स्तरीय स्वास्थ्य सुविधा उपलब्ध कराने की दिशा में मील का पत्थर साबित होगा। इससे लोगों को बेहतर स्वास्थ्य सेवाओं का लाभ दे सकेगा। यहां रोजगार के नए अवसर भी सृजित होंगे।

मेडिकल कर्मियों की नियुक्तियां हो रही हैं। निजी क्षेत्र के अस्पताल यहां स्थापित हों, इसके लिए भी लगातार प्रयास हो रहे हैं, ताकि लोगों को बेहतर इलाज के लिए राज्य के बाहर और बड़े शहरों का रुख नहीं करना पड़े। **45 वर्षों के सब लीज पर दी जा रही जमीन :** रांची के घाघरा में अपोलो हॉस्पिटल के निर्माण के लिए रांची नगर निगम के द्वारा अपोलो हॉस्पिटल

इंटरप्राइजेज के साथ 04 सितंबर, 2014 को करारनामा किया गया था लेकिन उक्त भूमि के विषय पर विवाद के वजह से स्थल परिवर्तन करते हुए रांची स्मार्ट सिटी ▶**शेष पृष्ठ 11 पर**

शराब कारोबारी योगेंद्र तिवारी गिरफ्तार

▶▶ शराब नीति से जुड़े ईसीआईआर में गिरफ्तारी

▶▶ 23 अगस्त को ईडी ने योगेंद्र व उनके सहयोगियों के 32 ठिकानों पर की थी छापेमारी

रांची। झारखंड में शराब घोटाले के जरिए मनी लाँड्रिंग के केस में ईडी ने शराब कारोबारी योगेंद्र तिवारी को गुरुवार शाम 7.20 बजे गिरफ्तार कर लिया। ईडी ने 23 अगस्त को योगेंद्र तिवारी व सहयोगियों के 32 ठिकानों पर छापेमारी की थी। राज्य में साल 2021 में लागू हुई थोक शराब नीति के मामले में दर्ज ईसीआईआर में ईडी ने पहली गिरफ्तारी की है। योगेंद्र तिवारी के खिलाफ शराब घोटाले के साथ साथ देवघर में राय बंगला की जरूम खरीद में गड़बड़ी और बालू के कारोबार के निवेश की भी जांच ईडी ने की है। ईडी ने जांच में पाया है कि बालू, जमीन, कोयला तस्करी से अर्जित अवैध कमायी का निवेश भी शराब कारोबार में किया गया था। ईडी ने योगेंद्र तिवारी को गिरफ्तार करने के पहले गुरुवार को पूरे दिन पूछताछ की थी। इससे पहले बुधवार को भी एजेंसी के रांची जोनल कार्यालय में ईडी ने योगेंद्र तिवारी से पूछताछ किया था।

कई बड़े नाम हैं शराब कारोबार में शामिल

ईडी ने जांच में पाया है कि शराब के थोक कारोबार में कई बड़े लोग योगेंद्र तिवारी के पार्टनर रहे हैं। राज्य सरकार के मंत्री, राजनेताओं और अफसरों को भी घूसखोरी की बात ईडी ने जांच में पायी है। ऐसे में आने वाले दिनों में ईडी बड़े नामों पर शिकंसा कस सकती है। ईडी ने 23 अगस्त को जब शराब घोटाले में छापेमारी की थी, तब राज्य के वित्त मंत्री रामेश्वर उरांव के बेटे रोहित प्रियदर्शी उरांव, भाजपा के पूर्व विधायक निर्भय शाहाबादी व उनके बेटे के यहां भी छापेमारी की थी। ईडी ने जांच में पाया है कि इन लोगों के अलावे राज्य के उत्तरी छोटानागपुर मंडल के एक विधायक, कोयलांचल के विधायक भी योगेंद्र के सिडिंकट का हिस्सा थे।

ईडी ने जांच में पाया है कि सत्ता के गलियारों में चर्चित नाम प्रेम प्रकाश के साथ मिलकर योगेंद्र तिवारी ने शराब कारोबार हासिल करने का मांडूस तैयार किया था। साल 2021 में शराब की थोक कारोबार की नीति लागू होने के बाद योगेंद्र ▶▶**शेष पृष्ठ 11 पर**

झारखंड के खिलाड़ी बनेंगे पीजीटी शिक्षक जेएसएससी जल्द निकालेगा रिजल्ट

नवीन मेल संवाददाता

रांची। राज्य में खेल और खिलाड़ियों को बढ़ावा देने के लिए राज्य सरकार ने सरकारी नौकरियों में विशेष आरक्षण के प्रावधान किए हैं। जिसके तहत जल्द ही कई खिलाड़ी पीजीटी शिक्षक के रूप में दिखाई देंगे। झारखंड कर्मचारी चयन आयोग द्वारा ऑनलाइन परीक्षा आयोजित किए जाने के बाद इसके रिजल्ट को अंतिम रूप देने की तैयारी की जा रही है। राज्य के प्लस टू स्कूलों में बहाल होने वाले विभिन्न विषयों के करीब 3,120 शिक्षकों की बहाली होगी, जिसमें 55 खिलाड़ियों के लिए आरक्षित हैं। यदि इन पदों पर सरकारी प्रावधान के अनुरूप योग्य खिलाड़ी मिल जाते हैं तो इनका चयन का रास्ता साफ हो जावेगा। शिक्षा सचिव के रवि कुमार के अनुसार राज्य में



दिसंबर तक पीजीटी सहित विभिन्न पदों पर करीब 35 हजार नियुक्ति की जायेगी। इन रिक्तियों में खिलाड़ियों के लिए कोटा भी निर्धारित है। **खिलाड़ियों के लिए ये हैं अहर्ता :** पीजीटी शिक्षक बनने के लिए खिलाड़ियों के लिए जो झारखंड कर्मचारी चयन आयोग के द्वारा अहर्ता निर्धारित की गई है उसके तहत शैक्षणिक योग्यता के अलावे अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक कमेटी अथवा उनसे संबंधित फेडरेशन द्वारा आयोजित प्रतियोगिता में मेडल जीतने वाले खिलाड़ी या भारतीय ओलंपिक संघ अथवा उससे संबद्ध फेडरेशनों द्वारा आयोजित राष्ट्रीय चैंपियनशिप स्तर की प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पाने वाले खिलाड़ी या राष्ट्रीय स्तर की प्रतियोगिता में विश्व रिकार्ड बनाने वाले खिलाड़ी को ही आरक्षण कोटा का लाभ मिल सकेगा।

झारखंड में सात आईएसएस अधिकारियों का तबादला

रांची। भारतीय प्रशासनिक सेवा (भाप्रसे) के सात अधिकारियों का स्थानांतरण पदस्थापन किया गया है। इस संबंध में कार्मिक प्रशासनिक सुधार राजभाषा विभाग ने अधिसूचना जारी कर दिया है।

कौन कहां गए	
कमलेश्वर प्रसाद सिंह	- विशेष सचिव, कृषि विभाग प्रबंध निदेशक झारखंड मार्केटिंग बोर्ड
अनिल कुमार सिंह, उपनगर आयुक्त, चास	- विशेष सचिव, उच्च तकनीकी शिक्षा विभाग
अनिल कुमार, प्रतीक्षारत	- अपर सचिव, खाद्य व आपूर्ति विभाग
सौरभ कुमार भुवनिआ, एसडीओ, महगामा	- अपर नगर आयुक्त, चास नगर निगम
जावेद हुसैन, एसडीओ, रामगढ़	- नगर आयुक्त, मेदिनीनगर नगर निगम
आलोक कुमार, एसडीओ, बंशेश्वर नगर	- अपर नगर आयुक्त सरावकेला आदित्यपुर नगर निगम
रवि जैन, एसडीओ, गुमला	- एसडीओ, साहिबगंज
राजेश कुमार, सहायक बंदोबस्त पदाधिकारी	- अपर सचिव, पर्यटन विभाग
विशाल कुमार, रामगढ़	- कृषि निदेशालय
श्वेता वैद्य	- अपर सचिव, नगर एवं आवास विभाग

रघुवर दास को ओडिशा का राज्यपाल बनाकर भाजपा नेतृत्व ने साधे कई मकसद

बाबूलाल मरांडी का बढ़ा सियासी कद

नवीन मेल संवाददाता

रांची। झारखंड के पूर्व सीएम और भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष रघुवर दास को ओडिशा का राज्यपाल बनाकर केंद्र की भाजपा सरकार ने एक साथ कई मकसद साधने की कोशिश की है। यह एक तरफ झारखंड की सक्रिय राजनीति से उनकी विदाई है, तो दूसरी तरफ लंबे समय तक पार्टी के प्रति उनकी निष्ठा और सेवा का इनाम भी है। इस फैसले का सबसे बड़ा मकसद है- झारखंड भाजपा के नए मुखिया बाबूलाल मरांडी को झारखंड में पार्टी के लिए खुलकर बने बैठेंगे करने के लिए मनोनुकूल पिच उपलब्ध कराना। 2019 के झारखंड विधानसभा चुनाव में रघुवर दास के नेतृत्व वाली भाजपा गठबंधन की सरकार पराजित होकर सत्ता से बाहर हो गई थी। इस पराजय के बाद भी रघुवर दास



झारखंड भाजपा के लिए अहम फैक्टर बने हुए थे। इसकी वजह यह थी कि वह लंबे समय तक भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष, कई टर्म मंत्री और फिर पूरे पांच साल तक मुख्यमंत्री रहे। वह राज्य भाजपा में वैश्य और ओबीसी की सरकार पराजित होकर सत्ता से बाहर हो गई थी। इस पराजय के बाद भी रघुवर दास

संगठन में अहम जिम्मेदारी दी। उन्हें लगातार दो बार पार्टी का राष्ट्रीय उपाध्यक्ष बनाया गया। लेकिन, भाजपा का राष्ट्रीय नेतृत्व 2019 के विधानसभा चुनाव में हार के बाद यह बात भी समझ चुका था कि पार्टी को अगर झारखंड की सत्ता में लौटना है तो आदिवासी चेहरे के हाथ में नेतृत्व की कमान

सौंपनी होगी। दरअसल, रघुवर दास की अगुवाई वाली सरकार के सत्ता से बेदखल होने की सबसे प्रमुख वजह राज्य में आदिवासी सीटों पर पार्टी की पराजय थी। राज्य में 28 सीटें एसटी के लिए आरक्षित हैं, जिनमें से 26 सीटों पर भाजपा को शिकस्त खानी पड़ी थी। लिहाजा, भाजपा ने 2019 के चुनावी नतीजों के तुरंत बाद बाबूलाल मरांडी की पार्टी झारखंड विकास मोर्चा का विलय कराया और उन्हें पार्टी विधायक दल के नेता का अहम दायित्व सौंपा। यह और बात है कि दलबदल से जुड़े कानून को डाल बनाकर उन्हें विधानसभा के स्पीकर ने कभी इस रूप में मान्यता नहीं दी और न ही नेता प्रतिपक्ष का दर्जा दिया। हाल में बाबूलाल मरांडी को पार्टी का प्रदेश अध्यक्ष बनाया गया। प्रदेश अध्यक्ष के तौर पर मरांडी के सामने ▶▶**शेष पृष्ठ 11 पर**

राजधानी में अपराधियों का उत्पात इटकी में तीन लोगों को मारी गोली

रांची। राजधानी रांची में दुर्गा पूजा की सुरक्षा को धत्ता बताते हुए इटकी इलाके में अपराधियों से तीन लोगों को गोली मार दी है। जानकारी के अनुसार इटकी थाना क्षेत्र के गड़गांव में तीन युवकों दीपक सिंह, भोमा सिंह और नरेश नाम के युवकों को अपराधियों ने सरेशाम गोली मार दी। बताया जा रहा है कि तीनों जमीन कारोबारी है। तीनों घायलों को बेहतर इलाज के लिए पंडरा के एक निजी अस्पताल में भर्ती करवाया गया है। बताया जा रहा है कि दीपक सिंह शिव सेना से जुड़े हुए हैं। **तीन बाइक पर सवार थे हमलावर :** मिली जानकारी के अनुसार इटकी के गड़गांव के रहने वाले दीपक और भोमा सिंह इटकी के भंडरा निवासी नरेश के साथ गड़गांव चौक के पास एक दुकान के बाहर बैठे हुए थे। इसी दौरान तीन बाइक पर सवार छह अपराधी मौके पर पहुंचे और दीपक, भोमा और नरेश को निशाना बना कर अंधाधुंध फायरिंग शुरू कर दी। जानकारी के अनुसार अपराधियों ने छह राउंड से ज्यादा फायरिंग की, जिसमें दीपक के पेट के पास, भोमा के कान के पास और नरेश के पेट में गोली लगी है। फायरिंग के बाद स्थानीय लोग को अपनी ओर आते देख सभी अपराधी मौके से फरार हो गए। स्थानीय लोगों ने अपराधियों को कुछ देर दौड़ाया भी लेकिन वे फरार होने में कामयाब हो गए।

गागर में सागर

श्री बंशीधर नगर में माता की भव्य आरती में शामिल हुए पूर्व विधायक



श्री बंशीधर नगर। शारदीय नवरात्र के चौथे दिन आदि शक्ति जगत जननी मां दुर्गा भवानी की भव्य आरती की गई। सब्जी बाजार के प्रांगण में जय भामा शाह क्लब द्वारा एकम से प्रत्येक दिन संध्या समय भव्य आरती हो रही है। बुधवार को शाम आरती में मुख्य अतिथि के रूप में पूर्व विधायक अनंत प्रताप देव भी शामिल हुए। क्लब के कार्यकारी अध्यक्ष रजनी कांत मधुर (भोलू) ने बताया बताया कि क्लब द्वारा भव्य व आकर्षक पूजा पंडाल, फुल, लाइटिंग द्वारा सजावट की जायेगी। एकम से महा आरती संध्या समय प्रतिदिन, नवमी को कन्या पूजन के बाद महा भंडारा तथा दशहरा के दिन भव्य भक्ति जागरण का आयोजन किया जायेगा। आरती में क्लब के संरक्षक भारत भूषण प्रसाद, कामेश्वर प्रसाद, विरेंद्र अग्रहरि, आम प्रकाश गुप्ता उर्फ मुन्ना, पप्पू अनमोल, संजीत कुमार छोट्टे, आनंद जायसवाल, अमित कुमार गुड्डा, अशोष कुमार सोनु, अशोष गुप्ता, संतोष कुमार, विकास कुमार शालू, चंदन गुप्ता अध्यक्ष, रजनीकांत मधुर (भोलू) उपाध्यक्ष , अजित कुमार केशरी, सूरज गुप्ता, नित्यानंद कुमार, अनिल महता क दिनेश जायसवाल, दिनेश गुप्ता अमित अग्रहरी, दिनेश गुप्ता, अविनाश, सत्य प्रकाश आदि शामिल थे।

भूमि विवाद में हुई मारपीट के मामले में 8 लोगों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज डंडई। भूमि विवाद मामले में 8 लोगों के खिलाफ स्थानीय थाना में प्राथमिकी दर्ज की गई है। डंडई निवासी राम प्रवेश राम के लिखित आवेदन के आधार पर थाना प्रभारी शाबाज अंसारी ने उक्त कार्रवाई की। थाना प्रभारी ने बताया कि दूसरे पक्ष से भी आवेदन दिया गया है। समाचार लिखे जाने तक दूसरे पक्ष के आवेदन के आलोक किसी भी तरह की कार्रवाई नहीं हो सकी थी। मालूम हो कि डंडई बाजार स्थित चॉटरवेज के समीप गुमटी रखने को लेकर मीना कुंवर, रामप्रवेश राम व उनके बेटा और बेटों के साथ भगवानदास वगैरह लोगों के बीच मंगलवार को मारपीट की गई थी। उक्त घटना में कई लोग गंभीर रूप से घायल हो गए थे।

राज्यपाल बनाए जाने पर रघुवर दास को भाजपा नेताओं ने बधाई दी खरौंधी। झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास को ओडिशा के राज्यपाल बनाए जाने पर भाजपा नेताओं ने बधाई दी है। मंडल अध्यक्ष संध्याकर विश्वकर्मा ने बताया कि उनके अनुभव का लाभ ओडिशावासियों को मिलेगा। विधायक प्रतिनिधि उपेंद्र दास, जितेंद्र प्रसाद यादव, विनोद चौधरी, भाजपा नेता बसंत कुमार यादव, रामकृष्ण द्विवेदी, अरुण सिंह, रामचंद्र सिंह, विनोद सिंह, सतपाल यादव, सुशील यादव, विकास सिंह, सुनील द्विवेदी, कलासुदीन अंसारी, अमित रंजन आदि ने रघुवर दास को बधाई दी है।

भाजपा नेताओं ने नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी को मिलकर दी बधाई



श्री बंशीधर नगर। भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष अमर कुमार बाउरी को नेता प्रतिपक्ष झारखंड विधानसभा बनाये जाने के बाद भाजपा नेताओं ने उनसे मुलाकात कर बधाई दी। भाजपा नेताओं ने प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल महांडी से भी मुलाकात की तथा दोनों नेताओं को नगर उंटारी में जीयर स्वामी महाराज द्वारा कराये जा रहे श्री लक्ष्मी नारायण महायज्ञ में आने का निमंत्रण दिया। मौके पर भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य रघुवीर पांडेय, अनुसूचित जाति मोर्चा के जिलाध्यक्ष लक्ष्मण राम, भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य सुरज गुप्ता, ओबीसी मोर्चा के जिला उपाध्यक्ष ओमप्रकाश गुप्ता मौजूद थे।

गढ़देवी मंदिर का बनेगा भव्य तोरण द्वार, शौचालय व स्नानागार की भी होगी व्यवस्था, मंत्री ने किया भूमि पूजन 'हमें मिलकर आसुरी शक्तियों को करना होगा समाप्त'

नवीन मेल संवाददाता। गढ़वा गढ़वा स्थित मां गढ़देवी मंदिर का भव्य तोरणद्वार का पुनर्निर्माण किया जाएगा। साथ ही शौचालय और स्नानागार का भी निर्माण किया जाएगा। गढ़वा विधायक सह झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने गुरुवार को विधिवत पूजा अर्चना कर भूमि पूजन एवं शिलान्यास किया। तत्पश्चात मंत्री ने टंडवा में नवनिर्मित गौरेया स्थान मंदिर व आयोजित भंडारा का फीता काटकर व पूजा अर्चना कर उद्घाटन किया।

टंडवा में गोरया स्थान मंदिर का मंत्री ने किया उद्घाटन



पर सत्य की जीत तथा आसुरी शक्तियों के नाश का प्रतीक त्योहार है। हम सभी को मिलकर समाज से आसुरी शक्तियों को समाप्त करना होगा। उन्होंने कहा कि वे सभी धर्मा के धार्मिक कार्यों के लिए पूरी तरह समर्पित हैं। हम सभी गढ़वा वासियों ने गढ़वा को बदलने का संकल्प लिया है। इसे पूरा करने के लिए वे पूरी तरह से प्रतिबद्ध हैं। मंत्री ने कहा कि हम सभी को मूल उद्देश्य से भटकना नहीं चाहिए। सभी को मिलकर समाज से जाति, धर्म, ऊंच नीच के भेदभाव, समाज में फैली बुराइयों को मिटाना होगा, सभी माता रानी प्रसन्न होंगी। मंत्री ने कहा कि टंडवा गौरेया स्थान में विवाह मंडप बनाने का प्रस्ताव आया है। इस पर वे विचार कर उसे पूरा करने का प्रयास करेंगे। मौके पर मुख्य रूप से गढ़देवी मंदिर के पुजारी राजन पांडेय, चिट्टू पांडेय, बीस सूत्री जिला उपाध्यक्ष नितेश सिंह, सीओ मयंक भूषण, नगर परिषद के कार्यपालक पदाधिकारी सुशील कुमार, झामुमो जिलाध्यक्ष तनवीर आलम, सचिव मनोज ठाकुर, महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष रेखा चौबे, अराधना सिंह, रेखा पाठक, कंचन साहू, विनोद जायसवाल, दिलीप गुप्ता, अजय केशरी, देवेन्द्र सिंह, दिव्य प्रकाश केशरी, मां गढ़देवी मंदिर धार्मिक न्यास के सभी पदाधिकारी, टंडवा में आयोजित कार्यक्रम में दौलत सोनी, मंटू गुप्ता, अंतु दास, जितेंद्र सिन्हा, सुनीता देवी, सुनील कुमार, संजय चौधरी, चंदन पासवान, कुलदीप गुप्ता आदि मौजूद थे।

मंत्री ने सरस्वती नदी पर नवनिर्मित पुल का किया उद्घाटन, टंडवा में दानरो नदी पर भी बनेगा नया पुल

नवीन मेल संवाददाता। गढ़वा शहर के मझिआंव मोड़ स्थित सरस्वती नदी पर नवनिर्मित उच्च स्तरीय पुल का गुरुवार को उद्घाटन किया गया। दो करोड़ 70 लाख रुपये की लागत से बने इस पुल का उद्घाटन गढ़वा विधायक सह झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने किया।



मंत्री ने कहा कि टंडवा में दानरो नदी पर स्थित पुल काफी जर्जर हो चुका है। वहां भी इसी वित्तीय वर्ष में नये पुल का निर्माण किया जाएगा। उन्होंने कहा कि गढ़वा की जनता अगर उन्हें अपना प्रतिनिधि नहीं बनाती तो आज गढ़वा में बाईपास भी देखने को नहीं मिलता। उनके अथक प्रयास से ही कार्फी तेज गति से बाईपास का निर्माण हो रहा है। पथ निर्माण विभाग के पदाधिकारियों ने एनएचएआई को पत्र प्रेषित कर शंखा से खजुरी तक सड़क का चौड़ीकरण एवं मजबूतीकरण करने का प्रस्ताव भेजा है। इसके हो जाने से गढ़वा में भी डिवाइडर के साथ सड़क चौड़ी हो जाएगी। मंत्री ने कहा कि 2024 के अंत में जहां भी कदम रखेंगे, हर कदम पर विकास की नई किरण दिखेगी।

तक गढ़वा इस स्थिति में पहुंच जाएगा कि बाहर के लोग यहां विकास कार्य देखने आयेंगे। मौके पर बीस सूत्री जिला उपाध्यक्ष नितेश सिंह, पथ निर्माण विभाग के कार्यपालक अधिवक्ता प्रदीप कुमार आदि ने विचार व्यक्त किया। मौके पर मुख्य रूप से सीओ मयंक भूषण, नगर परिषद के कार्यपालक पदाधिकारी सुशील कुमार, झामुमो जिलाध्यक्ष तनवीर आलम, सचिव मनोज ठाकुर, महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष रेखा चौबे, अराधना सिंह, रेखा पाठक, कंचन साहू, दिलीप गुप्ता, देवेन्द्र सिंह, दिव्य प्रकाश केशरी, आशीष अग्रवाल, फुजैल अहमद, छुनु कुरैशी, पुनम कारंयकार, संवेदक छटन तिवारी, बबलू दुबे, अजय केशरी, विजय केशरी, नीलू खान आदि मौजूद रहे।

गैस सिलेंडर लीक होने से घर में लगी आग, 1 लाख का नुकसान



नवीन मेल संवाददाता। श्री बंशीधर नगर थाना क्षेत्र के जमुआ गांव निवासी विजय कुमार भारतीय के घर में बुधवार की शाम गैस सिलेंडर लीक होने के कारण लगी आग से एक लाख का सामान जलकर राख हो गया। विजय कुमार भारतीय ने बताया कि बुधवार की शाम में उसकी पत्नी खाना बना रही थी। इस दौरान गैस लीक हो जाने से आग पकड़ ली। ग्रामीणों के सहयोग से आग बुझाने की काफी कोशिश की गई, लेकिन काफी देर मशकत करने के बाद आग पर काबू पाया गया। तब तक घर में 1 लाख सार सामान जलकर राख हो चुका था। परिजनों ने

जिपस पति और कुंभा पंचायत के मुखिया विवेक ने लिया घटनास्थल का जायजा बताया कि घर में रखे पलंग, सिलाई मशीन, चावल, गेहूं सहित अन्य सामान जलकर राख हो गया। उन्होंने कहा कि आग बुझाने के प्रयास में मैं भी काफी झुलस गया। जखमी होने के बाद गांव के लोगों के द्वारा डॉ सिद्धनाथ प्रसाद के यहां उसका प्राथमिक उपचार कराया गया। घटना की सूचना पाकर जिपस पति प्रमोद कुमार, कुंभा पंचायत के मुखिया विवेक कुमार ने घटना स्थल का जायजा लिया।

दिल में बसते हैं गढ़वा के लोग : महेश्वरम सदर अनुमंडल पदाधिकारी के स्थानांतरण पर सम्मान सह विदाई समारोह हुआ

नवीन मेल संवाददाता। गढ़वा शहर के चिनिंव रोड स्थित होटल रॉयल पद्मावती के सभागार में गुरुवार को गढ़वा जिला क्रिकेट संघ एवं गढ़वा जिला ओलंपिक संघ के संयुक्त तत्वाधान में सदर अनुमंडल पदाधिकारी राज महेश्वरम के स्थानांतरण पर सम्मान सह विदाई समारोह का आयोजन किया गया। इस मौके पर अपने संबोधन में राज महेश्वरम ने कहा कि गढ़वा के लोग उनके दिलों में बसते हैं। यहां लोगों से उन्हें जो सम्मान और प्यार मिला है उसे वह हमेशा याद रखेंगे। उन्होंने कहा कि जितना समय मिला उसमें खेल के क्षेत्र में हो या सामाजिक क्षेत्र में बेहतर कार्य करने का प्रयास किया। सभी के सहयोग से बहुत सारा आयोजन सफल भी रहा, जो गढ़वा में पहली बार हुआ। उन्होंने कहा कि अगर मौका मिला तो दोबारा वह खेल के क्षेत्र में गढ़वा को नंबर वन पर लाने का प्रयास करेंगे। उन्होंने



कहा कि नौकरी में स्थानांतरण एक प्रक्रिया है, जिसमें सभी को एक दिन इससे गुजरना पड़ता है। ओलंपिक संघ के अध्यक्ष शैलेंद्र पाठक ने कहा कि राज महेश्वरम के निर्देशन में यहां विभिन्न खेलों का सफलतापूर्वक आयोजन किया गया। वे हमेशा खेल को आगे बढ़ाने के लिए तत्पर रहते थे। जब भी किसी भी प्रकार की समस्या होती तुरंत उसके समाधान के लिए हुए निकल पड़ते थे। उनका मार्गदर्शन हम सभी को हमेशा मिलता रहेगा। ऐसा उम्मीद करते हैं कि पुनः गढ़वा में उच्च

पदाधिकारी बनकर वापस लौटेंगे। ओलंपिक संघ के सचिव आलोक मिश्रा ने कहा कि राज महेश्वरम का खेल के क्षेत्र में सराहनीय योगदान रहा है। वे खेल के क्षेत्र में जिले को नंबर एक बनाने के लिए हमेशा तत्पर रहते थे। वह हम सबों के दिलों में बसे हुए। उनका कार्य हमेशा याद रहेगा। क्रिकेट संघ सचिन राघवेंद्र नारायण सिंह ने कहा कि राज महेश्वरम अधिकारी के साथ-साथ सुलझे हुए ईंसान हैं। संघ के अध्यक्ष के नाते वे हमेशा सहयोग करते रहे हैं। गढ़वा से उनका लगाव लमा रहेगा

नवरात्र को लेकर बड़गड़ में भक्तिमय माहौल 75 साल से मनाया जा रहा दुर्गा पूजा महोत्सव

नवीन मेल संवाददाता। बड़गड़ प्रखंड मुख्यालय में दुर्गा पूजा महोत्सव कलश स्थापना के साथ प्रारंभ हो चुका है। दस दिवसीय पूजा महोत्सव के प्रारंभ होते ही मुख्यालय सहित पूरे प्रखंड क्षेत्र में भक्तिमय माहौल बन गया है। इस वर्ष बड़गड़ में दुर्गा पूजा महोत्सव का 75वां आयोजन किया जा रहा है। पूजा समारोह को सफल बनाने में युवा संघ के सदस्य मनीष गुप्ता, राहुल गुप्ता, अनिमेष गुप्ता, मोहित दास, अनुप राज, अंकित जायसवाल, अर्पित गुप्ता, अभय ठाकुर, राजू रंजन सोनी, भास्कर सोनी, समीर राज, अतुल कुमार, प्रियं कुमार, विशाल सोनी, कौशल कुमार पूरे आस्था के साथ कार्यों के संपादन में महत्वपूर्ण योगदान दे रहे हैं। दस दिवसीय पूजा महोत्सव अब से 75 वर्ष पूर्व बड़गड़ में पहली बार



बाजार टांडू के सनानीत व्यवसायी वर्ग के लोगों ने दुर्गा पूजा मनाया था। जिसमें हिंदू धर्म के लोगों के अलावा इयाई एवं मुस्लिम धर्म के लोगों ने भी बढ़चढ़ कर सहयोग किया था। जब यहां दुर्गा पूजा समारोह पहली बार मनाया जा रहा था तब गांव के ही रहने वाले स्वर्गीय मानकी साव ने खुद अपने हाथों से माता की प्रतिमा का निर्माण किया था। उस वक्त के पूजा समिति में गांव के पूर्वज भूतपूर्व मुखिया स्व राम सकल साव के नेतृत्व में स्व धनुषधारी

साव, स्व राधा प्रसाद जायसवाल, स्व जगदीश प्रसाद जायसवाल, स्व नारायण साव, स्व रामचंद्र साव, स्व बाबूलाल साव, स्व रामवृक्ष सोनी, त्रिवेणी साव, स्व रघु साव, स्व कौलेश्वर साव, स्व बजन साव, स्व नरहृद साव, स्व रामजी साव केशरी, स्व शंकर साव, स्व छेदी साव, स्व रघुनी पाल, स्व प्रभु ठाकुर, स्व चलिंतर साव, स्व विश्वनाथ साव आदि ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। गांव के पूर्वजों ने लकड़ी का मड़ई बनाकर मुख्यालय में सर्वप्रथम मां दुर्गा की प्रतिमा स्थापित की थी। उस वक्त मुटकी गांव निवासी आचार्य सुमंत शुक्ला ने विधि विधान पूर्वक नवरात्र पाठ एवं पूजन अनुष्ठान संपन्न कराया था। कलाकारों द्वारा लोगों के मनोरंजन के लिए सांस्कृतिक कार्यक्रम भी आयोजित किए गए थे।

एक से डेढ़ माह ही चल पाया जलमीनार

नवीन मेल संवाददाता। श्री बंशीधर नगर

लाखों रुपये की लागत से बना जल मीनार ग्रामीणों के लिए हाथी का दांत बन चुका है। साथ ही यह नगर प्रशासन व पदाधिकारियों को ठंगा दिखा रहा है। सरकार लोगों की मूल भुत सुविधाएं कपड़ा पानी और मकान उपलब्ध कराने को तत्पर है, लेकिन भ्रष्टाचार में लिप्त पदाधिकारियों व संवेदकों की मिलीभगत से सरकारी योजनाएं दम तोड़ती जा रही हैं। मामला नगर पंचायत क्षेत्र श्री बंशीधर नगर के वाई 6 के मुख्य पथ भवनाथपुर पर स्थित ब्लॉक मोड़ पर लगाया गया जल मीनार का है। लगभग छह महीने पहले 6 लाख 89 हजार रुपये की लागत से वाई 6 के ब्लॉक मोड़ पर ग्रामीणों को शुद्ध



पानी की आपूर्ति के लिए जल मीनार नगर पंचायत की तरफ से लगवाया गया था, लेकिन जल मीनार गरीब ग्रामीणों के लिए लोहे का ढांचा मात्र बन कर रहा है। ग्रामीण जुगुप्स उरांव, अनिल चंद्रवंसी, उदय उरांव, बलराम उरांव, बबलू, अरुण उरांव, महेंद्र ठाकुर, सिराजुदीन अंसारी, छोट्टे उरांव, विजय उरांव सहित दर्जनों

ग्रामीणों ने बताया कि जल मीनार लगने के मात्र एक से डेढ़ महीने ही चला। उसके बाद से बंद हो गया। फिर इसकी सुध लेने वाला कोई नहीं है, जबकि जल मीनार लगवाने वाली संस्था की जल मीनार लगवाने के बाद पांच वर्ष तक मटेनेंस की जिम्मेवारी होती है। इधर नगर प्रशासन द्वारा बनवाने की बात तो की जाती है, लेकिन छह महीने बीत जाने के बाद भी जल मीनार पुनः चल नहीं पाया। वहीं संवेदक जलमीनार को बनवाने से सीधे-सीधे मना कर देता है। इस संबंध में नगर प्रबंधक रवि कुमार से पूछा गया तो उन्होंने बताया कि इस बाबत मेरे पास कोई शिकायत नहीं आई है। आपके से सूचना मिली है तो उस जल मीनार को जल्द-जल्द से बनवा दिया जाएगा।

धर्म-कर्म जिस घर में नित्य हरि कीर्तन होता है, वहां कलियुग प्रवेश नहीं कर सकता : जीयर स्वामी भाव न हो तो साधन का कोई विशेष मूल्य नहीं : जीयर स्वामी

नवीन मेल संवाददाता। श्री बंशीधर नगर प्रखंड के पाल्हे जतपुरा ग्राम में चल रहे प्रवचन के दौरान जीयर स्वामी ने कहा कि जिसका जैसा भाव होता है, उसको वैसा ही फल मिलता है। सफेद कपड़े में थोड़ी भी स्याही का दाग पड़ने से वह दाग बहुत स्पष्ट दिखता है, उसी प्रकार पवित्र मनुष्यों का थोड़ा सा दोष भी अधिक दिखलायी देता है। जिस घर में नित्य हरि कीर्तन होता है, वहां कलियुग प्रवेश नहीं कर सकता। जब भगवान के आश्रित हो रहे हो तो यह न हुआ, वह न हुआ आदि चिंताओं में मत पड़ो, विश्वासी भक्त आजीवन भगवान का दर्शन न मिलकर भी भगवान को नहीं छोड़ता। संसार कच्चा कुआं है। इसके किनारे पर खूब सावधानी से खड़े होना चाहिये। तनिक असावधान होते ही कुएं में गिर पड़ोगे, तब निकलना कठिन हो जायेगा। संसारी! तुम संसार का सब काम करो; किंतु

मन हर घड़ी संसार से विमुख रखो, कामिनी और कञ्चन ही माया है। इनके आकर्षण में पड़ने पर जीव की सब स्वाधीनता चली जाती है। इनके मोह के कारण ही जीव भव-बंधन में पड़ जाता है। संसार में रहने से सुख-दुःख रहेगा ही। ईश्वर की बात अलग है और उसके चरण कमल में मन लगाना और है। दुःखके हाथ से छुटकारा पाने का और कोई उपाय है नहीं। साधु-संग करने से जीव का मायास्फी नशा उतर जाता है। भगवान का भजन ही जीवन का सुफल है। सुगम मार्ग से चलो और सुखसे राम-कृष्ण-हरिनाम लेते चलो। वैकुंठ का यही अच्छा है और समीप का रास्ता जिससे भगवत प्रेम उदय होता है वही संग संग है, बाकी तो नरक निवास। संतो के द्वार पर श्वान होकर पड़े रहना भी बड़ा भाग्य है, क्योंकि वहां प्रसाद मिलता है और भगवान का गुणगान सुनने में आता है। कीर्तन का



अधिकार सबको है, इसमें वर्ण या आश्रम का भेद-भाव नहीं। कीर्तन से शरीर हरिरूप हो जाता है। प्रेम छंद से नाचो डोलो। इससे देहभाव मिट जायगा। हरिकीर्तन में भगवान, भक्त और नामका त्रिणी संगम होता है। प्रेमी भक्त प्रेम से जहां हरिगुण-गान करते हैं। भगवान वहां रहते ही हैं तो कीर्तन से संसार का दुःख दूर होता है। कीर्तन संसार के चारों ओर आनंद की प्राचीर खड़ी कर देता है और सारा संसार महासुखसे भर

जाता है। कीर्तन से विश्व धवलित होता और वैकुंठ पृथ्वी पर आता है। भगवान के वचन हैं - मेरे भक्त जहां प्रेम से मेरा नाम संकीर्तन करते हैं, वहां तो मैं रहता ही हूं - मैं और कहीं न मिलूं तो मुझे वहीं ढूँढो। तेरा कीर्तन छोड़ मैं और कोई काम न करूंगा। लज्जा छोड़कर तेरे रंग में नाचूंगा। कीर्तन का विक्रय महान मूर्खता है। चाणी ऐसी निकले कि हरि की मूर्ति और हरि का प्रेम चित्त में बैठ जाय। वैराग्य के साधन बतावें, भक्ति और प्रेम के सिवा अन्य व्यर्थ की बातें कथा में न कहें। कीर्तन करते हुए हृदय खोलकर कीर्तन करें, कुछ छिपाकर-चुपकर न रखें। कीर्तन करने खड़े होकर जो कोई अपनी देह चुरावेगा, उसके बखार मूख्य और कौन हो सकता है। स्वांग से हृदयस्थ नारायण नहीं उगे जाते। निर्मल भाव ही साधन-वन का बसंत है। भगवान प्राकृर्क के हाथपर दिखायी देते हैं, पर जो

अपनेको बुद्धिमान मानते हैं, वह मर जाते हैं तो भी भगवान का पता नहीं पाते। ज्ञान के नेत्र खुलने से ग्रंथ समझ में आता है। उसका रहस्य खुलता है, पर भाव के बिना ज्ञान अपना नहीं होता। भावके नेत्र जहां खुले वहां सारा विश्व कुछ निराला ही दिखायी देने लगता है। भगवान से मिलन होने के लिये भाव आवश्यक है। चित्त यदि भगवच्चिन्तन में रंग जाय तो वह चित्त ही चैतन्य हो जाता है, पर चित्त शुद्ध भाव से रंग जाय तब जैसा भाव वैसा फल। भगवान के सामने और कोई बल नहीं चलता। पत्थर की ही सीढ़ी और पत्थर की ही देव-प्रतिमा, परंतु एक पर हम पैर रखते हैं और दूसरे की पूजा करते हैं। भाव ही भगवान हैं। गंगा-जल जल नहीं है, बड़-पीपल वृक्ष नहीं हैं, तुलसी और रुद्राक्ष माला नहीं हैं, ये सब भगवान के श्रेष्ठ शरीर हैं। भाव न हो तो साधन का कोई विशेष मूल्य नहीं।

नवरात्र : हजारों लोग प्रत्येक दिन भंडारे में हो रहे शामिल



नवीन मेल संवाददाता। चिनिवा बरवाडीह पंचायत मुख्यालय में पूजा स्थल पर जिला 20 सूत्री उपाध्यक्ष नितेश सिंह के नेतृत्व में पूजा समिति की ओर से कोलकाता के चंडी माता मंदिर का प्रारूप तैयार किया जा रहा है। पंडाल स्मृति में विशाल भंडारे का आयोजन किया गया है, जहां प्रतिदिन प्रखंड के बरवाडीह बंदुआ, चिनिवा, हेताडकला, जमुनिवाटांडू, रंका आदि गांवों के लोग प्रसाद ग्रहण करने के लिए पहुंच रहे हैं। भंडारे में प्रत्येक दिन बदल बदल कर माता रानी को भोग लगाया जाता है। किसी दिन कढ़ी चावल, तो किसी दिन पूरी सब्जी, किसी दिन खिचड़ी, तो किसी

दिन खीर पूरी। वहीं रामलौला का भी आयोजन किया गया है, जिसमें बेमूसराय के गौरी एंड कंपनी मंडली द्वारा प्रस्तुति दी जा रही है। वहीं शाम की आरती के बाद पंचायत की मुखिया प्रती देवी द्वारा ब्रह्मलुओं के बीच प्रमोदित फल वितरण किया जा रहा है। मौके पर पूजा समिति के विंदु यादव रामाशंकर गुप्ता, चंद्रदेव यादव, किशोर शाह, नीतू सिंह, उमेश यादव, भोला यादव, विनोद पासवान आदि मौजूद थे।

दुबियाखाड़ में तोरण द्वार निर्माण का विधायक ने किया शिलान्यास

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। मिनका विधायक रामचंद्र सिंह ने गुरुवार को दुबियाखाड़ में राजा मेदिनीराय तोरण द्वार का शिलान्यास नारियल फोड़कर किया। विदित हो कि बेतला नेशनल पार्क जाने वाले मार्ग पर दुबियाखाड़ में भव्य तोरण द्वार का निर्माण किया गया था। बीते वर्ष तोरण द्वार पर ही आकाशीय बिजली गिर जाने से तोरण द्वार ध्वस्त हो चुका था। जिसे लेकर ग्रामीणों ने मिनका विधायक सहित अन्य जनप्रतिनिधियों से तोरण द्वार निर्माण कराने की मांग की थी। मिनका विधायक ने संज्ञान

लेते हुए गुरुवार को तोरण द्वार नव निर्माण का शिलान्यास किया। उन्होंने कहा कि राजा मेदिनीराय का यह तोरणद्वार आकर्षण का केंद्र का निर्माण कराया जा रहा है। उन्होंने कहा कि 11 और 12 फरवरी को प्रत्येक वर्ष राजा मेदिनीराय की याद में दुबियाखाड़ में आदिवासी कुंभ मेला का आयोजन किया जाता है, ताकि आदिवासी सांस्कृतिक व धरोहर को बचाया जा सके। इस मौके पर प्रेम सिंह, मरुतुंजय सिंह, अर्जुन सिंह, भरदुल कुमार सिंह, पूर्व मुखिया आनंद कुमार, ठकुराई सिंह, रविंद्र सिंह, अजीत सिंह, हृदया सिंह, उमेश सिंह, छोटू विश्वकर्मा समेत दर्जनों लोग उपस्थित थे।

का निर्माण कराया जा रहा है। उन्होंने कहा कि 11 और 12 फरवरी को प्रत्येक वर्ष राजा मेदिनीराय की याद में दुबियाखाड़ में आदिवासी कुंभ मेला का आयोजन किया जाता है, ताकि आदिवासी सांस्कृतिक व धरोहर को बचाया जा सके। इस मौके पर प्रेम सिंह, मरुतुंजय सिंह, अर्जुन सिंह, भरदुल कुमार सिंह, पूर्व मुखिया आनंद कुमार, ठकुराई सिंह, रविंद्र सिंह, अजीत सिंह, हृदया सिंह, उमेश सिंह, छोटू विश्वकर्मा समेत दर्जनों लोग उपस्थित थे।



गागर में सागर

आर्म्स के साथ फोटो वायरल करने वाला युवक अरेस्ट

पाटन। पाटन थाना क्षेत्र के नवादा गांव निवासी बिरन साव के पुत्र दीपक कुमार साव (20 वर्ष) को पुलिस ने आर्म्स के साथ गिरफ्तार किया है। पुलिस के अनुसार दीपक ने पिस्तौल के साथ अपना फोटो फेसबुक पर वायरल किया था। जिसकी जांच के बाद उसे गिरफ्तार किया गया है।

नीपी विश्वविद्यालय के प्रभारी कुलपति ने दी बधाई

मेदिनीनगर। झारखंड विश्वविद्यालय के कुलाधिपति सी.पी. राधा कृष्ण के शिक्षा सलाहकार प्रोफेसर ए.बाला गुरु सामी को इंस्टिट्यूट ऑफ इंजीनियर्स ऑफ इंडिया ने सम्मानित किया है। इंस्टिट्यूट ऑफ इंजीनियर्स ऑफ इंडिया एक बहुत बड़ी संस्था है। इस संस्था ने बाला गुरु सामी को लाइफ टाइम अचीवमेंट अवार्ड दिया है। यह अवार्ड बाला गुरु सामी के महत्वपूर्ण योगदान के लिए दिया है। जो कंप्यूटर इंजीनियरिंग के लिए है। बाला गुरु सामी को, देश एक कंप्यूटर लीजेंड लीजेंड के रूप में देखा है, या अवार्ड शालेन में दिया गया। एक सादे लेकिन आकर्षक, प्रोग्राम में जो 16 अक्टूबर को सालेन में हुआ। उसी में इंस्टिट्यूट ऑफ इंजीनियर्स ऑफ इंडिया ने झारखंड कुलाधिपति के शिक्षा सलाहकार को यह अवार्ड प्रदान किया। 4,5 दशकों से बाला गुरु सामी कंप्यूटर इंजीनियरिंग में काफी नई-नई तकनीक के बारे में काम कर रहे हैं। उनके सम्मानित होने पर नीलांबर - पीलांबर विश्वविद्यालय के प्रभारी कुलपति तपन कुमार शांडिल्य ने हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं दी है।

बायोमेट्रिक हाजिरी नहीं बनाने वाले शिक्षकों का कटेगा वेतन

बच्चों की शिक्षा से खिलवाड़ कतई बर्दाश्त नहीं : उपायुक्त

मनातू के बीईईओ व नौडीहा बाजार के बीपीओ का वेतन रोकने के निर्देश

बच्चों का खाता खोलने, कक्षा 1 से 12 के बच्चों के बीच पुस्तक वितरण, पोशाक वितरण, छात्रवृत्ति, मध्याह्न भोजन, स्कूलों में रंगरोहन, खेल सामग्री वितरण आदि की समीक्षा की गई



उपस्थिति बनाने का निर्देश दिया है। कहा है कि जो शिक्षक ऐसा नहीं करेंगे, उनका वेतन काटा जायेगा। उपायुक्त श्री रंजन गुरुवार को नौडीहा समाहरणालय सभागार में शिक्षा विभाग

निर्देश दिया। बैठक में उपायुक्त ने बच्चों का खाता खोलने, कक्षा 1 से 12 के बच्चों के बीच पुस्तक वितरण, पोशाक वितरण, छात्रवृत्ति, मध्याह्न भोजन, स्कूलों में रंगरोहन, खेल सामग्री वितरण आदि की समीक्षा की। बैठक में उपायुक्त श्री रंजन ने दो टूक शब्दों में कहा कि जिले में बच्चों की शिक्षा से खिलवाड़ किसी कीमत पर बर्दाश्त नहीं की जायेगी। मौके पर उप विकास आयुक्त रवि आनंद ने भी विभिन्न बिंदुओं पर समीक्षा करते हुए कई निर्देश दिये। बैठक में उपरोक्त के अलावे जिला शिक्षा अधीक्षक, जिला शिक्षा पदाधिकारी, सभी प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी, बीपीओ, समेत अन्य उपस्थित थे।

पूर्व मिस इंडिया सिमरन आहूजा के साथ डांडिया की धून पर खूब झूमी महिलायें



नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। शहर के गांधी उद्यान में पलामू चेंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज द्वारा आयोजित डांडिया नाट्य में बुधवार की रात पूर्व मिस इंडिया और डांडिया क्वीन सिमरन आहूजा के साथ शहर के लोग जम कर झूमे। डांडिया नाट्य कार्यक्रम का उद्घाटन पलामू

डॉंडिया का लुफ उठाया। इस दौरान सिमरन आहूजा के साथ कलाकारों की टीम भी मौजूद थी। गौरतलब हो कि पलामू के लोगों के लिए यह पहला अवसर था जब कोई सेलिब्रिटी का डांडिया कार्यक्रम आयोजित हुआ है। डांडिया नाट्य में सैकड़ों की संख्या महिलाओं ने भाग लिया। सिमरन आहूजा की आवाज और उनके साथ सैकड़ों महिलाएं डांडिया की धुन पर झूम रही थी। इस अवसर पर पलामू के आयुक्त मनोज कुमार जायसवाल ने कहा कि पलामू के लोगों के लिए पहली बार सेलिब्रिटी डांडिया का आयोजन हो रहा है, जो काफी अच्छा है। डांडिया नाट्य को लेकर कड़ी सुरक्षा व्यवस्था की गई है और बड़ी संख्या में पुलिस बल को तैनात किया गया है।

ट्रैक्टर दुर्घटना में तीन बाल मजदूर समेत चार घायल

मेदिनीनगर। रामगढ़ थाना क्षेत्र के नावाडीह गांव में बाइक को बचाने के क्रम में ईंट से लदा ट्रैक्टर पलट गई। जिसमें झूहर सहित तीन नाबालिक बच्चे गंभीर रूप से घायल हो गए। स्थानीय लोगों के द्वारा सभी जखमी को इलाज के लिए मेदिनीनगर सदर अस्पताल में भर्ती करवाया गया है। घटना की जानकारी मिलने के बाद प्रशासनिक अधिकारी मौके पर पहुंचे और पूरे मामले को छानबीन में जुट गए हैं। दुर्घटना में जखमी तीनों नाबालिक मिथुन कुमार पिता लक्ष्मण भुइया, सोनू कुमार पिता अजय भुइया, असियत कुमार पिता अजय भुइया रामगढ़ थाना क्षेत्र के बेडुमा बर्भंडी इलाके के रहने वाले हैं। मिली जानकारी के



अनुसार रामगढ़ थाना क्षेत्र के नावाडीह के इलाके में ईंट भट्टा का संचालन हो रहा था। ईंट भट्टा में नाबालिकों से कार्य लिया जा रहा था। बुधवार की रात नाबालिकों से ही ट्रैक्टर पर ईंट को लोड करवाया जा रहा था। इसी क्रम में दुर्घटना हो गई। वहीं मामले में प्रशासनिक अधिकारियों ने रामगढ़ थाना को सूचित किया है। डीसीपीओ प्रकाश कुमार ने बताया कि मामले में कार्रवाई की जा रही है। ईंट लोड करने के क्रम में तीन बच्चे जखमी हुए हैं। ईंट भट्टा संचालक का नाम अखर अंसारी बताया जा रहा है।

गेहूं के डीबीडब्लू-187 प्रभेद की खेती करें किसान : मुख्य वैज्ञानिक

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। स्थानीय चिवांकी में स्थित क्षेत्रीय कृषि अनुसंधान केंद्र में गुरुवार को शुष्क भूमि परियोजना के तहत प्रशिक्षण सह बीज वितरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मौके पर परियोजना के मुख्य वैज्ञानिक डा. डीएनसिंह ने किसानों को गेहूं के प्रभेद डीबीडब्लू-187 के बारे में बिस्तार पूर्वक जानकारी दी। उन्होंने कहा कि खेत में बीज लगाने के पहले बीज उपचार करना चाहिए। जेडआरएस के सह निदेशक डा. अखिलेश साह ने बीज उपचार, बीज दर एवं गेहूं के रख रखाव की जानकारी दी। ई. प्रमोद कुमार ने चना, सरसो एवं तीसी के खेती की जानकारी दी।



कहा कि रबी की उक्त फसलों की खेती के लिए यह समय उपयुक्त है। उन्होंने किसानों को सीधे लाइन में बीजों की बुआई की सलाह देते हुए कहा कि इससे 10से 20प्रतिशत अधिक उपज होगी। निम्न परियोजना के अभिषेक पटेल ने कहा कि जलवायु तेजी से बदल रहा है। इससे वर्षापात अनिश्चित व अनियमित हो गई है। कहीं बाढ़ तो कहीं सूखा के चुनौती का सामना करना पड़ रहा है। इस चुनौती से निपटने के लिए वैज्ञानिकों द्वारा कम वर्षा व कम समय में अधिक उपज देने वाली किस्मों का विकास किया जा रहा है। मौके पर बकोईया एवं दारुडीह के कर्तव्य पदाय से अधिक किसान उपस्थित थे।

मजदूर की मौत के लिए राज्य सरकार जिम्मेवार : शत्रु

मेदिनीनगर। झारखण्ड क्रांति मंच के संस्थापक केन्द्रीय अध्यक्ष शत्रुघ्न कुमार शत्रु ने गुरुवार को प्रेस वार्ता को सम्बोधित करते हुए कहा कि हुसैनाबाद के भगवान बिधा निवासी दलित आप्रवासी मजदूर युगल राम की श्रीलंका में एम्एमटीओ कम्पनी में कार्य के दौरान हृदयविकारक मौत के लिए राज्य की हेमंत सरकार जिम्मेवार है। मजदूरों की मौत के बाद उनके अनाथ परिवारों के समक्ष जीवन जीने का संकट खड़ा हो जाता है। जिसमें प्रभावित को पुनर्वासित कर आजीविका से जोड़े।

कार्यक्रम हमारे देश के वीर शहीदों को अर्पित : लवली

मेदिनीनगर। मनातू प्रखंड में एक नेहरू युवा केंद्र के तत्वावधान में आयोजित मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम में मुख्य अतिथि भाजपा प्रदेश प्रवक्ता लवली गुप्ता विशिष्ट अतिथि भाजपा मनातू मंडल अध्यक्ष सचेंद्र यादव प्रमुख गीता देवी जिला परिषद सदस्य प्रदीप चावला पंचायत समिति सदस्य पुनम देवी सांसद प्रतिनिधि विगु साधु विधायक प्रतिनिधि अशोक प्रसाद ने दीप जलाकर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए भाजपा प्रदेश प्रवक्ता लवली गुप्ता ने कहा कि मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम हमारे देश की अस्मिता से जुड़ा हुआ कार्यक्रम है। इस कार्यक्रम का उद्देश्य है कि गांव के एक सामान्य व्यक्ति को देश की माटी के महत्व को बताते हुए देश की माटी से जोड़ना है।

बीएमसी नेउरा में गणित व अंग्रेजी के महत्व पर परिचर्चा

मेदिनीनगर। चैनपुर में गुरुवार को गणित व अंग्रेजी के महत्व पर चर्चा का कार्यक्रम आयोजित किया गया। मौके पर रा.उदू उरुक.मध्य विद्यालय बीएमसी नेउरा में इसके महत्व पर चर्चा की गई। प्रधानाध्यापक एम.जे.अजहर ने कहा कि गणित से क्रय-विक्रय, विविध समस्याओं का समाधान आदि व अंग्रेजी से अंतरराष्ट्रीय संचार में काफी मदद मिलती है। उन्होंने कहा कि इससे पूरे विश्व से आसानी से जुड़ा जा सकता है। छात्र जीवन में गणित व अंग्रेजी का महत्व और भी बढ़ जाता है। टीच फॉर ग्रीन के पलामू जिला प्रभारी अजय गुप्ता व सुफी रानी, जबकि शिक्षिका मुसरत जहाँ, रेशमा कुमारी, रामप्रवेश सिंह, हलीमा खातून, नेहा श्रीवास्तव, दीनानाथ कुमार ने भी गणित व अंग्रेजी पर विचार व्यक्त किया। मौके पर विद्यालय के सैकड़ों छात्राएं व छात्र मौजूद थे।

फुटबॉल मैच में खरगाड़ा की टीम बनी विजेता

हुसैनाबाद। हाईस्कूल हैदरनगर के मैदान में एक दिवसीय फुटबॉल टूर्नामेंट मैच का उद्घाटन भाजपा नेता विनोद कुमार सिंह ने किया। मैच झारखंड के खरगाड़ा व बिहार के बेला टीम के बीच खेला गया। जिसमें झारखंड के खरगाड़ा की टीम ने बिहार के बेला टीम को 1-0 गोल से पराजित किया। मुख्य अतिथि विनोद कुमार सिंह ने कहा कि कोई भी खेल आपसी सदभावना को बढ़ावा देता है। साथ ही खेल से शारीरिक व मानसिक विकास होता है। इसमें मुखिया संतोष कुमार सिंह, समाजसेवी डॉ. अजय जायसवाल, प्रेमतोष सिंह, आयोजक अरुण मेहता, शिव मेहता, धनंजय सिंह, जितेंद्र, छोटू कुमार सहित सैकड़ों खेल प्रेमी शामिल थे।

युवा जागृति केंद्र का नाँकआउट फुटबॉल टूर्नामेंट 28 से



नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। भंडरिया प्रखंड में प्रत्येक वर्ष आयोजित होने वाले युवा जागृति केंद्र नाँकआउट फुटबॉल टूर्नामेंट का आयोजन इस वर्ष 28 अक्टूबर से प्रारंभ होगा। युवा जागृति केंद्र के भंडरिया प्रखंड अध्यक्ष उपेंद्र विश्वकर्मा ने बताया कि इस वर्ष बालक वर्ग के साथ-साथ बालिका वर्ग का भी टूर्नामेंट आयोजित होगा। आयोजन समिति के उपाध्यक्ष श्री चंद्रशेखर सिंह ने कहा

कप प्रदान किया जाएगा। उपविजेता टीम को 7000 एवं खस्सी तथा आकर्षक पुरस्कार प्रदान किया जाएगा। प्रतियोगिता में भाग लेने वाली प्रत्येक टीम को खेल प्रोत्साहन हेतु फुटबॉल प्रदान किया जाएगा। सहसचिव अर्जुन राम ने कहा इस टूर्नामेंट का उद्देश्य खेल को प्रोत्साहन के साथ-साथ ग्राम स्तर पर युवा जागृति केंद्र को सशक्त और मजबूत बनाना है। मुख्य संरक्षक हरिदास तिवारी ने कहा खेल के माध्यम से युवा जागृति केंद्र युवाओं को सदैव संगठित एवं अनुशासित करता रहा है तथा स्वस्थ जीवन शैली एवं राष्ट्रभक्ति की भावना का प्रसार करता रहा है। मौके पर उपेंद्र विश्वकर्मा, उपाध्यक्ष चंद्रशेखर सिंह, सचिव विजय सिंह, उपसचिव अर्जुन राम, कोषाध्यक्ष अशोक केसरी, हरिदास तिवारी, रवि कच्छप, देवानंद कुमार, प्रवीण प्रजापति, मुबारक खान, देवानंद पाठक, उपेंद्र मुंडा, शंभू तमोली, राजकुमार सिंधु कच्छप एवं अन्य के कार्यकर्ता उपस्थित थे।

पर्यावरण

कलश यात्रा में पर्यावरणविद ने कन्याओं की पांव पूजा की

पति-पत्नी का गांठ जोड़ने का विधान है भारतीय संस्कृति में

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। उटारी रोड प्रखंड के बिरजा राजकीय उच्चमिद मध्य विद्यालय के प्रांगण में नेहरू युवा केंद्र पलामू के तत्वावधान में मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम का उद्घाटन विश्वव्यापी पर्यावरण संरक्षण अभियान के राष्ट्रीय अध्यक्ष कौशल किशोर जायसवाल ने फीता जोड़कर किया। मौके पर उन्होंने कहा कि जिस देश में हम लोगों ने जन्म लिया है उसमें पति-पत्नी का गांठ जोड़ने का विधान है। उसी परंपरा को जीवंत रखने के लिए कार्यक्रम का उद्घाटन फीता जोड़कर किया जाता है। उन्होंने कहा कि



उक्त कार्यक्रम के आयोजन के पीछे लोगों में सामाजिक प्रवृत्त को रोकने के साथ देश में देशभक्ति का जज्बा पैदाकर मिट्टी से

पौधों का स्थापना कर कन्याओं को प्रकृति कलश के रूप में पौधा व पानी उपलब्ध कराकर उनके पांव की पूजा की। इस अवसर पर कार्यक्रम के आयोजनकर्ता कमलेश चौधरी, सुनील कुमार चौधरी, शिक्षक संजय कुमार चौधरी, भरदुल पासवान, दिनेश चौधरी, अमित चौधरी, अरुण चौधरी, उमेश, मुकेश, लक्ष्मण, रामचंद्र, विमल चौधरी, शंकोरा देवी, रमोला कुंवर, धनवंती देवी, अमृता कुमारी, नेहा कुमारी, फूल कुमारी, अनीता, संगीता, चशोरी, अंजू देवी, वसंती देवी, अजीत चौधरी आदि शामिल थे।

छत से गिरकर महिला घायल, रांची रेफर



मेदिनीनगर। चैनपुर थाना क्षेत्र के चढ़नगा गांव निवासी संजय राम की पत्नी सीता देवी उम्र 45 वर्ष बुधवार को शाम अपने छत से गिरकर गंभीर रूप से घायल हो गई। इस घटना के बारे में घायल के परिजनों ने बताया कि बुधवार की शाम सीता देवी अपने घर के छत पर टहल रही थीं। इसी बीच वह अनियंत्रित होकर छत से गिरकर गंभीर रूप से घायल हो गईं।

गागर में सागर

डांडिया : गरबा दी रात पर महिलाओं ने दिया भक्ति और शक्ति का परिचय



लोहरदगा। लेडीज युथ सोसाइटी और अखिल भारतीय अग्रवाल महिला सम्मेलन के द्वारा संयुक्त रूप से मुद्रिका बैक्विट में महिलाओं के लिए गरबा डांस के प्रोग्राम गरबा दी रात का भव्य आयोजन किया गया। इसमें गरबे और डांडिया डांस की धूम मची। इसमें महिलाओं और युवतियों ने बड़े ही उत्साह से हिस्सा लेकर अपनी भक्ति-शक्ति जागरण एवं सांस्कृतिक कला का परिचय दिया। समिति की महिलाओं ने इसकी लंबे समय से तैयारी की हुई थी। उनके द्वारा एक से बढ़ कर एक फोटो सेल्फी प्वाइंट भी बनाए गए थे। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के तौर पर महिला थाना प्रभारी किरण पांडे, जय श्री राम समिति संरक्षक सुषमा सिंह, वनवासी कल्याण केंद्र सचिव सुमन राय थीं।

भंडारा में मेरी माटी, मेरा देश कार्यक्रम के तहत समारोह का हुआ आयोजन



भंडारा। नेहरू युवा केंद्र लोहरदगा युवा कार्यक्रम खेल मंत्रालय भारत सरकार एवं युवा ग्रामीण विकास समिति भैरमपुरी के संयुक्त तत्वाधान में मेरी माटी, मेरा देश कार्यक्रम के तहत बीटपी हाई स्कूल मैदान में पंचायत स्तरीय संहित मिट्टी को प्रखंड स्तर पर समारोह पूर्वक एकत्र किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ प्रदेश महामंत्री भाजपा अनुसूचित जनजाति मोर्चा बिदेश्वर उरांव, जिला महामंत्री भाजपा बाल कृष्णा सिंह, मुखिया भंडारा इंद्रदेव उरांव, मुखिया उदरंगी परमेश्वर महली, मुखिया गडरपो सुमित उरांव, ग्राम प्रधान धोवाली सुरेंद्र उरांव ने इसकी शुरुआत की। मौके पर बिदेश्वर उरांव ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भारत के जन-जन में देशभक्ति जगाने का कार्य किया है। संहित मिट्टी से दिल्ली में अमृत वाटिका का निर्माण होगा जो देश के वीर सपुत्रों के नाम समर्पित होगा। कार्यक्रम को भंडारा पंचायत मुखिया इंद्रदेव उरांव, उदरंगी पंचायत मुखिया परमेश्वर महली, गडरपो पंचायत मुखिया सुमित उरांव ने भी संबोधित किया। कार्यक्रम में ग्राम प्रधान धोवाली सुरेंद्र उरांव, अभिषेक सिंह, विवेक सिंह, सतानंद कुमार सिंह, राहुल सिंह, सुमंत कुमार, सोनी कुमारी, सुनीता, उर्मिला, सुराति, गुड्डू, गीता उरांव आदि उपस्थित थे।

सरस्वती शिशु मंदिर में नवरात्र पर रूप सज्जा प्रतियोगिता का आयोजन



लोहरदगा। सुंदरी देवी सरस्वती शिशु मंदिर में गुरुवार को नवरात्र के उपलक्ष्य में रूप सज्जा प्रतियोगिता का आयोजन किया। छात्राओं ने दुर्गा माता के नौ रूपों का धारण किया। साज श्रृंगार करते हुए आकर्षक प्रस्तुति मंच पर दी। मंच की भव्यता एवं रूप सज्जा एवं सजावट सुनीता द्वारा की गई। दुर्गा माता के नौ रूपों का विस्तृत वर्णन अशोक सिंह द्वारा किया गया। प्राची सोनी, आराध्या कुमारी, चंचल कुमारी, आशि कुमारी, तृषा जायसवाल, पावल कुमारी, अमृता कुमारी, आस्था पांडे, दिव्या उरांव ने माता के नौ रूपों को प्रस्तुत किया। महिषासुर के रूप में कक्षा चतुर्थ के कमलेश उरांव ने प्रस्तुति दी। प्रधानाचार्य सुरेश चंद्र पांडेय ने कहा दुर्गा पूजा अर्थात् दशहरा पर्व अधर्म पर धर्म के विजय का प्रतीक है।

बक्सीडीपा मेले को लेकर केंद्रीय दुर्गा पूजा समिति ने किया स्थल निरीक्षण रावण दहन के साथ आतिशबाजी व खोडहा समूह होगा आकर्षण का केंद्र

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा केंद्रीय दुर्गा पूजा समिति जिले में इस वर्ष भी दुर्गा पूजा धूमधाम से मना रही है। शारदीय नवरात्र की दशमी पर बक्सीडीपा में लगने वाले मेले को लेकर गुरुवार को केंद्रीय दुर्गा पूजा समिति के संरक्षक और पदाधिकारी ने मेला स्थल का निरीक्षण किया। इस दौरान मेला स्थल में लोगों के पहुंचने, रावण दहन स्थल, मुख्य स्टेज, पार्किंग सहित अन्य कार्यक्रम को सफलता पूर्वक करने की तैयारी का जायजा लिया। बताया गया कि इस वर्ष मेला पूर्व के वर्षों में लगने वाले स्थान से थोड़ी दूरी में दक्षिण पश्चिम दिशा बदला रोड की ओर लगाया जाएगा।



केंद्रीय दुर्गा पूजा समिति के अध्यक्ष संतोष लकड़ा ने कहा कि पूर्व में लगने वाला मेला स्थल के आसपास घर का निर्माण हो रहा है। जिस कारण मेला आयोजन में काफी परेशानी का सामना करना पड़ता था। वहीं मेला में भव्यता प्रदान करने के लिए मेला स्थल को थोड़ा आगे बढ़ा दिया गया है, जिसमें लोगों को मेले का आनंद लेने के लिए

भरपूर स्थान मिलेगा। उन्होंने बताया कि इस वर्ष मेला में पूर्व में आयोजित होने वाले पतंग प्रतियोगिता को पुनः शुरू किया जा रहा है। बताया कि इस वर्ष मेले का मुख्य आकर्षण का केंद्र रावण दहन, आकर्षक आतिशबाजी व खोडहा समूह होगा। उन्होंने कहा कि मेले के सफल आयोजन को लेकर सरना सनातन के सभी लोगों से विचार विमर्श किया जा रहा है। वहीं उन्होंने मेले में आने वाले अभिभावकों से

एसडीओ, डीएसपी ने किया किस्को के पूजा स्थलों का निरीक्षण, दिए दिशा निर्देश

नवीन मेल संवाददाता। किस्को अनुमंडल पदाधिकारी अरविंद कुमार लाल एवं मुख्यालय डीएसपी सह प्रभारी एसडीपीओ परमेश्वर प्रसाद ने आगामी दुर्गा पूजा त्योहार के दौरान विधि व्यवस्था बनाए रखने



को लेकर किस्को थाना क्षेत्र का भ्रमण कर पूरी स्थिति वस्तु का जायजा लिया। इस दौरान किस्को थाना के बगल पर बनाई जा रही दुर्गा चौक पूजा स्थल के पदाधिकारियों से बातचीत करते हुए आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। इसी तरह थाना क्षेत्र अंतर्गत ग्राम नारी नवाडीह सहित अन्य जगह स्थापित पूजा पंडाल स्थल पर पहुंचकर दुर्गा पूजा कमेटी के पदाधिकारी से मिलकर दुर्गा पूजा से लेकर विसर्जन तक की रूप रेखा की बारीकी से जानकारी ली। एसडीओ अरविंद कुमार लाल ने अपील करते हुए कहा कि लोहरदगा जिला में पूर्व से ही सभी धर्म समुदाय के लोग आपसी भाईचारा का परिचय देते आए हैं इसे बरकरार रखने की जरूरत है और आगामी

सभी त्योहार शांति पूर्वक ढंग से मनाने की अपील की। सभी पूजा पंडाल स्थल पर सभी तरह की सुरक्षा व्यवस्था एवं आवश्यक सावधानियां बरतने को लेकर पूजा कमेटी के पदाधिकारियों और सदस्यों को निर्देश दिया गया। मौके पर एसडीएम ने कहा कि दुर्गा पूजा के सफल आयोजन हेतु जिला और पुलिस प्रशासन पूरी तरह से एक्शन मोड में है। उन्होंने कहा कि त्योहार के दौरान विवाद उत्पन्न करने वाले असामाजिक तत्व के लोगों को चिन्हित कर सख्त कार्रवाई की जाएगी। एसडीओ अरविंद कुमार लाल ने कहा कि दुर्गा पूजा को लेकर सभी पूजा स्थलों पर सीसीटीवी कैमरा से पल-पल की निगरानी रखी जाएगी ताकि हर गतिविधि पर नजर रखा जा सके।

डीलर पर राशन में कटौती का आरोप, लाभुकों ने की बीडीओ से करवाई की मांग

नवीन मेल संवाददाता। भंडारा जन वितरण प्रणाली के तहत गरीबों को मिलने वाला अनाज लाभुकों तक नहीं पहुंच रहा है। अनाज वितरण में धांधली हो रही है तभी तो लाभुक अक्सर



शिकायत लेकर अधिकारियों के पास पहुंचते हैं। कभी सरकारी मूच्य से अधिक राशि लिए जाने तो कभी कई महिनों तक राशन नहीं दिए जाने की शिकायत करते हैं। इसी तरह की शिकायत प्रखंड के जमगाई पंचायत के कोटा गांव से आई है। गांव के दर्जनों लाभुकों ने गुरुवार को इसकी शिकायत बीडीओ रंजीत कुमार सिन्हा से की है। ग्रामीणों बताया कि गांव कि सरई फुल मॉडल मंडल द्वारा पिछले छह माह से राशन में प्रति कांई धरौ 5 से 10 केजी कटौती की जा रही है। ग्रामीण सोमा उरांव, प्रेमचंद उरांव, रमेश उरांव, बुधवा उरांव, रंजीत उरांव सहित अन्य

मां की भव्य प्रतिमा स्थापित करने की लगी होड़ लोहरदगा में जगह-जगह कारीगर आकर्षक पंडाल निर्माण के लिए दिन रात कर रहे हैं मेहनत

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा शारदीय नवरात्र को लेकर कला स्थापना करके दुर्गा पूजा की तैयारियां शुरू कर दी गयी हैं। अहले सुबह से ही ह्य्या देवी सर्वभुतेषु, शक्तिरूपेण संस्थिता नमस्तस्यै नमस्तस्यै नमस्तस्यै नमो नमः के मंत्र से वातावरण गुंजायमान होने लगा है। दिन भर लोहरदगा व आसपास के क्षेत्र दुर्गा सप्लशती के श्लोक गुंजते रहे। वहीं देवी मंदिरों में भी श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ी। मंदिर मां के जयकारे और घंटों की ध्वनि से गुंजते रहे। सुबह पांच बजे से ही पूजा करने श्रद्धालु यहां पहुंचने लगे। नवरात्र को लेकर मंदिर परिसर को आकर्षक ढंग से सजाया गया है। यहां माता रानी का भव्य श्रृंगार हुआ। मंत्रोच्चारण से मां का आह्वान हुआ।



अधिकांश जगहों में किया जा रहा है। पूजा समितियों में इस बात की होड़ लगी हुई है कि उनके यहां मूर्ति के अलावा सजावट दूसरे जगहों से अच्छी हो। इसके लिये अब दिन-रात समिति के सदस्य प्रयास में लगे हुये हैं। आमजनों का मानना है कि शहर के महावीर चौक, बीआईडी, थानाटोली, तेतरतर चंद्रशेखर आजाद चौक, हटिया गार्डन, रेलवे साइडिंग, मैना बगीचा, बक्सीडीपा, बरवाटोली, मिशन चौक आदि की सबसे अच्छी प्रतिमा के निर्माण के साथ-साथ यहां की सजावट भी काफी अच्छी होती है। इधर, पूजा को लेकर अभी से ही पूजा पंडाल वाले स्थलों पर प्रशासन द्वारा सुरक्षा के लिये पुलिस बल की तैनाती शुरू कर दी गयी है। साथ ही प्रशासन ने सभी पूजा

डीसी ने की शिक्षा विभाग की मॉनिटरिंग समिति की बैठक

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा उपायुक्त डॉ. वाघमारे प्रसाद कृष्ण की अध्यक्षता में शिक्षा विभाग के जिला स्तरीय-सह-मॉनिटरिंग समिति की बैठक समाहरणालय सभागार में आयोजित हुई। बैठक में प्रधानमंत्री पोषण शक्ति निर्माण योजना के सफल संचालन, इस वर्ष माह जुलाई से सितंबर माह तक विद्यालयों में नामांकन की स्थिति, मध्याह्न भोजन से संबंधित खाद्यान्न का उठाव व वितरण, अक्टूबर से दिसंबर तक खाद्यान्न के आवंटन की मांग, विद्यालयों द्वारा शत-प्रतिशत एएसएमएस किये जाने, विद्यालयों के किचन-सर्व-स्टोर की मरम्मत, विद्यालयों में चलाये जा रहे स्वास्थ्य कार्यक्रम, विद्यालयों के बच्चों



की उंचाई व वजन रिकॉर्डर मशीन का क्रय कर विद्यालयों में वितरण संबंधी, स्कूल स्टेप डिलीवरी के तहत चावल की आपूर्ति, सेंट्रलाइज्ड किचन से संबंधित अद्यतन स्थिति समेत अन्य बिंदुओं व विस्तृत चर्चा की गई व

आवश्यक निर्देश जिला शिक्षा अधीक्षक को दिये गये। बैठक में उप विकास आयुक्त जय ज्योति सामंता, जिला शिक्षा अधीक्षक अपरूपा पॉल चौधरी, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी सीता पुण्या समेत सभी

लोहरदगा में 12 हजार घन फीट बालू की नीलामी हुई

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा अनुमंडल पदाधिकारी अरविंद कुमार लाल तथा जिला खनन पदाधिकारी राजा राम उपायुक्त लोहरदगा के निर्देशानुसार बारह हजार घन फीट बालू की नीलामी की गई।



बालू घाट की नीलामी में अधिकतम बोली एक लाख चालीस हजार दो रुपये में लाल विकास नाथ शहदेव टाटी कुडू ने जीती। बालू की नीलामी में कुडू के संजय चौधरी ने भी बोली लगायी थी। इस अवसर पर

जिला खनन पदाधिकारी राजा राम ने कहा है कि 15दिनों के अंदर जम्ब 12 हजार घन फीट बालू का उठाव करना सुनिश्चित करेंगे अन्यथा उसके बाद बालू का उठाव नहीं कर सकेगे।

आयोजन विधिक जागरूकता कार्यक्रम में बोले प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश 'जीवन अनमोल है, सड़क पर सावधानी बरते'

ऊंची कूद में सुजल बाखला को स्वर्ण अल्पना, सुजल व रोहित राष्ट्रीय एथलेटिक्स प्रतियोगिता के लिए चयनित

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा झालसा रांची के निर्देशानुसार चलाए जा रहे 100 दिवसीय विधिक जागरूकता कार्यक्रम सह आउटरीच कार्यक्रम के तहत लिवेंस एकेडमी, लोहरदगा में विधिक जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसमें प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार लोहरदगा, राजेंद्र बहादुर पाल भी उपस्थित रहे। इसके साथ-साथ डालसा सचिव राजेश कुमार पैनाल अधिवक्ता इंद्राणी कुजूर, गौतम लेनिन भी उपस्थित रहे। विधिक जागरूकता कार्यक्रम की शुरुआत करते हुए डालसा सचिव ने विधिक सेवा प्राधिकार के विभिन्न कार्यों से बच्चों को अवगत कराया। अधिवक्ता इंद्राणी कुजूर ने पोक्सो एक्ट, मानव विवाह



अधिनियम, दहेज प्रथा प्रतिषेध अधिनियम, साइबर क्राइम जैसे विषयों पर बच्चों को विधिक जानकारी प्रदान की। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि प्रधान जिला एवं सत्र

न्यायाधीश राजेंद्र बहादुर पाल ने बच्चों को संबोधित करते हुए मोटर वाहन अधिनियम के विभिन्न प्रावधानों को बतलाते हुए सचेत किया कि जीवन अनमोल है इसकी

हिफाजत करना आपके हाथ में है। बिना लाइसेंस के वाहन न चलाएं। सड़क पर हमेशा सावधानी बरते क्योंकि एक दुर्घटना आपके साथ क्या कर सकती है यह आप नहीं

जानते और यह कार्य एक सेकंड में हो सकता है। इसलिए हमेशा सावधानी बरते। इसके साथ-साथ उन्होंने एनडीपीएस एक्ट के तहत ड्रम्स एवं अन्य नशापान से बच्चों को सचेत किया और कहा कि जब आप उच्चतर शिक्षण संस्थानों में जाएंगे तो ऐसे लोग जो नशा के कारोबार में संलग्न हैं आपको अपना शिकार बनाने का प्रयास करेंगे। ऐसे लोगों से हमेशा सचेत रहें। कार्यक्रम में बच्चों ने विभिन्न प्रकार के सवाल पूछे जिनका उपस्थित अतिथियों ने जवाब दिया। साथ ही साथ भाषण प्रतियोगिता, पेंटिंग प्रतियोगिता में उत्कृष्ट स्थान पाने वाले 15 छात्र-छात्राओं को प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश के हाथों प्रमाणपत्र प्रदान किया गया। कार्यक्रम में 500 से अधिक छात्र-छात्राओं ने हिस्सा लिया।

ऊंची कूद में सुजल बाखला को स्वर्ण

अल्पना, सुजल व रोहित राष्ट्रीय एथलेटिक्स प्रतियोगिता के लिए चयनित

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा मां छिनमस्तिका शक्तिपीठ की पुण्य भूमि रजरप्पा में 17 से 19 अक्टूबर को संपन्न विद्या भारती बिहार झारखंड (उत्तर-पूर्व) क्षेत्र के क्षेत्रीय खेलकूद समारोह एथलेटिक्स में एमएल अग्रवाल एवीएम इंटर कॉलेज के 7 एथलीटों ने कुल 9 पदक जीते, जिनमें 2 स्वर्ण और 7 रजत पदक शामिल हैं। विद्या विकास समिति झारखंड का प्रतिनिधित्व करते हुए कॉलेज की ओर से तरुण वर्ग में सुजल बाखला ने ऊंची कूद में स्वर्ण पदक प्राप्त किया। वहीं अल्पना शैली उरांव ने भाला फेंक में स्वर्ण पदक जीता। इनके अलावा रजत पदक प्राप्त करने वालों में गोला फेंक में आकांक्षा पांडे एवं नैतिक राज, त्रिकूद एवं 200 मीटर दौड़ में नीलिमा लकड़ा, 6 किलोमीटर क्रॉस कंट्री रस एवं 3000 मीटर



दौड़ में रोहित उरांव तथा 3000 मीटर तेज चाल में पूनम कुमारी शामिल हैं। स्वर्ण पदक प्राप्त करने वाले सुजल बाखला एवं अल्पना शैली उरांव तथा 6 किलोमीटर क्रॉस कंट्री रस में रजत पदक प्राप्त करने वाले रोहित उरांव का चयन राष्ट्रीय एथलेटिक्स प्रतियोगिता के लिए

हुआ है। यह राष्ट्रीय प्रतियोगिता बिहार के बेतिया में 30 अक्टूबर से आयोजित होगी। सभी विजेताओं को विद्या विकास समिति तथा स्थानीय प्रबंधकारिणी समिति के पदाधिकारी एवं सदस्य गण और विद्यालय के प्राचार्य एवं शिक्षक शिक्षिकाओं, कर्मियों ने बधाई दी।

गागर में सागर

कैम्पस एक्टिव विवर के एक्सक्लुजिव रीटेल स्टोर में मिल रहा ऑफर

रांची। फुटबल ब्राण्ड्स में से एक कैम्पस एक्टिव विवर ने रांची में अपने पहले एक्सक्लुजिव रीटेल स्टोर को लॉन्च किया है। हरमू रोड दिगंबर जैन स्थित एक हजार वर्गफीट क्षेत्रफल में फैले इस स्टोर में उच्च गुणवत्ता के फैशनबल एवं क्रिफायती फुटवियर्स की व्यापक रेंज उपलब्ध होगी। ब्राण्ड ने उपभोक्ताओं को फैशनबल फुटवियर उपलब्ध कराने तथा मल्टी-चैनल सेल्स एक्स्ट्रिकोप के तहत इस आउटलेट को लॉन्च किया है। आउटलेट में कैम्पस एक्टिव विवर की ओजीज, नाइट्रोफ्लाय और नाइट्रोबूस्ट फुटवियर रेंज उपलब्ध होगी। कैम्पस एक्टिववियर एक स्पेशल ऑफर भी लेकर आया है, जिसके तहत रुपये 3499 और इससे अधिक की खरीददारी करनेवाले उपभोक्ता स्ट्राइलिश बैक पैक बिल्कुल मुफ्त पा सकेंगे। कैम्पस एक्टिव विवर के सीओ निखिल अग्रवाल ने कहा कि रांची में पहले एक्सक्लुजिव आउटलेट को लॉन्च करते हुए हमें बेहद खुशी का अनुभव हो रहा है, जो उपभोक्ताओं को गुणवत्तापूर्ण, स्ट्राइलिश एवं क्रिफायती फुटवियर उपलब्ध कराने की हमारी प्रतिबद्धता को दर्शाता है। कैम्पस एक्टिव विवर हर मौके के लिए खास प्रोडक्ट्स के साथ उपभोक्ताओं के स्ट्राइल को बढ़ाने, उन्हें बदलते मार्केट के साथ उकृष्ट उत्पादों का अनुभव प्रदान करने के लिए प्रयासरत है।

हाइड्रोजन उपकरण का बाजार 2030 तक 50 अरब डॉलर होगा : रिपोर्ट



नई दिल्ली। हाइड्रोजन क्षेत्र के निकाय आईएच2ए ने बुधवार को उम्मीद जताई कि घरेलू हाइड्रोजन उपकरण विनिर्माण एवं सेवा का बाजार वर्ष 2030 तक 45-50 अरब डॉलर तक पहुंच जाएगा। इंडिया हाइड्रोजन अलायंस (आईएच2ए) ने एक रिपोर्ट में कहा कि उसका यह आकलन हाइड्रोजन उत्पादन संयंत्र से संबंधित सभी उपकरणों पर आधारित है। इन उपकरणों के घरेलू इस्तेमाल के अलावा पश्चिम एशिया एवं अफ्रीकी देशों को निर्यात भी इसमें शामिल होगा। रिपोर्ट के मुताबिक, बाजार का आकार इस स्तर पर पहुंचने से भारत भावी हरित हाइड्रोजन परियोजनाओं के लिए आपूर्ति श्रृंखला के एक केंद्र के रूप में उभरकर सामने आएगा। उद्योग निकाय ने हरित हाइड्रोजन का क्षेत्रीय उपकरण एवं सेवा निर्यात बाजार 36 अरब डॉलर तक पहुंचने का भी अनुमान जताया है। इसके साथ ही इसने कहा कि अगले सात वर्षों में घरेलू हाइड्रोजन उपकरण बाजार 9-13.5 अरब डॉलर का हो जाएगा।

शेयर बाजार में कोहराम : सेंसेक्स 551 अंक लुढ़का, निफ्टी 19,700 के नीचे



नई दिल्ली। ग्लोबल मार्केट से मिले कमजोर सन्नाहों, मध्य पूर्व में भू-राजनीतिक तनाव और कच्चे तेल की बढ़ती कीमतों के बीच हफ्ते के तीसरे कारोबारी दिन यानी बुधवार को घरेलू शेयर बाजार बिकवाली के दबाव में लाल निशान पर बंद हुए। दोनों फ्रंटलाइन इंडेक्स सेंसेक्स और निफ्टी में भारी गिरावट दर्ज की गई। इसके अलावा, भारत और दुनिया भर में बॉन्ड यील्ड में बढ़ोतरी ने निवेशकों को जोखिम भरी संपत्तियों से दूर कर दिया। आज के कारोबार में इए सेंसेक्स 551 अंक कमजोर हुआ। वहीं, निफ्टी में भी 144 अंकों की गिरावट दर्ज की गई। व्यापक बाजारों में, बीएसई मिडकैप इंडेक्स 0.85 फीसदी और स्मॉलकैप इंडेक्स 0.32 फीसदी गिर गया। इए का 30 शेयर्स वाला मानक सूचकांक सेंसेक्स 551.07 अंक यानी 0.83 फीसदी की गिरावट के साथ 65,877.02 अंक पर बंद हुआ। कारोबार के दौरान सेंसेक्स 66,475.27 की ऊंचाई तक गया और नीचे में 65,842.10 तक आया। वहीं, दूसरी तरफ नेशनल स्टॉक एक्सचेंज का निफ्टी में भी 143.85 अंक यानी 0.73 फीसदी की गिरावट दर्ज की गई। निफ्टी दिन के अंत में 19,667.65 अंक पर बंद हुआ। कारोबार के दौरान निफ्टी 19,840.95 की ऊंचाई तक गया और नीचे में 19,659.95 तक आया। आज के कारोबार में सेंसेक्स के शेयरों में केवल 4 शेयर हरे निशान पर बंद हुए। टाटा मोटर्स, सन फार्मा, मारुति, महिंद्रा एंड महिंद्रा आज के सेंसेक्स के टॉप गेनर्स रहे। सबसे ज्यादा मुनाफा टाटा मोटर्स के शेयरों का हुआ। इसके शेयर 1.92 फीसदी चढ़े। वहीं, दूसरी तरफ सेंसेक्स के शेयरों में 26 शेयर लाल निशान पर बंद हुए। बजाज फाइनेंस, बजाज फिनसर्व, एनटीपीसी, एक्सिस बैंक और एचडीएफसी बैंक सेंसेक्स के टॉप लुजर्स रहे। सबसे ज्यादा नुकसान बजाज फाइनेंस के शेयरों को हुआ। इसके शेयर 2.72 फीसदी गिर गए। इसके अलावा रिलायंस, क्लरक बैंक, कोटक बैंक, इंडसईड बैंक, खरह स्टील, टेक महिंद्रा, विप्रो, टाइटन, छछ, खडक और उज्जरी भी नुकसान में रहे।

न्यायालय, उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी, लातेहार

राजसात वाद संख्या-73/2023
नोटिस
बनाम्
अरुण कुमार, पे0-स्व0 शिवप्रसाद सिंह,
सा0-कुरथिया रैसी, पश्चिम बंगाल

एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि पुलिस अधीक्षक, लातेहार द्वारा उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी, लातेहार के न्यायालय में बालूमाथ थाना काण्ड संख्या-268/2019 दिनांक 25.12.2019 में जाप हाईवा रजि0 नं0- WB25D-4744 को राजसात हेतु वाद दायर किया गया है। इस न्यायालय से नोटिस निर्गत होने के बावजूद भी आप अनुपस्थित है। अतएव अंतिम रूप से आपको सूचित किया जाता है कि दिनांक 10.11.2023 को निश्चित रूप से स्वयं अथवा अपने अधिवक्ता के माध्यम से उपायुक्त-सह- जिला दण्डाधिकारी, लातेहार के न्यायालय में उपस्थित होकर अपना पक्ष रखना सुनिश्चित करेंगे। निर्धारित तिथि को अनुपस्थित रहने पर यह माना जायेगा कि इस संबंध में आपको कुछ नहीं कहना है तथा अभिलेख में उपलब्ध दस्तावेज के आधार पर एक प्रतियुक्त प्रमाण प्रामाणी पदाधिकारी, जिला विधि शाखा, लातेहार

PR 309589 District (23-24)_D

अमेजन.इन के दशहरा डिलाइट्स के रोमांचक डीलस के साथ उत्सव का जश्न मनाएं

नवीन मेल संवाददाता। रांची अमेजन.इन शहरा डिलाइट्स के साथ त्योहार की जरूरी चीजें, भारतीय मिठाई और स्नेक्स, ड्राई फ्रूट्स, होम डेकोर, कॉस्मेटिक्स, इलेक्ट्रॉनिक्स, स्मार्टफोन, एक्सेसरीज, बड़े एप्लायंसेस, फैशन और ब्यूटी के एप्सोशियल्स और बहुत कुछ से लेकर खास तरीके से बनाए गए उत्पादों की एक विविध रेंज लेकर आया है। अमेजन.इन पर 'दशहरा डिलाइट्स' एक ऐसा त्योहारी सीजन है जो ग्राहकों के लिए मौसमी अवसरों का अनुभव करने के लिए मूल्य-पूर्ण ऑफर्स और एक-स्टॉप-डेरिस्ट्रेशन है। यह विभिन्न ब्रांडों के उत्पादों और लोकप्रिय ब्रांडों की एक विस्तृत श्रृंखला तक पहुंच की सुविधा प्रदान करता है, जैसे कि फिलिप्स, सैमसंग, मेबोलाइन, लोरियल, टाइटन, सोनी, जेबीएल, अमेजन इको, एप्सारा और बहुत कुछ। वे स्मार्टफोन, उपभोक्ता इलेक्ट्रॉनिक्स, फैशन, ब्यूटी एप्सोशियल्स, घर, रसोई, बड़े एप्लायंसेस टीवी, और भी कई श्रेणियों के तहत सहेली, कारीगर, बुनकरों, ब्रांड्स, और स्थानीय पड़ोस के दुकानदारों के सामान की खरीदारी कर सकते हैं। यहाँ अमेजन.इन के दशहरा डिलाइट्स पर ग्राहकों के लिए कुछ उत्पाद उपलब्ध हैं, जिन्हें वे चुन सकते हैं। सभी ऑफर और सौदे भाग लेने वाले विक्रेताओं की ओर से हैं। मैट्रो महिलाओं के लिए सिंथेटिक सैंडल अमेजन.इन पर खरीदें जिसकी कीमत 1,030 रुपये से शुरू हो रही है। वहीं, वुडलैंड के सैंडल्स 1619 में खरीद सकते हैं।

अमेजन.इन ग्राहकों के लिए मौसमी अवसरों का अनुभव करने के लिए मूल्य-पूर्ण ऑफर्स और डीलस का एक-स्टॉप-डेरिस्ट्रेशन है। यह विभिन्न ब्रांडों के उत्पादों और लोकप्रिय ब्रांडों की एक विस्तृत श्रृंखला तक पहुंच की सुविधा प्रदान करता है, जैसे कि फिलिप्स, सैमसंग, मेबोलाइन, लोरियल, टाइटन, सोनी, जेबीएल, अमेजन इको, एप्सारा और बहुत कुछ। वे स्मार्टफोन, उपभोक्ता इलेक्ट्रॉनिक्स, फैशन, ब्यूटी एप्सोशियल्स, घर, रसोई, बड़े एप्लायंसेस टीवी, और भी कई श्रेणियों के तहत सहेली, कारीगर, बुनकरों, ब्रांड्स, और स्थानीय पड़ोस के दुकानदारों के सामान की खरीदारी कर सकते हैं। यहाँ अमेजन.इन के दशहरा डिलाइट्स पर ग्राहकों के लिए कुछ उत्पाद उपलब्ध हैं, जिन्हें वे चुन सकते हैं। सभी ऑफर और सौदे भाग लेने वाले विक्रेताओं की ओर से हैं। मैट्रो महिलाओं के लिए सिंथेटिक सैंडल अमेजन.इन पर खरीदें जिसकी कीमत 1,030 रुपये से शुरू हो रही है। वहीं, वुडलैंड के सैंडल्स 1619 में खरीद सकते हैं।

झारखण्ड सरकार कृषि पशुपालन एवं सहकारिता विभाग (गव्य प्रभाग) जिला गव्य विकास कार्यालय, गुमला

मुख्यमंत्री पशुधन विकास योजना अन्तर्गत गव्य प्रक्षेत्र की विभिन्न योजनाओं में चयनित लाभुकों के लिए अति आवश्यक सूचना :-

निदेशानुसार वित्तीय वर्ष 2020-21 एवं 2021-22 में मुख्यमंत्री पशुधन विकास योजना अन्तर्गत गव्य प्रक्षेत्र के 2/5 एवं 10 गाय की योजना में अंतिम रूप से चयनित गुमला-जिला के वैसे सभी लाभुकों जिनके द्वारा योजना का लाभ अभी तक नहीं लिया गया है, को अंतिम रूप से सूचित किया जाता है कि सभी लाभुकों अपने डी0बी0टी0 के माध्यम से प्राप्त अनुदान की राशि वाले बैंक खाता में लाभुकों अंशदान की राशि योजना के अनुरूप सूचना प्रकाशन से 10 दिनों के अन्दर जमा कर पावती रशीद कार्यालय में जमा करना चाहेंगे ताकि यथारीय योजना का लाभ दिलाया जा सके अन्यथा अनुदान की राशि सरकार द्वारा वापस लेने की कार्यवाई की जाएगी जिसकी पूर्ण जवाबदेही आपकी होगी।

जिला गव्य विकास पदाधिकारी, गुमला।
PR 309629 Agriculture, Animal Husbandry And Co-opretive Department(23-24)D

कार्यालय जिला गव्य विकास पदाधिकारी, लोहरदगा :- सूचना :-

लोहरदगा जिलान्तर्गत वैसे नवीन पशुपालक जो दुधारु पशु आपूर्तिकर्ता के रूप में सूचीबद्ध होना चाहते हैं एवं जिनके पास दुधारु मवेशी क्रय-विक्रय का अनुभव प्राप्त नहीं है यद्यपि वे न्यूनतम तीन वर्षों से दुधारु मवेशी यथा गाय/भैंस पालन करते हैं वैसे इच्छुक पशुपालकों से प्रशिक्षण प्राप्त करने हेतु दिनांक-31.10.2023 तक आवेदन आमंत्रित किया जाता है।

- अनिवार्य शर्तें-
- (1) पशुपालक झारखण्ड के स्थायी निवासी हो
 - (2) पशुपालक ब्यस्क एवं साक्षर हो
 - (3) उनके पास कम से कम दस डिसमील जमीन हो
 - (4) तीन महीने के अन्दर न्यूनतम 20 दुधारु गाय/भैंस आपूर्ति करना अनिवार्य होगा

जिला गव्य विकास पदाधिकारी लोहरदगा
PR 309590 (Lohardaga) 23-24 (D)

उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी का कार्यालय, लोहरदगा (समाज कल्याण) अतिअल्पकालीन निविदा सूचना

वित्तीय वर्ष-2023-24 में राज्य योजनान्तर्गत ऑनगवार्डी केन्द्रों के 03 से 06 वर्ष के बच्चों को गर्म पोषाक (Winter Uniform Sweter) उपलब्ध कराने हेतु प्राप्त आलेटन से लोहरदगा जिला अन्तर्गत 05 परियोजनाओं में आपूर्ति हेतु इच्छुक प्रतिष्ठान से मुहरबंद लिफाफे (तकनीकी एवं वित्तीय बीड अलग-अलग) में निविदा आमंत्रित की जाती है। निविदादाता द्वारा तकनीकी बीड एवं वित्तीय बीड अलग-अलग मुहरबंद लिफाफे में जिला समाज कल्याण पदाधिकारी, लोहरदगा के कार्यालय में दिनांक-31.10.2023 पूर्वाह्न 11:30 बजे तक निविदा जमा करेंगे तथा निविदा उसी दिन 03:00 बजे अपराह्न समाहरणालय समा कक्ष में जिला क्रय समिति के समक्ष निविदा खोली जाएगी। निविदा में तकनीकी बीड एवं वित्तीय बीड अलग-अलग मुहरबंद लिफाफे में जमा करना होगा जिसपर निविदादाताओं का नाम, प्रता मोबाईल संख्या स्पष्ट रूप में इन्द्राज हो, तकनीकी रूप से सफल निविदादाताओं का ही वित्तीय बीड खोला जायेगा। सम्बन्धित नियम एवं शर्तें लोहरदगा जिले के वेबसाइट www.lohardaga.nic.in तथा जिला समाज कल्याण कार्यालय, लोहरदगा के सूचना पट्ट पर भी देखा जा सकता है।

गर्म पोषाक का निम्न Specification का होना अनिवार्य होगा।

Sl.No	Facts	Requirement	Rate
1	Sweater Quality	Unisex	
2	Colour	Maroon	
3	Material (Blend Composition)	Acrylic-100%(±2)	
4	Yarn	High Bulk Yarn	
5	Neck Type	Hoodie	
6	Sleeve	Full Regular Sleeve	
7	Weight	225 Gm & Above	
8	Shrinkage or elongation on Washing (Max)	4% or Better	सभी कर सहित प्रति स्वेटर 200/- रुपये से अधिक नहीं होना चाहिए।
9	Colour fastness to Light	4% or Better	
10	Colour fastness to Washing	Change in colour 3 or Better, Stain on Adjacent fabric 3 or Beter	

PR 309623 Lohardaga(23-24)#D उपायुक्त, लोहरदगा

कार्यालय :- नगर पंचायत, श्री बंशीधर नगर :- आम सूचना :-

स्वच्छ पूजा पंडाल प्रतियोगिता -2023 एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि नगर पंचायत, श्री बंशीधर नगर क्षेत्रांतर्गत आगामी स्वच्छ सर्वेक्षण-2023 को देखते हुए दुर्गा पूजा 2023 के अवसर पर स्वच्छ पूजा पंडाल प्रतियोगिता-2023 के माध्यम से पूजा पंडालों के द्वारा स्वच्छता के प्रति जागरूकता बढ़ाने का कार्य किया जाना है। पूजा एवं त्योहारों के अवसर पर अद्वालाओं की भीड़ एवं पंडालों के इर्द-गिर्द ठोस अपशिष्ट का बढ़ना आम बात है, जिसको कम करने का उत्तरदायित्व आम नागरिकों का भी है। उक्त प्रयास में आगामी दुर्गा पूजा में आम जनता की भागीदारी सुनिश्चित करने हेतु स्वच्छ पूजा पंडाल प्रतियोगिता का आयोजन करने का निर्णय लिया गया है। निकाय अन्तर्गत आने वाले पूजा पंडालों की स्वच्छता का मूल्यांकन दिनांक 20.10.2023 से 25.10.2023 के दौरान निकाय द्वारा गठित टीम/समिति के द्वारा नीचे दिये गए तालिका में अंकित मापदण्डों के आधार पर किया जाएगा।

मापदंड निम्नवत् है :-

क्र0	मापदंड	अधिकतम अंक
1	पूजा पंडालों/प्रतिमा निर्माण सामग्री में प्रकृति संरक्षण की श्रलक	10
2	पूजा पंडालों में कागज पत्ता, जूट या किसी बायोडिग्रेडेबल सामग्री से बने सामग्री का उपयोग।	10
3	पूजा पंडाल/परिसर में पेयजल, सरबत पीने के लिए Reusable ग्लास या कागज का ग्लास का उपयोग।	10
4	पूजा पंडालों में प्रवेश व नििकासी द्वार अलग-अलग तथा महिला एवं पुरुष हेतु अलग-अलग कक्षों की व्यवस्था सुनिश्चित करना।	10
5	पूजा पंडाल/परिसर में Volunteer, ID Card के साथ होने चाहिए।	10
6	पूजा पंडाल/परिसर में स्फार्श के लिए मृत् सूक्ष्म/जानपू।	10
7	पूजा पंडाल/परिसर में आस-पास के दुकानदारों एवं आम नागरिकों द्वारा गंदगी न फैलाना।	10
8	नशा मुक्ति, प्रतिबंधित प्लास्टिक का उपयोग नहीं करने व स्वच्छता से संबंधित विज्ञान पट्ट का प्रदर्शन और ध्वनि वित्तांक यंत्र के माध्यम से प्रचार-प्रसार।	10
9	पूजा पंडाल के आकार के अनुसार पर्याप्त संख्या में इस्टेब्लि की व्यवस्था कर प्रतिमाओं द्वारा प्रयोग।	10
10	निकाय द्वारा चिह्नित वित्तांक यंत्र के अंदर तथा बाहर 10.00 बजे के बाद वित्तांक यंत्र का प्रयोग।	10
11	पूजा समिति या नागरिकों द्वारा किये गये इन्वोलेट वरक।	10
12	CCTV कैमरा का अधिष्ठाण एवं संदेश 'आ CCTV कैमरे के निगरानी में है'।	10
13	ध्वनि वित्तांक यंत्र का प्रयोग ध्वनि सीमा के अंदर तथा बाहर 10.00 बजे के बाद वित्तांक यंत्र का प्रयोग वर्जित।	10
	कुल अंक	130

पर्व/त्योहार के अवसर पर नागरिकों में स्वच्छता के प्रति जागरूकता हेतु निकाय स्तर से स्वच्छ पूजा पंडाल प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है, जिसका मूल्यांकन अक्टूरी, नवमी एवं दशमी को नगर पंचायत, श्री बंशीधर नगर के गठित दल के द्वारा किया जायेगा, तथा उपरोक्त माप दण्डों के आधार पर रैंकिंग करते हुए प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान पर आने वाले पूजा पंडालों को पुरस्कृत किया जायेगा। इस संदर्भ में जानकारी हेतु कृपया निम्न सूचनाओं में नगर पंचायत, श्री बंशीधर नगर कार्यालय में सम्पर्क कर सकते हैं। अधिक जानकारी के लिए संपर्क करें :- 8409054987, 9234256280, 8210422803

PR.NO.309588 Urban Development(23-24):D प्रशासक, नगर पंचायत, श्री बंशीधर नगर

सरकार ने रबी फसलों का समर्थन मूल्य बढ़ाया, गेहूं मसूर में सबसे ज्यादा इजाफा

नई दिल्ली। केंद्र सरकार ने विपणन वर्ष 2024-25 के लिए रबी फसलों के न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) में बढ़ोतरी को मंजूरी दे दी है। रबी सीजन की सबसे बड़ी फसल गेहूं के एमएसपी में 7 फीसदी का इजाफा किया गया है। इतना ही इजाफा मसूर के एमएसपी में हुआ। तिलहन फसलों के एमएसपी में 2.5 से 4 फीसदी तक बढ़ोतरी की गई है। रबी सीजन की प्रमुख दलहन फसल चने के एमएसपी में 2 फीसदी इजाफा हुआ है। देश में जल्द ही रबी फसलों की बोआई शुरू होने वाली है। ऐसे में एमएसपी में बढ़ोतरी की घोषणा से इन फसलों की बोआई को बढ़ावा मिलने की उम्मीद है। गेहूं का एमएसपी 150 रुपए बढ़ाकर 2,275 रुपए किया गया है।

झारखण्ड सरकार, गृह, कारा एवं आपदा प्रबंधन विभाग झारखण्ड आन्दोलनकारी चिह्नितकरण आयोग

56वीं औपचारिक सूची जिला- चतरा (पाट-02)			
क्र0	आवेदनकर्ता की विवरणी	गृह, कारा एवं आपदा प्रबंधन विभाग, झारखण्ड, चौकी के संकल्प संख्या-1938, दिनांक-20.04.2021 के आलोक में प्रसिद्ध कानून	
विषय :- सिमरिया थाना काण्ड संख्या-112/93 में चिह्नित झारखण्ड आन्दोलनकारी श्री केशव सिंह द्वारा उक्त कानून का उल्लंघन करने के आरोप में उल्लेखित अज्ञात 100-150 की संख्या के आधार पर दी गयी अनुसूचित सूची में आवेदक का नाम के आधार पर।			
1.	आवेदन क्र0-01/23	पिता-जानकी मुखर्जी	कठिका-2(i)
2.	आवेदक-प्रभा मुर्दू	पिता-सिमरिया	प्रखण्ड-सिमरिया
3.	आम-डाडी	पिता-सिमरिया	प्रखण्ड-सिमरिया
4.	सिंग-पुरुष	आयु-59 वर्ष	पहचान चिह्न-अंकित नहीं।
1.	आवेदन क्र0-92/23	पिता-स्व0 मुनेश्वर साव	कठिका-2(i)
2.	आवेदक-केपी साव	पिता-सिमरिया	प्रखण्ड-सिमरिया
3.	आम-डाडी	पिता-एदला	प्रखण्ड-सिमरिया
4.	सिंग-पुरुष	आयु-52 वर्ष	पहचान चिह्न-अंकित नहीं।
1.	आवेदन क्र0-241/23	पिता-सोहर महतो	कठिका-2(i)
2.	आवेदक-अशोक कुमार कुषवाहा	पिता-सोहर महतो	प्रखण्ड-बड़कागाँव (हजारीबाग)
3.	आम-पतरा खुर्द	पिता-पतरा खुर्द	प्रखण्ड-बड़कागाँव (हजारीबाग)
4.	सिंग-पुरुष	आयु-48 वर्ष	पहचान चिह्न-अंकित नहीं।
1.	आवेदन क्र0-281/23	पिता-नाहु महतो	कठिका-2(i)
2.	आवेदक-अशोक कुषवाहा	पिता-नाहु महतो	प्रखण्ड-माण्डु (समराठ)
3.	आम-दिवावर	पिता-दिवावर	प्रखण्ड-माण्डु (समराठ)
4.	सिंग-पुरुष	आयु-50 वर्ष	पहचान चिह्न-दाहिने हाथ पर कटे का निशान।
1.	आवेदन क्र0-93/23	पिता-सोहर रामा	कठिका-2(i)
2.	आवेदक-जन्कमारी रामा	पिता-सोहर रामा	प्रखण्ड-सिमरिया
3.	आम-डाडी	पिता-एदला	प्रखण्ड-सिमरिया
4.	सिंग-पुरुष	आयु-49 वर्ष	पहचान चिह्न-अंकित नहीं।
1.	आवेदन क्र0-94/23	पिता-जीवलाल महतो	कठिका-2(i)
2.	आवेदक-जुन देवी	पिता-जीवलाल महतो	प्रखण्ड-सिमरिया
3.	आम-पुष्करा	पिता-पुष्करा	प्रखण्ड-सिमरिया
4.	सिंग-महिला	आयु-60 वर्ष	पहचान चिह्न-दाहिने गाल पर तिल का निशान।
1.	आवेदन क्र0-95/23	पिता-विनयरायण सिंह	कठिका-2(i)
2.	आवेदक-मोक्षेश सिंह	पिता-विनयरायण सिंह	प्रखण्ड-सिमरिया
3.	आम-गौल	पिता-सिमरिया	प्रखण्ड-सिमरिया
4.	सिंग-पुरुष	आयु-62 वर्ष	पहचान चिह्न-अंकित नहीं।
1.	आवेदन क्र0-96/23	पिता-चाचो साव	कठिका-2(i)
2.	आवेदक-मोहन प्रसाद साव	पिता-चाचो साव	प्रखण्ड-सिमरिया
3.	आम-एदला	पिता-एदला	प्रखण्ड-सिमरिया
4.	सिंग-पुरुष	आयु-51 वर्ष	पहचान चिह्न-बायें हथेली में तिल।
1.	आवेदन क्र0-242/23	पिता-सानु बोधी	कठिका-2(i)
2.	आवेदक-कानुन बोधी	पिता-सानु बोधी	प्रखण्ड-बड़कागाँव (हजारीबाग)
3.	आम-सोनबरसा	पिता-कंडावेर	प्रखण्ड-बड़कागाँव (हजारीबाग)
4.	सिंग-पुरुष	आयु-73 वर्ष	पहचान चिह्न-बायें हाथ पर जखन का निशान।
1.	आवेदन क्र0-97/23	पिता-उत्तम मुखिया	कठिका-2(i)
2.	आवेदक-मोहन मुखिया	पिता-उत्तम मुखिया	प्रखण्ड-सिमरिया
3.	आम-डाडी	पिता-एदला	प्रखण्ड-सिमरिया
4.	सिंग-पुरुष	आयु-61 वर्ष	पहचान चिह्न-अंकित नहीं।
1.	आवेदन क्र0-98/23	पिता-विन्तामन महतो	कठिका-2(i)
2.	आवेदक-सोमेश्वर महतो	पिता-विन्तामन महतो	प्रखण्ड-सिमरिया
3.	आम-डाडी	पिता-एदला	प्रखण्ड-सिमरिया
4.	सिंग-पुरुष	आयु-50 वर्ष	पहचान चिह्न-अंकित नहीं।
1.	आवेदन क्र0-99/23	पिता-मुन्धन रामा	कठिका-2(i)
2.	आवेदक-खेमन रामा	पिता-मुन्धन रामा	प्रखण्ड-सिमरिया
3.	आम-डाडी	पिता-एदला	प्रखण्ड-सिमरिया
4.	सिंग-पुरुष	आयु-53 वर्ष	पहचान चिह्न-अंकित नहीं।
1.	आवेदन क्र0-100/23	पिता-अजय पाण्डेय	कठिका-2(i)
2.	आवेदक-रघुका देवी	पिता-अजय पाण्डेय	प्रखण्ड-सिमरिया
3.	आम-पुष्करा	पिता-पुष्करा	प्रखण्ड-सिमरिया
4.	सिंग-महिला	आयु-50 वर्ष	पहचान चिह्न-अंकित नहीं।
1.	आवेदन क्र0-243/23	पिता-माधा साव	कठिका-2(i)
2.	आवेदक-नागेश्वर साव	पिता-माधा साव	प्रखण्ड-बड़कागाँव (हजारीबाग)
3.	आम-पुष्करा	पिता-कंडावेर	प्रखण्ड-बड़कागाँव (हजारीबाग)
4.	सिंग-पुरुष	आयु-50 वर्ष	पहचान चिह्न-दाहिने तर्जनी में कटे का निशान।
1.	आवेदन क्र0-101/23	पिता-अजय मुखिया	कठिका-2(i)
2.	आवेदक-मागीश्व मुखिया	पिता-अजय मुखिया	प्रखण्ड-टण्डवा
3.	आम-पोकला	पिता-कथियाडीह	प्रखण्ड-टण्डवा
4.	सिंग-पुरुष	आयु-45 वर्ष	पहचान चिह्न-अंकित नहीं।
1.	आवेदन क्र0-244/23	पिता-जानकी साव	कठिका-2(i)
2.	आवेदक-जयदी देवी	पिता-जानकी साव	प्रखण्ड-बड़कागाँव (हजारीबाग)
3.	आम-पुष्करा	पिता-कंडावेर	प्रखण्ड-बड़कागाँव (हजारीबाग)
4.			

गागर में सागर

बीडीओ से आधार कार्ड बनवाने की मांग बारियातू। प्रखंड के डाढ़ा पंचायत अंतर्गत मुख्य मार्ग बरनी पेट्रोल पंप के समीप निवास करने वाले मुशहर परिवार ने गुरुवार को बीडीओ को आवेदन सौंपकर आधार कार्ड बनवाने का आग्रह किया है। बताया गया है कि हमलोग तीस से भी अधिक मुशहर परिवार लगभग 25 वर्षों से कुम्बा में जीवन बीता रहे हैं। आधार कार्ड नहीं बनने के कारण राशन कार्ड, बैंक खाता सहित किसी तरह का कोई सरकारी लाभ प्राप्त नहीं हो रहा है। विभिन्न प्रखंड अध्यक्ष सह समाजसेवी झुलन प्रसाद भगत ने मुशहर परिवारों की समस्या से बीडीओ को रूबरू कराया। बीडीओ ने कहा कि वर्तमान में आधार कार्ड बनाने के लिए विभाग से कार्य नहीं हो रहा है, परंतु जिला से बात कर हस्तक्षेप प्रयास किया जायेगा।

हाई स्कूल के प्रधानाध्यापक बने श्रवण बारियातू। प्रखंड मुख्यालय स्थित परियोजना प्लस टू उच्च विद्यालय के प्रभारी प्रधानाध्यापक बने श्रवण कुमार मिश्रा, तत्कालीन प्रधानाध्यापिका गीता कुमारी ने अपना प्रभार विद्यालय के शिक्षक श्रवण मिश्रा को सौंपा। वहीं पदभार ग्रहण करने के पश्चात श्रवण मिश्रा ने कहा कि जिस अपेक्षा के साथ विभाग ने हमें दायित्व दिया है मैं उसे ईमानदारी पूर्वक निर्वहन करने का प्रयास करूंगा। मौके पर विद्यालय के शिक्षक रुपेश कुमार, उमेश सिंह, विश्वरूप सिंघा, अलका कुमारी, मौमिता विश्वास, किशोर पासवान उपस्थित थे।

नवरात्र पर भक्ति जागरण का आयोजन बारियातू। दुर्गा बाड़ी परिसर में शारदीय नवरात्र को लेकर भक्ति जागरण का आयोजन किया गया। इसका उद्घाटन थाना प्रभारी मुकेश कुमार चौधरी, प्रखंड विकास पदाधिकारी प्रतिमा कुमारी, पूजा समिति के अध्यक्ष ईश्वरी प्रसाद व पूजा समिति के सदस्यों ने संयुक्त रूप से किया। बलवीर सिंह झांकी ग्रुप समिति मां दुर्गा महिषासुर मर्दनी कला केंद्र तुरा पिपरी रेणुकूट सोनभद्र के कलाकारों द्वारा एक से बढ़कर एक प्रस्तुति दी गई। भगवान कृष्ण की रासलीला, मां दुर्गा, महाकाल की झांकी प्रस्तुत की गई।

विक्टर अध्यक्ष और भूषण सचिव बने बरवाडीह। प्रखंड के रोमन कैथोलिक चर्च में फादर देवनिश के निर्देशानुसार डीएन राम की अध्यक्षता में बिरसा मुंडा एकता मंच की बैठक आयोजित की गई, जिसमें कमेट्री का विस्तार किया गया। फादर देवनिश कुजूर को मुख्य संरक्षक बनाया गया। वहीं संगठन मंत्री उज्वल मिश्रा, अध्यक्ष विक्टर केरकेट्टा, उपाध्यक्ष सिप्रियन मिंज, सचिव शशिभूषण तिवारी, उपसचिव अनितेस मुंडा, कोषाध्यक्ष पूर्व बरवाडीह मुखिया सुनीता टोप्पो, उपकोषाध्यक्ष मोनिका कुजूर को बनाया गया। वहीं पास्टर मार्टिन, डीएन राम, मुकुट स्टीफन तिर्की, बेरोनिका कुजूर, राजकुमार भुईया, क्रिस्टीना सिंह को कार्यकारणी सदस्य के रूप में मनोनीत किया गया।

बरवाडीह में पहली बार डिजिटल बोर्ड बरवाडीह। प्रखंड में पहली बार किसी कोचिंग संस्थान की ओर से शिक्षार्थियों के डिजिटल बोर्ड का उद्घाटन मुख्य अतिथि राजकीय उच्च विद्यालय के सेवानिवृत्त प्रधानाध्यापक कामेश्वर राम ने किया। अभावविप के प्रदेश कार्यकारणी सदस्य सह पूर्णकालिक सदस्य अतुल कुमार सिंह, सागर कुमार वर्मा, रंजीत राम मुख्य रूप से उपस्थित रहे। राम ने चाणक्य क्लासेस के संचालक देव प्रकाश यादव व शिक्षक आशीष विश्वकर्मा की पहल की सराहना की। कहा कि बरवाडीह में पहली बार किसी कोचिंग संस्थान की ओर से डिजिटल बोर्ड की व्यवस्था की गई है। वहीं अभावविप के कार्यकर्ता अतुल सिंह व सागर वर्मा चाणक्य क्लासेस की पहल की प्रशंसा की।

चंदवा निवासी वनकर्मी दो दिन से लापता चंदवा। थाना क्षेत्र के सरोज नगर निवासी सुमित कुमार, पिता हरदेव साव बीते मंगलवार से वन विभाग कार्यालय के नजदीक से लापता है। वह वन विभाग का कर्मी है और ड्युटी के लिए ही घर से निकला था। स्थानीय लोगों के द्वारा उसे ब्रॉकि कालोनी तक देखे जाने की बात बताई जा रही है। उसके लापता होने के पश्चात परिवारों ने रिश्तदारों के यहां काफी खोजबीन की लेकिन कहीं पता नहीं चल पाने के पश्चात परिजन गुरुवार को चंदवा थाना में लिखित आवेदन देकर गुमशुदगी की रिपोर्ट दर्ज कराई है।

भद्रकाली मंदिर में किया गया पौधारोपण इट्छोरी। शारदीय नवरात्र के पांचवें दिन प्रसिद्ध पर्यटन स्थल मां भद्रकाली मंदिर में पौधारोपण किया गया। भद्रकाली के सहस्रलिंगम मंदिर परिसर में नियमित पूजन में प्रयोग होने वाले पान पत्ता, तुलसी समेत कई औषधीय पौधे लगाए गए। पथलगडा के प्रकृति प्रेमी जितेंद्र तिवारी और उनकी धर्म पत्नी ललिता कुमारी के द्वारा पौधे उपलब्ध कराए गए थे। मां भद्रकाली न्यास बोर्ड के सचिव अमित सिंह, कोषाध्यक्ष विजय चौधरीया, सदस्य अशोक पांडेय, भाजपा नेता सतीश सिंह, पत्रकार अनुज पांडेय, पंकज सिंह व अन्य की उपस्थिति में पौधारोपण किया गया।

पूर्व जिप अध्यक्ष पहुंची भद्रकाली मंदिर इट्छोरी(चतरा)। जिले के इट्छोरी प्रखंड अंतर्गत माता भद्रकाली मंदिर में गुरुवार को शारदीय नवरात्रि के शुभ अवसर पर माता की पूजा अर्चना को लेकर झारखंड, बिहार समेत अन्य राज्यों व जिले के श्रद्धालु बारी संख्या में पहुंच रहे हैं। इसी दौरान गुरुवार को कोडरमा के पूर्व जिला परिषद अध्यक्ष शालिनी गुप्ता अपने दर्जनों समर्थक के साथ माता भद्रकाली मंदिर में पूजा अर्चना की। उनके आगमन पर उप प्रमुख संजय गुप्ता, जिला परिषद सदस्य प्रतिनिधि भरत साव, युगेश्वर साव समेत अन्य लोगों ने भव्य स्वागत किया।

1941 से चली आ रही परंपरा, 2064 तक के लिए नाम तय, ढाई दशक की प्रतीक्षा के बाद ललित के परिवार को मिला सौभाग्य मां को ताज पहनाने का अनोखा रिवाज, पिता लगाते हैं नंबर, बेटा को मिलता है मौका

हिमांशु सिंह। मयूरहंड(चतरा) जिले के मयूरहंड प्रखंड मुख्यालय में मां दुर्गा को ताज पहनाने की अनोखी परंपरा है। यहां पिता नंबर लगाते हैं और बेटे को सौभाग्य प्राप्त होता है। अंदाजा इससे लगा सकते हैं कि माता रानी को मुकुट चढ़ाने वालों का नाम 2064 तक के लिए तय हो चुका है। यदि अब कोई मुकुट चढ़ाने के लिए इच्छा व्यक्त करेगा, तो उन्हें चार दशक अर्थात 2064 तक इंतजार करना होगा। यह परंपरा वर्ष 1941 से चली आ रही है। ढाई दशक की



जाताते हैं। जो पहले इच्छा व्यक्त करते हैं, उन्हें बुकिंग के बाद का पहला नंबर दिया जाता है। श्रद्धालु संबंधित भक्त के घर से मुकुट के

साथ जुलूस की शक्ल में दुर्गा मंडप तक पहुंचते हैं। उसके बाद पूजा के पश्चात माता रानी को मुकुट पहनाया जाता है। मुकुट का निर्माण बंगाल के कारीगर करते हैं। जिस पर करीब अठारह से बीस हजार रुपये का खर्च आता है। दुर्गा मंदिर में मुकुट चढ़ाने व विसर्जन के दिन मां की प्रतिमा को कंधे पर विसर्जन करने की परंपरा पिछले 84 वर्षों से निरंतर कायम है। इस वर्ष द्वारिका राणा ने मुकुट का चढ़ावा चढ़ाने के लिये नंबर लगाया है, उन्हें 41 वर्ष बाद 2064 में का नंबर मिला है।

मयूरहंड दुर्गा पूजा का इतिहास 82 वर्ष पुराना है। यहां पूजा की शुरुआत वर्ष 1941 में हुई थी। शुरुआती दौर में खुटे-डंडे पर तिरपाल लगाकर मां दुर्गा की प्रतिमा स्थापित कर पूजा-अर्चना की जाति थी। गांव में दुर्गा पूजा की शुरुआत करने का मुख्य उद्देश्य गांव में फैली हैजा महामारी को दूर भागना था।

मौके पर रामभरोस सिंह, अलखदेव सिंह, शशि प्रमोद लाल, संतोष सिन्हा, आदित्य सिंह, रणधीर सिंह, रामजतन सिन्हा के अलावा ग्रामीण व श्रद्धालु उपस्थित थे।

दुर्गा पूजा को लेकर पुलिस ने किया माँक ड्रिल, डीसी बोले-सौहार्दपूर्ण वातावरण में मनाएं त्योहार उपद्रवियों पर पानी की बौछार, लाठीचार्ज!

नवीन मेल संवाददाता। बालूमाथ दुर्गा पूजा के दौरान कानून व्यवस्था बनी रहे इसके लेकर बालूमाथ पुलिस अपनी तैयारी में कोई कसर छोड़ना नहीं चाहती है। गुरुवार को उपायुक्त व पुलिस अधीक्षक की मौजूदगी में माँक ड्रिल थाना चौक के पास किया गया। इसमें कृत्रिम रूप से सड़क जाम कर प्रदर्शन कर रहे लोगों से जाम हटाने का आग्रह किया गया। जाम नहीं हटने की स्थिति में पुलिस की ओर से वाटर कैनन से भीड़ पर पानी की बौछार के साथ-साथ आंसू गैस तथा केमिकल वाले कलर से प्रहार किया गया। सुरक्षा बलों ने उपद्रवियों पर लाठी चार्ज किया। साथ ही फायरिंग भी की गई।

इससे पहले उपायुक्त हिमांशु मोहन एवं एसपी अंजनी अंजन ने सुरक्षा बलों एवं प्रशासनिक पदाधिकारियों के पूरे लाव लश्कर के साथ बालूमाथ शहर का भ्रमण किया। बालूमाथ थाना परिसर से शुरू हुआ मार्च नेशनल हाईवे 22 न्यू बस स्टैंड होते हुए बालूमाथ दुर्गा मंडप पहुंचा, जहां दुर्गा पूजा समिति की ओर से पदाधिकारी का तिलक लगाकर एवं चुनरी ओढ़ा कर सम्मानित किया गया। तत्पश्चात मार्च बालूमाथ स्थित छठ तालाब पहुंचा, जहां उपायुक्त एवं पुलिस अधीक्षक ने दुर्गा पूजा विसर्जन की लेकर पूजा समिति के साथ विस्तार से मंत्रणा की। इसके बाद मार्च पास्ट

एसपी ने कहा, उपद्रवियों से सख्ती से निपटेगी पुलिस



जमा मस्जिद के पास पहुंचा, जहां बालूमाथ अंजुमन के सदर ने उपायुक्त एवं पुलिस अधीक्षक का स्वागत करते हुए आश्वासन दिया कि बालूमाथ सांप्रदायिक सौहार्द की मिसाल रहा है, बालूमाथ के इतिहास को हरगिज किसी भी कीमत पर दागदार नहीं होने देंगे। मौके पर उपायुक्त ने कहा कि जिला प्रशासन दुर्गा पूजा को शांतिपूर्वक संपन्न करने के लिए पूरी तरीके से प्रतिबद्ध है। आपसी सौहार्द और उल्लास के वातावरण में लोग त्योहार मनाएं। इसके लिए प्रशासनिक स्तर पर पूरी तैयारी की जा चुकी है। पुलिस अधीक्षक अंजनी अंजन ने कहा कि शांतिपूर्ण माहौल को अगर किसी ने बिगाड़ने की कोशिश भी की तो लातेहार पुलिस किसी भी कीमत पर उपद्रवी को नहीं छोड़ेगी। पुलिस हर परिस्थिति से निपटने के लिए पूरी तरह तैयार एवं सक्षम है। मौके पर एसडीओ मो परवेज, सीओ आफताब आलम, बीडीओ सोमा उरांव, पुलिस इंस्पेक्टर शशि रंजन कुमार, बालूमाथ थाना

धर्मेन्द्र कुमार ने 23वें थाना प्रभारी के रूप में दिया योगदान

बालूमाथ। बालूमाथ थाना में नए थाना प्रभारी के रूप में पुनः धर्मेन्द्र कुमार महतो ने योगदान दिया है। बता दें कि महीनों से बालूमाथ थाना प्रभारी का पद अतिरिक्त प्रभार में चल रहा था। लातेहार एसपी अंजनी अंजन ने जिले में कई पुलिस अधिकारियों का तबादला करते हुए चंदवा अवर निरीक्षक धर्मेन्द्र कुमार महतो को बालूमाथ थाना प्रभारी बनाया गया। बता दें कि पूर्व में भी धर्मेन्द्र कुमार महतो बालूमाथ में थाना प्रभारी के रूप में अपना योगदान दे चुके हैं। वहीं पदभार ग्रहण करते ही महतो ने क्षेत्र में सुरक्षा व्यवस्था को प्राथमिकता देने एवं अपराधियों पर पूरी तरह नकेल कसने की बात कही है। झामुमो प्रखंड अध्यक्ष ईश्वर उरांव ने नव पदस्थापित थाना प्रभारी का स्वागत किया। वहीं झामुमो युवा प्रखंड अध्यक्ष औरंगजेब खान ने भी स्वागत किया। युवा समाजसेवी राजेंद्र साव (नागड़ा) ने बधाई दी। इस दौरान झामुमो प्रखंड उपाध्यक्ष राजेश यादव, समाजसेवी संतोष उरांव, कपिल उरांव आदि मौजूद रहे।

सुरेंद्र उरांव ने चतरा के नए एसडीओ के रूप में किया पदभार ग्रहण



चतरा 2010 बैच के झारखंड प्रशासनिक सेवा के अधिकारी सुरेंद्र उरांव ने गुरुवार को चतरा के नए अनुमंडल पदाधिकारी के रूप में योगदान देने के उपरांत पदभार ग्रहण किया। उरांव ने कार्यालय कक्ष में निवर्तमान एसडीओ मोहम्मद मुमताज अंसारी से पदभार ग्रहण किया है। पदभार ग्रहण करने के बाद दोनों अधिकारियों ने एक-दूसरे को गुलदस्ता देकर सम्मानित किया। निवर्तमान एसडीओ अंसारी ने 6 सितंबर 2020 को प्रभार संभाला था। अपने तीन साल के कार्यकाल में उन्होंने चतरा में कई जटिल समस्याओं का समाधान किया। उनके कार्यकाल में चतरा प्रमंडल में पूरी तरह से सांप्रदायिक सौहार्द का माहौल रहा। मृदुभाषी श्री अंसारी ने अनुमंडल क्षेत्र में गंगा जमनी तहजीब को स्थापित करने में अहम भूमिका निभायी। वर्तमान एसडीओ उरांव को 2010 से लगातार प्रशासनिक सेवा में विभिन्न पदों पर कार्य करने का अनुभव है। दुर्गा पूजा, दिवाली और छठ पर्व को देखते हुए श्री उरांव ने सक्रिय भूमिका निभानी शुरू कर दी है।

अपूर्ण योजनाओं को जल्द पूर्ण कराने का दिया निर्देश



नवीन मेल संवाददाता। चतरा उपायुक्त अबु इमरान की अध्यक्षता में जिला स्तरीय तकनीकी समिति की समीक्षात्मक बैठक गोपनीय कार्यालय कक्ष में गुरुवार को हुई। जिसमें तकनीकी विभागों द्वारा प्राप्त प्रतिवेदन की समीक्षा करते हुए अपूर्ण योजनाओं को जल्द से जल्द पूर्ण कराने का निर्देश उपायुक्त ने दिया। मुख्य रूप से सभी तकनीकी विभाग अन्तर्गत संचालित योजनाओं की अवतक की स्थिति एवं लॉबि कार्य, पूर्ण कार्य को लेकर पेयजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल, नगर परिषद, ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल समेत अन्य तकनीकी विभागों की बारी बारी से समीक्षा कर आवश्यक दिशा निर्देश दिए। साथ ही कहा कि योजनाओं को पूर्ण करने में संवेदकों द्वारा लापरवाही बरती जा रही है तो वैसे संवेदकों को चिन्हित कर नियमानुसार कार्रवाई करें। भेड़ी फार्म में सुरक्षा के दृष्टिकोण से सीसीटीवी का अधिष्ठापन समेत अन्य मुलभूत सुविधाएं बहाल करने व जिले के प्रस्तावित पर्यटक स्थलों पर कंक्र्रीट बेंच डेस्क का निर्माण कराने का निर्देश दिया गया। नगर

डायन-बिसाही का आरोप लगा महिला को पीटा

चतरा। चतरा जिले के वशिष्ठनगर जोरी थाना क्षेत्र अंतर्गत कटैया गांव से डायन बिसाही के आरोप में अंधेड़ महिला के साथ असमाजिक तत्वों द्वारा बेरहमी से मारपीट किये जाने का सप्तमनीखेज मामला सामने आया है। मारपीट किये जाने से महिला गम्भीर रूप से घायल हो गयी है, जिसे स्थानीय लोगों की मदद से हॉटरंग स्वस्थ केंद्र में भर्ती करवाया गया, जहां से प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल चतरा रेफर किया गया। वहीं सदर अस्पताल में उपचार के उपरांत महिला की गम्भीर हालत को देखते हुए हजारीबाग मेडिकल कॉलेज रेफर किया गया है। घटना को लेकर महिला के पति ने बताया कि बीते दिन दुसरे पक्ष के परिवार में एक व्यक्ति की अचानक लथियत विगड़ गई जिसको लेकर अंधेड़ महिला पर डायन-बिसाही का आरोप लगाकर मारपीट की घटना को अंजाम दिया है। इधर मामले को लेकर पिड़ित महिला के परिवार वालों के द्वारा जोरी थाना में चार लोगों के विरुद्ध लिखित आवेदन देकर कार्रवाई की मांग की गई है।

नवरात्र : छात्राओं ने प्रस्तुत की नवदुर्गा की भव्य झांकी



नवीन मेल संवाददाता। लातेहार जिला मुख्यालय स्थित सरस्वती विद्या मंदिर लातेहार में नवरात्रि के शुभ अवसर पर नवदुर्गा की झांकी प्रस्तुत की गई, जिसमें दुर्गा की नौ रूप शैलपुत्री, ब्रह्मचारिणी, चंद्रवंदा, कुमांडा, स्कंदमाता, कात्यायनी, कालरात्रि, महागौरी और सिद्धिदात्री बनी नवम और दशम कक्षा की बहनों की प्रस्तुति ने उपस्थित लोगों का मन मोह लिया। मौके पर विद्यालय प्रबंध कारिणी समिति के अध्यक्ष अनिल कुमार ठाकुर, जिला कारवाह धर्मेन्द्र जयसवाल, लालबाहदुर राम, शशिंकान्त पांडे, विजय पाठक, ऑंकार नाथ सहाय, राधे श्याम मिश्र, ममता देवी, सुरेश ठाकुर, नीलम अंबशटा, रेणु गुप्ता, गीता कुमारी, गोपाल प्रसाद, तितेश रंजन गुप्ता, धर्मप्रकाश प्रसाद, पूनम गुप्ता, आलोक कुमार पांडेय, फूलचंद

भक्ति जागरण आज

मनिका। शिंजो शिव मंदिर में नवरात्र के उपलक्ष्य में शुक्रवार को भक्ति जागरण का आयोजन किया जाएगा। दुर्गा पूजा समिति के कोषाध्यक्ष वीरेंद्र कुमार यादव ने बताया कि कार्यक्रम में भोजपुरी कलाकार पायल बनारसी, रीमा वर्मा, विकास पांडे, विनय मिश्रा रंगारंग कार्यक्रम पेश करेंगे। उनके साथ बाहर से आए हुए म्यूजिशियन कार्यक्रम में चार चांद लगाएंगे।

कार्यक्रम निर्माण कार्य को अंतिम रूप देने में जुटे कोलकाता के कलाकार

कल खुलेगा रेलवे क्लब के दुर्गा पूजा पंडाल का पट

नवीन मेल संवाददाता। बरवाडीह रेलवे क्लब पूजा पंडाल को अंतिम रूप देने में कलाकार लगे हुए हैं। पंडाल का पट 21 अक्टूबर को खुलेगा। इससे पूर्व शुक्रवार को नवरात्र की षष्ठी तिथि को माता काल्यायनी देवी की पूजा के साथ बेलबारण पूजा की जाएगी। बता दें कि रेलवे क्लब इस वर्ष अपना 63वां स्थापना दिवस मना रहा है। पंडाल 60 फीट बाई 60 फीट का बनाया जा रहा है। पंडाल को अयोध्या के श्री राम मंदिर रूप दिया जा रहा है। कोलकाता के महश्वर कलाकार सुरेश दास अपने अन्य सहयोगियों के साथ बरवाडीह के कोल टेट



हाउस के अजीत सहाय के सहयोग से पंडाल के निर्माण कार्य को अंतिम रूप देने में लगा है। पूजा पंडाल को बनाने में तीन लाख से अधिक का खर्च किया जा रहा है। वहीं नारायण

प्राजापति (दुही उत्तर प्रदेश) के मूर्ति कलाकार द्वारा 11 फीट से अधिक ऊंची मां दुर्गा की भव्य प्रतिमा का निर्माण कराया जा रहा है, जिसमें 41000 से अधिक खर्च किया जा रहा है। इसके अलावे रेलवे क्लब पूजा पंडाल में आकर्षक सजावट, भव्य रावण दहन और क्लब परिसर में झूला मेला आदि भक्तों को आकर्षित करेगा। रेलवे क्लब पूजा पंडाल में इस बार 7 लाख से अधिक खर्च होने की उम्मीद है। पूजा पंडाल को भव्य रूप एवं आकर्षक बनाने में कमेट्री के अध्यक्ष विकास शुक्ला, सहायक मंडल यांत्रिक अभियंता (एड्डीएमई), सचिव रणजीत कुमार सिंह राणा, मुख्य संरक्षक विवेकानंद बासु वरीय अनुभाग अभियंता (कार्य निरीक्षक), जुगनु कुमार दास वरीय अनुभाग अभियंता (समाडी), एके द्विवेदी वरीय

पर पीड़ा को अपना समझकर दूर करने का प्रयास ही सबसे बड़ा मानव धर्म : अनन्या

नवीन मेल संवाददाता। प्रतापपुर दूसरों की पीड़ा को अपना समझ कर उसे कम करने का प्रयास करें। यही सबसे बड़ा मानव धर्म है। उक्त बातें जिले के प्रतापपुर प्रखंड मुख्यालय स्थित राजकीय कृत मध्य विद्यालय परिसर में चल रहे श्रीमद् भागवत ज्ञान कथा यज्ञ में सिवनी मालवा मध्य प्रदेश से पधारी कथा व्यास अनन्या शर्मा ने कहीं। उन्होंने कहा कि जब नारद जी से युधिष्ठिर ने प्रश्न पूछा कि दुनिया का सबसे बड़ा धर्म कौन सा है, तब नारद जी ने कहा कि दुनिया का सबसे बड़ा धर्म किसी को पीड़ा नहीं पहुंचाना है। हमेशा दूसरों की पीड़ा को कम करने का प्रयास करना चाहिए। यही बात रामचरित मानस में तुलसीदास ने भी कही है। परहित सरस धर्म नहीं भाई। पर पीड़ा सम



नहीं अधर्म। उसके पश्चात नारद ने युधिष्ठिर को खी और पुरुष के धर्म के विषय में विस्तार से बताया। तत्पश्चात वामन अवतार की कथा सुनाते हुए कथा व्यास ने कहा कि राजा बली एक बहुत बड़े दानवीर थे। उनसे जो भी मांगा जाता था वह दान कर देते थे, परंतु उनके अंदर यह अहंकार था कि मुझसे बड़ा दानी कोई हो ही नहीं सकता है। तब भगवान ने वामन अवतार धारण कर तीन पग में संपूर्ण ब्रह्मांड पाताल और धरती को नाप कर राजा बली का घमंड चूर किया। इसलिए कहा जाता है कि अहंकार जब अपने चरम पर होता है तो हमें यह समझ लेना चाहिए कि हम रसालत की ओर जा रहे हैं। प्रवचन के दौरान भगवान श्री कृष्ण का जन्मोत्सव मनाया गया। पूरा कथा पंडाल आनंद में ढूब गया। कथा के दौरान वामन अवतार एवं कृष्ण जन्म की झांकी भी प्रस्तुत की गई।

KASHYAP'S DENTAL CLINIC

Dr. Vaibhav Kashyap "Smiles & More"

Oral & Dental Surgeon, C.c. Endodontist & Implantologist Certified Orthodontist, MIDA

छात्र-छात्राओं के लिए
50% की छूट



Facilities

- ❖ आरसीटी
- ❖ पायरिया का ईलाज
- ❖ टेढ़े-मेढ़े दाँतों का ईलाज
- ❖ स्माईल डिजाइन
- ❖ इनविजिवल क्लिप
- ❖ दंत रोपण
- ❖ फिक्स दाँत लगाना
- ❖ अत्याधुनिक मशीन और तकनीक के द्वारा ईलाज

CHAMBER

SKYLINE - 4006, 4th Floor, Kadru, Opp. Dr. Lal's Hospital, Ranchi
Contact No. : 9199533383, 7903835453
Time : 9 am to 2 pm & 4 pm to 8 pm
Sunday : 9 am to 2 pm
E-mail : vaibhav.kashyap2011@gmail.com

गागर में सागर

गडकरी ने अटारी सीमा पर 418 फीट ऊंचा राष्ट्रीय ध्वज फहराया

चंडीगढ़। केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने पंजाब में अटारी सीमा पर स्थापित देश का सबसे ऊंचा राष्ट्रीय ध्वज को फहराकर उसका उद्घाटन किया। केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने दिल्ली-अमृतसर-कटरा ग्रीनफील्ड एक्सप्रेस-वे और अमृतसर बाईपास निर्माण कार्य का निरीक्षण भी किया। केंद्रीय मंत्री गडकरी गुरुवार को पंजाब के दौरे पर रहे। उन्होंने पंजाब के लोक निर्माण विभाग मंत्री हरभजन सिंह इंदीओ और अमृतसर के सांसद गुरजीत सिंह औजला के साथ दिल्ली-अमृतसर-कटरा ग्रीनफील्ड एक्सप्रेस-वे और अमृतसर बाईपास निर्माण कार्य का निरीक्षण भी किया। इसके अलावा केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने केंद्रीय सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय की पहल पर पंजाब में अटारी सीमा पर स्थापित देश का सबसे ऊंचा राष्ट्रीय ध्वज फहराया। यह राष्ट्रीय ध्वज 418 फीट ऊंचा है। इस मौके पर पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान भी थे।

कथित मनी लॉन्ड्रिंग मामले में सत्येंद्र जैन की जमानत 6 नवंबर तक बढ़ाई

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने कथित मनी लॉन्ड्रिंग मामले में दिल्ली के पूर्व मंत्री सत्येंद्र जैन की जमानत 6 नवंबर तक बढ़ा दी है। सुप्रीम कोर्ट ने 10 अक्टूबर के अपने आदेश में सत्येंद्र जैन को की गई अंतिम जमानत 6 नवंबर को अगली सुनवाई तक बढ़ा दी थी। मई में जैन को चिकित्सा आधार पर छह सप्ताह के लिए अंतिम जमानत कई शर्तों के साथ दी गई थी, जिसमें मीडिया से बात करने पर रोक और बिना अनुमति के दिल्ली छोड़ने पर रोक शामिल थी। मामले को 6 नवंबर 2023 को अपराह्न 03:00 बजे न्यायमूर्ति एएस. बोपन्ना और न्यायमूर्ति बेला एम त्रिवेदी की पीठ के समक्ष सुचीबद्ध करें। इस बीच, पहले दो गई अंतिम जमानत को सुनवाई की अगली तारीख यानी 6 नवंबर, 2023 तक बढ़ा दिया गया है।

पुणे में प्रशिक्षण के दौरान विमान क्रैश, प्रशिक्षु पायलट घायल

मुंबई। पुणे जिले के बरामती तहसील में स्थित कटफल गांव में रेडबर्ड कंपनी का प्रशिक्षण विमान लैंडिंग के दौरान गुरुवार को शाम 4 बजे के करीब अचानक क्रैश हो गया। इस घटना में प्रशिक्षु पायलट शक्ति सिंह घायल हो गए। उसे तत्काल बरामती के निजी अस्पताल में भर्ती करवाया गया है। बरामती में स्थित कटफल में पायलटों को प्रशिक्षण दिया जाता है। पिछले कुछ दिनों से यहां पायलटों को ट्रेनिंग दी जा रही है। आज प्रशिक्षु पायलट विमान उड़ाने और लैंडिंग करने की प्रैक्टिस कर रहे थे। अचानक लैंडिंग करते समय विमान क्रैश हो गया। इस घटना में प्रशिक्षु पायलट घायल हो गए, जिनका बरामती के अस्पताल में इलाज जारी है।

चंद्रबाबू नायडू की न्यायिक हिरासत 1 नवंबर तक बढ़ी

विजयवाड़ा। विजयवाड़ा एसीबी कोर्ट ने गुरुवार को कथित कौशल विकास निगम घोटाले में पूर्व मुख्यमंत्री एन. चंद्रबाबू नायडू की न्यायिक हिरासत 1 नवंबर तक बढ़ा दी। नायडू को राजमुंड्री सेंट्रल जेल से वर्चुअली कोर्ट में पेश किया गया। जज ने हिरासत दो सप्ताह के लिए बढ़ा दी। नायडू ने जज से कहा कि उन्हें जेल में अपनी सुरक्षा को लेकर आशंका है। जज ने उनसे यह बात लिखित में देने को कहा। जज ने जेल अधिकारियों को नायडू द्वारा लिखे जाने वाले पत्र को अदालत के सामने रखने का निर्देश दिया। तेलुगु देशम पार्टी (तेदेपा) अध्यक्ष ने न्यायाधीश को अपने सामने आ रही स्वास्थ्य समस्याओं से भी अवगत कराया। जज ने जेल अधिकारियों को चंद्रबाबू नायडू की मेडिकल रिपोर्ट जमा करने का भी निर्देश दिया। अदालत ने जेल अधिकारियों से उनकी स्वास्थ्य स्थिति और उनके इलाज के लिए उठाए जा रहे कदमों के बारे में जानकारी ली। सीआईडी ने नायडू को मुख्यमंत्री रहते हुए हुए कथित घोटाले में 9 सितंबर को गिरफ्तार किया था। अगले दिन विजयवाड़ा एसीबी कोर्ट ने उन्हें 22 सितंबर तक न्यायिक हिरासत में भेज दिया। बाद में उन्हें जेल भेज दिया गया।

बिहार : सादगी, सच्चाई का रास्ता ही वास्तविक सुख : राष्ट्रपति मुर्मू

एजेंसी। मोतिहारी। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू गुरुवार को बिहार के पूर्वी चंपारण जिले में महात्मा गांधी केंद्रीय विश्वविद्यालय के पहले दीक्षांत समारोह में शामिल हुईं। इस मौके पर उन्होंने लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि महात्मा गांधी जी की विरासत को समझने और आत्मसात करने के लिए आप सब को सादगी और सच्चाई के अच्छे परिणामों को समझना होगा। उन्होंने कहा कि मैं अनुभव पर आधारित दृढ़ विश्वास से कहती हूँ कि सादगी और सच्चाई का रास्ता ही वास्तविक सुख, शांति और प्रसिद्धि का मार्ग है। पूर्वी चंपारण जिला मुख्यालय मोतिहारी में आयोजित समारोह में राज्यपाल राजेंद्र विश्वनाथ आलेंकर और मुख्यमंत्री नीतीश कुमार भी उपस्थित रहे। राष्ट्रपति ने इतिहास की चर्चा करते हुए कहा कि आज से आठवीं शताब्दी के तहत किसी व्यक्ति को प्रशिक्षण 106 वर्ष पहले चंपारण में गांधीजी के कहने पर लोगों ने सामाजिक समानता और एकता का रास्ता अपनाया और ब्रिटिश हुकूमत को झुकने पर मजबूर कर दिया। उन्होंने कहा कि आज भी सामाजिक समानता और एकता का वही रास्ता देशवासियों को आधुनिक विकास के रास्ते पर आगे ले जाएगा और भारत एक विकसित देश के रूप में प्रतिष्ठित होगा। राष्ट्रपति मुर्मू ने प्रसन्नता जताते हुए कहा कि महात्मा गांधी केंद्रीय विश्वविद्यालय, मोतिहारी



आज भी सामाजिक समानता और एकता का वही रास्ता देशवासियों को आधुनिक विकास के रास्ते पर आगे ले जाएगा और भारत एक विकसित देश के रूप में प्रतिष्ठित होगा। राष्ट्रपति मुर्मू ने प्रसन्नता जताते हुए कहा कि महात्मा गांधी केंद्रीय विश्वविद्यालय, मोतिहारी

के विभिन्न शिक्षण कार्यक्रमों में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों में छात्राओं की संख्या लगभग 60 प्रतिशत है। होनहार छात्राओं के उत्कृष्ट प्रदर्शन और बढ़ते हुए आत्म-विश्वास में मुझे भविष्य के विकसित भारत का स्वरूप दिखाई देता है। राष्ट्रपति के शाम को पटना स्थित अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान चिकित्सा संस्थान (एम्स) के दीक्षांत समारोह को संबोधित करने का कार्यक्रम है। राष्ट्रपति बनने के बाद मुर्मू पहली बार बुधवार को तीन दिवसीय दौरे पर बिहार पहुंचीं। वे राजभवन में ठहरी हैं। राष्ट्रपति शुक्रवार को गया जिले में स्थित दक्षिण बिहार केंद्रीय विश्वविद्यालय के दीक्षांत समारोह में भाग लेंगी।

सरकार बनते ही छत्तीसगढ़ नक्सल मुक्त होगा : शाह



एजेंसी। जगदलपुर। बस्तर जिले के तीन विधानसभा उम्मीदवारों का चुनाव प्रचार करने के लिए भाजपा के स्टार प्रचारक केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह गुरुवार को जगदलपुर पहुंचे। उन्होंने लालबाग मैदान में सभा को संबोधित करते हुए कहा कि छत्तीसगढ़ में तीन दीपावली मनायी है, पहली त्योहार की, दूसरी 03 दिसंबर को कमल की सरकार बनने पर और तीसरी दीपावली राम मंदिर का शुभारंभ होने पर मंगी। गृहमंत्री शाह ने कहा कि बस्तर नक्सली क्षेत्र माना जाता था, एक बार फिर से भाजपा को मौका दे दो पूरे छत्तीसगढ़ को नक्सलियों से मुक्त कर देंगे। उन्होंने कहा कि बस्तर क्षेत्र ऐसा है, जहां पुलिस का जवान मरता है तो भी आदिवासी मरता है, नक्सली मरता है तो भी आदिवासी मरता है और आम नागरिक मरता है तो भी आदिवासी मरता है। उन्होंने कहा कि आपके पास दो विकल्प हैं, एक नक्सलवाद को बढ़ावा देने वाली कांग्रेस की सरकार और दूसरी भाजपा सरकार, जो नक्सलवाद को समाप्त करेगी। जनसभा को संबोधित करते हुए अमित शाह ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आदिवासी के विकास के लिए 75 हजार करोड़ रुपये दिए हैं, जिससे पानी, बिजली, स्कूल जैसे सुविधाएं पहुंचाई जा रही हैं।

एईपीएस में मौजूद फॉल्ट के मार्फत लोगों को टारगेट कर रहे साइबर ठग

आरएनएम। नई दिल्ली। देश में जनवरी 2020 से जून 2023 के बीच रिपोर्ट किए गए साइबर क्राइम में 75 प्रतिशत से ज्यादा वित्तीय स्कैम थे। आईआईटी कानपुर के अनुसार जिन वित्तीय फ्रॉड की शिकायत दर्ज कराई गई, उनमें ज्यादातर डिजिटल बैंकिंग व यूपीआई पेमेंट्स से जुड़े थे। अब इन साइबर अपराधियों ने हाल ही में लॉन्च हुए आधार इनेबलड पेमेंट सिस्टम (एईपीएस) में मौजूद फॉल्ट के जरिए लोगों को टारगेट कर रहे हैं। इस स्कैम के नए तरीके में सबसे भयावह बात यह है कि पीड़ित व्यक्ति को ओटीपी, लिंक या कोई ईमेल भी नहीं मिलता। साइबर ठग आधार कार्ड के लिए रजिस्टर्ड आपकी बायोमेट्रिक डिटेल को एक्सेस करके आसानी से आपके सारे पैसे चुरा सकते हैं। ये स्कैम किसी पीड़ित व्यक्ति के बैंक का नाम और अकाउंट डिटेल के जरिए फिंगरप्रिंट डिटेल एक्सेस कर लेते हैं। सबसे खराब बात है कि जो लोग एईपीएस स्कैम में टारगेटेड हैं उन्हें अपने बैंक अकाउंट से पैसे निकालने का कोई एक्सेस तक नहीं मिलता। आमतौर पर ये स्कैमर्स होटल, फोटोग्राफी शॉप व लोकल साइबर कैफे में अपने पीड़ित की तलाश करते हैं। क्योंकि आमतौर पर ये वो जगह हैं जहां लोग अपनी आधार डिटेल सबमिट करते हैं। एक बार किसी व्यक्ति की आधार डिटेल हाथ में आते ही ये साइबर क्रिमिनल्स उनके बैंक अकाउंट पर नजर रखते हैं। इस स्कैम का जरूरी पहलू है फिंगरप्रिंट डिटेल। रिपोर्ट्स के मुताबिक, क्रिमिनल्स सरकारी कार्यालय जैसे रजिस्ट्री ऑफिस आदि से फिंगरप्रिंट डिटेल लेने की कोशिश करते हैं क्योंकि यहाँ लोग रिकॉर्ड रखने के उद्देश्य से अपने फिंगरप्रिंट सबमिट कराते हैं। फिंगरप्रिंट लेने के लिए सिलिकॉन थंब का इस्तेमाल किया जाता है। और फिर इन्हें एईपीएस का इस्तेमाल करके पीड़ित व्यक्ति के अकाउंट से पैसे निकालने के लिए

आधार-इनेबलड पेमेंट सिस्टम क्या है?

नेशनल पेमेंट्स कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया ने हाल ही में आधार-इनेबलड पेमेंट सिस्टम लॉन्च किया है। इस सिस्टम को रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया व यूआईडीएआई द्वारा बनाई गई गाइडलाइन्स को ध्यान में रखकर बनाया गया है। इस इनेबलड सिस्टम के माफ़त आधार कार्ड होल्डर कई फाइनेंशियल ट्रांजेक्शन परफॉर्म कर सकते हैं। इनमें कैश डिपॉजिट, फंड ट्रांसफर करना, ट्रांजेक्शन ऑथेंटिकेशन और भीम आधार के जरिए पेमेंट करने जैसे काम शामिल हैं। ये सभी काम सिर्फ तीन जरूरी डिटेल- बैंक का नाम, आधार नंबर और बायोमेट्रिक ऑथेंटिकेशन के जरिए किए जा सकते हैं।

इससे बचने के लिए क्या करें

- अपने आपको एईपीएस स्कैम से बचाने के लिए जरूरी है कि आधार बायोमेट्रिक डिटेल को लॉक रखें।
- यूआईडीएआई की वेबसाइट या एमआधार मोबाइल ऐप का इस्तेमाल करके आधार डिटेल को लॉक किया जा सकता है। सभी आधार कार्डों के लिए डिफॉल्ट सेटिंग्स में एईपीएस हमेशा इनेबल रहता है। इसलिए इस बार को हमेशा यह रखा जाए और जहां जहां रजिस्टर्ड मोबाइल नंबर के साथ साइबर आउट करना होगा।
- बायोमेट्रिक डिटेल लॉक करने और एईपीएस डिफॉल्ट सेटिंग्स को डिसेबल करने के लिए आपको अपने स्मार्टफोन में एमआधार ऐप डाउनलोड करना होगा। इसके बाद रजिस्टर्ड मोबाइल नंबर के साथ साइबर आउट करना होगा।
- इसके बाद आपको आधार डिटेल वेरीफाई करनी होगी और फिर आपको बायोमेट्रिक डेटा लॉक करने का ऑप्शन मिलेगा।
- इस डेटा को लॉक करने का ऑप्शन हमेशा मौजूद रहता है। आप चाहें तो इसे लॉक करके अपने आधार नंबर को सुरक्षित कर सकते हैं। इसके यह सुनिश्चित होता है कि कोई भी व्यक्ति ऑनलाइन लॉन्सिंग के लिए आधार नंबर और ओटीपी का इस्तेमाल नहीं कर सकता।

उपयोग किया जाता है।

दिल्ली हाईकोर्ट ने कहा-ईडी मनमर्जी से लोगों को गिरफ्तार नहीं कर सकती धारा 50 पीएमएलए में गिरफ्तारी की शक्ति नहीं

आरएनएम। नई दिल्ली। दिल्ली हाईकोर्ट ने गुरुवार को फैसला सुनाया कि पीएमएलए की धारा 50 के तहत किसी व्यक्ति को समन जारी करने की प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) की शक्ति में उस व्यक्ति को गिरफ्तारी की शक्ति शामिल नहीं है। जस्टिस अनूप जयराम भंभानी ने कहा कि गिरफ्तारी की शक्ति पीएमएलए की धारा 50 में स्पष्ट रूप से अनुपस्थित है, जो ईडी अधिकारियों को किसी भी व्यक्ति को गिरफ्तार करने का अधिकार देती है, जो उस प्रावधान में उल्लिखित शर्तों को पूरा करने के अधीन है, लेकिन यह स्पष्ट है कि गिरफ्तारी की शक्ति धारा 50 में नहीं है और न ही पीएमएलए की धारा 50 के तहत जारी किए गए समन का स्वाभाविक परिणाम

दिल्ली हाईकोर्ट ने कहा-ईडी मनमर्जी से लोगों को गिरफ्तार नहीं कर सकती

धारा 50 पीएमएलए में गिरफ्तारी की शक्ति नहीं

किसी व्यक्ति को समन जारी करने और दस्तावेजों के उत्पादन और बयान दर्ज करने की आवश्यकता की शक्ति, जो सिविल अदालत की शक्तियों के समान है, किसी व्यक्ति को गिरफ्तार करने की धारा 19 के तहत शक्ति से अलग है। इसमें कहा गया, हालांकि पीएमएलए की धारा 19 ईडी के नामित अधिकारियों को किसी भी व्यक्ति को गिरफ्तार करने का अधिकार देती है, जो उस प्रावधान में उल्लिखित शर्तों को पूरा करने के अधीन है, लेकिन यह स्पष्ट है कि गिरफ्तारी की शक्ति धारा 50 में नहीं है और न ही पीएमएलए की धारा 50 के तहत जारी किए गए समन का स्वाभाविक परिणाम

जिला जज ही करेंगे ज्ञानवापी परिसर के व्यासजी के तहखाने मामले की सुनवाई

वाराणसी। ज्ञानवापी परिसर स्थित व्यासजी के तहखाने को जिलाधिकारी को सौंपने के मामले की सुनवाई जिला जज की अदालत में होगी। जिला जज ने व्यास परिवार का आवेदन मंजूर करते हुए गुरुवार को कहा कि इस केस को सिविल जज सीनियर डिवीजन से वापस लेकर जिला जज की अदालत में सुना जाएगा। व्यासजी के तहखाने को लेकर वादी शैलेंद्र कुमार पाठक व्यास ने सिविल जज सीनियर डिवीजन की अदालत में वाद दायित्व किया था। इसके बाद उन्होंने इस मामले को जिला जज की अदालत में स्थानांतरित करने का अनुरोध किया था। व्यास की ओर से वरिष्ठ अधिवक्ता विष्णु शंकर जैन, सुभाष नंदन चतुर्वेदी और सुधीर त्रिपाठी ने सिविल जज सीनियर डिवीजन की अदालत में यह वाचिका दायित्व की थी।

उपलब्धि वायु सेना को एचएएल से मिलेगा पहला स्वदेशी तेजस एमके-2 फाइटर

जीई-414 इंजन के अनुबंध पर हस्ताक्षर होने की उम्मीद

सौदा पूरा होने पर 3 साल बाद पहला 'मेड इन इंडिया' विमान रोल आउट हो जाएगा



एजेंसी। नई दिल्ली। फ्रांसीसी लड़ाकू राफेल की ताकत वाला 4.5 जेनरेशन का मॉडियम टैक फाइटर जेट स्वदेशी तेजस एमके-2 वायु सेना को 6 साल बाद मिलेगा। अमेरिका से जीई-414 इंजन का सौदा एक साल में होने की उम्मीद है और अनुबंध पर हस्ताक्षर होने के 3 साल बाद पहला 'मेड इन इंडिया' विमान रोल आउट हो जाएगा। भारत में ही जीई-414 इंजन बनाने के बाद तेजस एमके-2 में स्वदेशी सामग्री 60 फीसदी से बढ़कर 75 प्रतिशत हो जाएगी। भारत सरकार ने लाइट कॉम्बैट एयरक्राफ्ट (एलसीए) तेजस एमके-2 के 6 प्रोटोटाइप

विमानों के निर्माण को मंजूरी दे दी है। अभी तक इंजन की अनुपलब्धता के कारण प्रोटोटाइप का निर्माण अटक हुआ था, लेकिन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के पिछले अमेरिकी दौरे में जीई-414 विमान इंजन भारत में ही विकसित किये जाने का समझौता होने बाद एलसीए तेजस मार्क-2 के निर्माण का रास्ता साफ हो गया है। अमेरिकी कंपनी के साथ भारत में ही जीई-414 इंजन बनाने का अनुबंध एक साल में होने की उम्मीद है। इस

इंडिया' जीई-414 जेट इंजन के बाद तेजस एमके-2 में स्वदेशी सामग्री बढ़कर 75 फीसदी हो जाएगी। भारतीय वायु सेना स्वदेशी शक्तिशाली लड़ाकू विमान तेजस मार्क-2 की डिजाइन को लगभग दो साल पहले ही मंजूरी दे चुकी है। प्रथमर्ग की उच्चक्षमता में सुरक्षा संबंधी कैबिनेट समिति ने पिछले साल 31 अगस्त को इस बहुप्रतीक्षित परियोजना को मंजूरी दी थी। इसके बाद इस साल के अंत तक स्वदेशी बहुउद्देशीय लड़ाकू विमान तेजस मार्क-2 का प्रोटोटाइप आने की संभावना जताई गई थी, लेकिन इसके लिए इंजन फाइनेल न होने से प्रोटोटाइप का विकास अग्र में लटक था। अब अमेरिका से जीई-414 जेट इंजन का सौदा होने के बाद केंद्र सरकार ने एलसीए तेजस मार्क-2 के छह प्रोटोटाइप पर काम

शुरू करने का मार्ग प्रशस्त कर दिया है। हालांकि अमेरिकी कांग्रेस से मंजूरी अभी भी लंबित है। इसके बावजूद इस सौदे को अमेरिकी सीनेट और प्रतिनिधि सभा दोनों से मंजूरी मिलने की उम्मीद है। रक्षा मंत्रालय के सूत्रों का कहना है कि हिंदुस्तान एयरोस्पेस लिमिटेड (एचएएल) 15 साल या उससे अधिक की अवधि में लगभग 230 एलसीए मार्क-2 विमानों का निर्माण करेगा। एलसीए मार्क-2 कार्यक्रम से भारत की स्वदेशी एयरोस्पेस क्षमताओं को बढ़ावा मिलने के साथ ही वायु सेना का हवाई बेड़ा भी मजबूत होगा। भारतीय वायु सेना शुरूआत में 108 विमानों का ऑर्डर दे सकती है। बाद में इनकी अंतिम गिनती 230 हो सकती है, जिसके बाद 2030 तक भारत के हवाई बेड़े में लड़ाकू विमान शामिल होंगे।

एक भावुक प्रेम कहानी है कलर्स का नया शो 'चांद जलने लगा' : कनिका मान

कलर्स के नए शो 'चांद जलने लगा' में मुख्य भूमिका निभाने वाली अभिनेत्री कनिका मान ने शो में अपने किरदार के लिए की गई तैयारी पर खुलकर बात की। 'चांद जलने लगा' में विशाल आदित्य सिंह और कनिका, देव और तारा की भूमिका में हैं। शो की कहानी बचपन के प्यार की असाधारण यात्रा को रेखांकित करती है, जो कभी एक-दूसरे के सहारा थे, लेकिन किस्मत उन्हें अलग कर देती है। जैसा कि सदियों पुरानी कहावत है 'प्यार वह आग है जो दिल को जला देती है,' 'चांद जलने लगा' वह घकती आग है, जो साल की सबसे भावुक प्रेम कहानी होने का



प्रगति कर रही है, और वह अपने परिवार की शांतिदूत है। अपनी शांत उपस्थिति के तहत, तारा को अपने बचपन के दोस्त देव की यादें सता रही हैं। अभिनेत्री ने कहा, तारा एक आत्मविश्वासी और मजबूत लड़की है जो किसी से नहीं डरती। एक बच्ची के रूप में, वह लगभग हर चीज से डरती थी, लेकिन पिछले कुछ वर्षों में, वह स्वतंत्र और आत्मविश्वासी हो गई है।" उन्होंने साझा किया, मुझे लगता है कि एक कलाकार के लिए सबसे अच्छी तैयारी स्क्रिप्ट को अच्छी तरह से पढ़ना है। इससे मुझे चरित्र की पृष्ठभूमि, उद्देश्यों और भावनाओं को समझने में मदद मिली।"





भारत की लगातार चौथी जीत



बांग्लादेश को सात विकेट से हराया

एजेंसी। पुणे वनडे विश्व कप 2023 के 17वें मुकाबले में टीम इंडिया ने बांग्लादेश को सात विकेट से हरा दिया है। इस टूर्नामेंट में यह भारत की लगातार चौथी जीत है और अंक तालिका में टीम इंडिया दूसरे स्थान पर है। बांग्लादेश ने टॉस जीतकर बल्लेबाजी करते हुए आठ विकेट पर 256 रन बनाए और भारत ने विराट कोहली के शतक के दम पर तीन विकेट खोकर यह लक्ष्य हासिल कर लिया। भारत ने बांग्लादेश को सात विकेट से हरा दिया है। वनडे विश्व कप में यह टीम इंडिया की लगातार चौथी जीत है। इस जीत के साथ ही भारत ने अंक तालिका में दूसरे स्थान पर अपनी स्थिति मजबूत कर ली है। बांग्लादेश ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए आठ विकेट खोकर 256 रन बनाए थे। इसके जवाब में भारत ने 41.3 ओवर में तीन विकेट खोकर 261 रन बना लिए और मैच अपने नाम कर लिया। भारत के लिए विराट कोहली ने छक्के के साथ मैच खत्म किया। इसी छक्के के साथ उन्होंने वनडे क्रिकेट में अपना 48वां शतक भी पूरा किया। बांग्लादेश के लिए सबसे ज्यादा 66 रन लिटन दास ने बनाए। वहीं, तंजीद हसन ने 51 रन

स्कोर बोर्ड

बांग्लादेश	रन	बॉल	4	6
तंजीद हसन	51	43	5	3
लिटन कुमार दास	66	82	7	0
नजमुल शान्तो	8	17	0	0
मेहदी हसन मिराज	3	13	0	0
मो. लोहीद हदोय	6	35	0	0
मुशफि कुर रहीम	38	46	1	1
महमुदउल्लाह	46	36	3	3
नासुम अहमद	14	18	2	0
मुस्तफि जुर रहमान	1	7	0	0
शोरिफुल इस्लाम	7	3	0	1

अतिरिक्त : 06, कुल : 256/8 (50 ओवर)
विकेट पतन: 1-93, 2-110, 3-129, 4-137, 5-179, 6-201, 7-233, 8-248 . डीआरएस
गेंदबाजी : जसप्रीत बुमराह 10-1-41-2, मोहम्मद सिराज 10-0-60-2, हार्दिक पंड्या 0.3-0-8-0, विराट कोहली 0.3-0-2-0, शार्दुल ठाकुर 9-0-59-1, कुलदीप यादव 10-0-47-1, रवींद्र जाडेजा 10-0-38-2

भारत	रन	बॉल	4	6
रोहित शर्मा	48	40	7	2
शुभमन गिल	53	55	5	2
विराट कोहली	103	97	6	4
श्रेयस अय्यर	19	25	2	0
के एल राहुल	34	34	3	1

अतिरिक्त : 04, कुल : 261/3 (41.3 ओवर)
विकेट पतन: 1-88, 2-132, 3-178 . डीआरएस
गेंदबाजी : शोरिफुल इस्लाम 8-0-54-0, मुस्तफि जुर रहमान 5-0-29-0, नासुम अहमद 9.3-0-60-0, हसन महमुद 8-0-65-1, मेहदी हसन मिराज 10-0-47-2, महमुदउल्लाह 1-0-6-0

ऑस्ट्रेलिया और पाकिस्तान को हासिल करनी होगी लय



एजेंसी। बेंगलुरु परिपक्वता की पर्याय ऑस्ट्रेलिया और आक्रामकता की मिसाल पाकिस्तान की टीमों विश्व कप के मुकाबले में शुरूआत को जब आमने सामने होगी तो उन्हें खेल के हर विभाग में सुधार करके अपने रसख के मुताबिक प्रदर्शन करना होगा। पाकिस्तान को दबाव में बेखोफ क्रिकेट खेलने के लिए जाना जाता है लेकिन इस बार भारत के खिलाफ महा मुकाबले में

1992 चैम्पियन टीम दबाव नहीं झेल सकी। अब सामना ऑस्ट्रेलिया से है और पांच बार की चैम्पियन टीम अपनी ही समस्याओं से जूझ रही है। ऑस्ट्रेलिया की चुनौती इस समय भारत की तरह दुश्वार भले ही नहीं हो लेकिन उसे हराना आसान नहीं होगा। वनडे क्रिकेट में ऑस्ट्रेलिया का पाकिस्तान के खिलाफ रिकॉर्ड 69-34 का है और 50 ओवरों के विश्व कप में ऑस्ट्रेलिया ने छह मैच जीते जबकि चार हारे हैं। पाकिस्तान के लिए सलामी बल्लेबाज इमामुल हक ने तीन मैचों में सिर्फ 63 रन बनाए हैं। उन्हें अबुल्ला शफीक का बखूबी साथ निभाना होगा जिन्होंने खराब फॉर्म से जूझ रहे फखर जमां की जगह ली है।

वर्ल्ड कप 2023 पॉइंट्स टेबल

टीम	मैच	जीत	हार	नेट प्वाइंट्स	नेट प्वाइंट्स
न्यूजीलैंड	4	4	0	6	+1.923
भारत	4	4	0	8	+1.659
सा. अफ्रीका	3	2	1	4	+1.385
पाकिस्तान	3	2	1	4	-0.137
इंग्लैंड	3	1	2	2	-0.084
ऑस्ट्रेलिया	3	1	2	2	-0.734
बांग्लादेश	4	1	3	2	-0.784
नीदरलैंड्स	3	1	2	2	-0.993
अफगानिस्तान	4	1	3	2	-1.250
श्रीलंका	3	0	3	0	-1.532

दिल्ली कैपिटल्स ने डब्ल्यूपीएल 2024 के रिटेन किए गए खिलाड़ियों की सूची जारी की

एजेंसी। नई दिल्ली जेएसडब्ल्यू और जीएमआर की सह-स्वामित्व वाली फ्रेंचाइजी दिल्ली कैपिटल्स ने गुरुवार को इस साल के अंत में होने वाली महिला प्रीमियर लीग (डब्ल्यूपीएल) नीलामी से पहले रिटेन और रिलीज खिलाड़ियों की अपनी सूची जारी की है। दिल्ली स्थित फ्रेंचाइजी ने 5 विदेशी खिलाड़ियों सहित कुल 15 खिलाड़ियों को बरकरार रखा है। नीलामी से पहले विकेटकीपर-बल्लेबाज अर्पणा मंडल, सलामी बल्लेबाज जसिया अखर और अमेरिकी तेज गेंदबाजी ऑलराउंडर टारा नॉरिस को टीम से रिलीज कर दिया गया है। मुख्य कोच जोनाथन बैटी ने कहा, इन खिलाड़ियों को छोड़ना हमारे लिए बिल्कुल भी आसान निर्णय नहीं था। वे सभी



हमारे बेहद यादगार उद्घाटन सत्र का महत्वपूर्ण हिस्सा थे और मैं उन्हें शुभकामनाएं देता हूँ। हमारे पास एक ठोस टीम है और हम आगामी नीलामी में इसे और अधिक संपूर्ण बनाने का लक्ष्य रखेंगे। सहायक कोच हेमलता काला ने कहा, फ्रेंचाइजी ने पिछले कुछ महीनों में कुछ ऑफ-सीजन खिलाड़ियों का आयोजन किया, जिससे हमें एक कोचिंग समूह के रूप में उपलब्ध प्रतिभा पर नजर डालने और हमारी शारीरिक स्थिति और कौशल का आकलन करने की अनुमति मिली।

दिल्ली द्वारा रिटेन किए गए खिलाड़ियों की सूची इस प्रकार है

विदेशी खिलाड़ी : मेग लेनिंग (कप्तान), जेस जोनासेन, मारिजैन कम्प, एलिस कैप्पी, लॉरा हैरिस।
भारतीय खिलाड़ी : जेमिमा रोड्रिग्स, शैफाली वर्मा, शिखा पांडे, पुनम यादव, राधा यादव, अरुंधति रेड्डी, तानिया भाटिया, मिन्नु मणि, स्नेहा दीपि, तितास साधु।

गोवा में राष्ट्रीय खेल शुरू पीएम मोदी 26 अक्टूबर को करेंगे औपचारिक उद्घाटन



एजेंसी। पणजी गोवा में 37वें राष्ट्रीय खेल औपचारिक उद्घाटन से पहले गुरुवार को बैटमिंटन टूर्नामेंट के साथ शुरू हो गए हैं। गुरुवार सुबह यहाँ डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी इंटर स्टेटियम में मुख्यमंत्री प्रमोद सावंत, खेल मंत्री गोविंद गौडे और अन्य की मौजूदगी में बैटमिंटन टूर्नामेंट की शुरुआत हुई। 37वें राष्ट्रीय खेलों का औपचारिक उद्घाटन 26 अक्टूबर को शाम 6:30 बजे प्रधानमंत्री करेंगे। सावंत ने कहा,

यह एक सपना है जिसे हमने पिछले 10 वर्षों से संजोया है और यहाँ इस कार्यक्रम की मेजबानी के लिए बहुत प्रयास किए गए हैं। राष्ट्रीय खेलों का यह संस्करण बेहद सफल होगा। मुझे उम्मीद है कि यह भविष्य में एशियाई खेलों, राष्ट्रमंडल खेलों और ओलिंपिक में चमकने के लिए सभी एथलीटों के लिए एक आदर्श मंच के रूप में काम करेगा। हालाँकि गोवा अपने समुद्र और रेत के लिए प्रसिद्ध है, हम चाहते हैं कि इसकी खेल क्षमता के लिए भी इसे समान रूप से माना जाए। गोविंद गौडे ने कहा कि प्रधानमंत्री के पास एक महान दृष्टिकोण है और वह भारत को खेल के क्षेत्र में आगे ले जाने के लिए प्रत्येक एथलीट को प्रोत्साहित करते हैं।

हांगझोऊ एशियाई पैरा खेलों के लिए तैयार

एजेंसी। हांगझोऊ हांगझोऊ में चौथा एशियाई पैरा खेल नजदीक है। पूर्वी चीन के झेजियांग प्रांत की राजधानी एशियाई खेलों के बाद एक और सफल खेलों की मेजबानी के लिए तैयार है। आधिकारिक आंकड़ों से पता चलता है कि एशियाई पैरा खेलों के दौरान, 19 प्रतियोगिता स्थलों में 22 खेलों को शामिल किया जाएगा। इनमें से 17 स्थानों को एशियाई खेलों के साथ साझा किया जाएगा। जियाओशान स्पोर्ट्स सेंटर जिन्मोजियम में, कर्मचारियों ने एशियाई खेलों के दौरान इस्तेमाल किए गए वेदलमिंटिंग प्लेटफॉर्म को पावरलिफ्टिंग के लिए नए उपकरणों से बदल दिया है। पावरलिफ्टिंग प्रतियोगिता के उप निदेशक गुओ किंहांग ने कहा, हम इन खेलों के लिए तीन



साल से तैयारी कर रहे हैं, जिसमें पुरस्कार समारोह के लिए मंच, रैंप और फोटोडियम शामिल हैं, जो एशियाई खेलों से अलग हैं। एशियाई पैरा खेलों के लिए पूरी तरह से निर्मित स्थानों पर भी आयोजन के लिए तैयारी की जा रही है। तांशी टाउन में चीन के राष्ट्रीय गोलबॉल प्रशिक्षण बेस पर, दृष्टिबाधित एथलीटों की जरूरतों को पूरी तरह से पूरा करने के लिए, स्थल के फोरयर से लेकर प्रत्येक कार्यात्मक कमरे और प्रतियोगिता क्षेत्र तक स्पर्शनीय फर्श का विस्तार किया गया है, जिससे यह सुनिश्चित

होता है कि एथलीट सुरक्षित और आराम से नेविगेट कर सकें। एशियन पैरा गेम्स चैनल हांगझोऊ जियाओशान अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे के टी4 टर्मिनल पर स्थापित किया गया है, जो 14-30 अक्टूबर तक प्रतिनिधिमंडलों के आगमन और प्रस्थान को संभालेगा। 325,000 वर्ग मीटर के क्षेत्र में फैले, एशियाई पैरा खेल गांव को हांगझोऊ एशियाई खेलों के मॉडिया गांव से पुनर्निर्मित किया गया है और एशियाई पैरा खेलों के दौरान प्रतिनिधिमंडलों के लिए 3,446 कमरे सुसज्जित होंगे। 30 से अधिक शटल वाहन चौबीसों घंटे परिवहन सेवाएं प्रदान करेंगे। हांगझोऊ एशियाई पैरा गेम्स 22 से 28 अक्टूबर तक चलेंगे, जिसमें 22 खेल और 564 स्पर्धाएँ प्रदर्शित होंगी।

मैथ्यूज-चमीरा रिजर्व खिलाड़ियों के रूप में श्रीलंका टीम से जुड़ेंगे



एजेंसी। नई दिल्ली अनुभवी ऑलराउंडर एंजेलो मैथ्यूज और तेज गेंदबाज दुपंता चमीरा शुक्रवार को लखनऊ में रिजर्व खिलाड़ियों के रूप में श्रीलंका की टीम से जुड़ेंगे। देश के क्रिकेट बोर्ड ने गुरुवार को यह घोषणा की। मैथ्यूज और चमीरा दोनों ने पिछली एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय श्रृंखला अफगानिस्तान के खिलाफ जून में खेले थी। मैथ्यूज 36 साल के हैं और उन्होंने 221 मैच में छह हजार के

करीब रन बनाने के अलावा 120 विकेट भी चटकाए हैं। पिछले कुछ समय में हालाँकि उन्होंने अधिक गेंदबाजी नहीं की है और विशेषज्ञ बल्लेबाज के रूप में ही खेले हैं। दाएं हाथ के 31 साल के तेज गेंदबाज चमीरा ने 44 एकदिवसीय मैच में 50 विकेट चटकाए हैं। श्रीलंका क्रिकेट (एसएलसी) ने 'एक्स' पर लिखा, श्रीलंका क्रिकेट घोषणा करता है कि एंजेलो मैथ्यूज और दुपंता चमीरा रिजर्व खिलाड़ियों के रूप में भारत में टीम से जुड़ेंगे। एसएलसी ने कहा, श्रीलंका क्रिकेट के चयनकर्ताओं ने यह फैसला किया है जिससे कि सुनिश्चित हो सके कि टीम के किसी खिलाड़ी को चोट जैसी आपात स्थिति में वैकल्पिक खिलाड़ी तैयार रहें।

कबड्डी टूर्नामेंट में डीपीएस रांची रहा रनर अप

नवीन मेल संवाददाता। रांची केंद्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड द्वारा आयोजित सीबीएसई जोनल क्लस्टर 3 कबड्डी टूर्नामेंट प्रतियोगिता के फाइनल मैच में दिल्ली पब्लिक स्कूल (डीपीएस) रांची की बालिका टीम ने अपनी असाधारण खेल कौशल का प्रदर्शन करते हुए इस प्रतियोगिता में रनर अपीं एवं डीपीएस रांची की टीम का चयन इस प्रतियोगिता के राष्ट्रीय स्तर के लिए भी हो चुका है। प्रतियोगिता में झारखंड एवं बिहार राज्यों के विभिन्न विद्यालयों की टीमों ने अपनी प्रतिभागिता दर्ज कराई। इस प्रतियोगिता का आयोजन बुद्धा वर्ल्ड गल्स स्कूल, पटना, बिहार में किया गया था। यहाँ यह उल्लेखनीय है कि



डीपीएस रांची की टीम ने इस प्रतियोगिता की लीग मैचों में जेनिथ पब्लिक स्कूल, बुद्धा वर्ल्ड इंटरनेशनल स्कूल, रेंडिबंट स्कूल, मिजली स्कूल की टीमों को हराया एवं राष्ट्रीय स्तर के लिए चयनित हुई। इस प्रतियोगिता के राष्ट्रीय स्तर

का आयोजन पंजाब में किया जाएगा। इस बेमिसाल परिणाम से हर्षित होकर डीपीएस रांची के प्राचार्य डॉ. राम सिंह ने कहा, इस टूर्नामेंट में यह जीत डीपीएस रांची के छात्रों की प्रतिभा और हठ संकल्प का प्रमाण है। यह विद्यालय के लिए

बहुत गर्व की बात है की डीपीएस रांची की बालिका कबड्डी टीम का चयन राष्ट्रीय स्तर में अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन करने के लिए चयनित हो चुकी है। उन्होंने सभी खिलाड़ियों को बधाई दी एवं उनके उज्ज्वल भविष्य की मंगलकामना की।

बोटाफोगो को जूनियर सैंटोस ने सीरी ए खिताब के करीब पहुंचाया



रियो डी जेनेरो। जूनियर सैंटोस के दो गोल की मदद से बोटाफोगो अमेरिका माइनेरियो पर 2-1 से जीत के साथ 28 साल में अपने पहले ब्राजीलियाई सीरी ए खिताब के करीब पहुंच गया। जूनियर सैंटोस (22') के पहले गोल की मदद से बोटाफोगो ने मैच में 1-0 की बढ़त बना ली थी, लेकिन मार्टिन बेनिटोन (39') ने अमेरिकन माइनेरियो को 1-1 से बराबरी पर ला दिया। इसके बाद दोनों टीमों के बीच कड़ी टक्कर हुई। मगर, एक बार फिर जूनियर सैंटोस (50') ने गोल दगा और 2-1 से बढ़त बनाई।

डब्ल्यूपीएल 2024 चैंपियन मुंबई इंडियंस ने हरमनप्रीत को रिटेन किया

गुजरात एश्ले गार्डनर, बेथ मूनी के साथ जारी रहेगा

एजेंसी। मुंबई महिला प्रीमियर लीग (डब्ल्यूपीएल) 2023 की चैंपियन मुंबई इंडियंस ने 2024 में होने वाले आयोजन के अगले संस्करण के लिए कप्तान हरमनप्रीत कौर सहित 13 खिलाड़ियों को बरकरार रखा है। हरमनप्रीत के अलावा, मुंबई ने डब्ल्यूपीएल 2023 के सबसे मूल्यवान खिलाड़ी और पर्पल कैप प्राप्तकर्ता हेले मैथ्यूज और सीजन के उभरते खिलाड़ी यारिस्तका भाटिया के साथ-साथ प्लेयर ऑफ द फाइनल नताली साइवर-ब्रंट को भी बरकरार रखा है। मुंबई इंडियंस के 13 रिटेन खिलाड़ियों में पांच विदेशी खिलाड़ी अमेरिका केर, इसाबेल वॉंग और क्लो ट्राव्यान के अलावा हेले मैथ्यूज और नताली साइवर-ब्रंट शामिल हैं। हीथर ग्राहम, धारा गुज्जर, सोनम यादव और नीलम बिष्ट को टीम से बाहर कर दिया गया है क्योंकि मुंबई इंडियंस ने शेष स्लॉट



अक्टूबर को समाप्त हो गई थी। समय सीमा के अंत में, 29 खिलाड़ियों को उनकी मौजूदा टीम से रिलीज कर दिया गया था। डब्ल्यूपीएल 2023 फाइनल में मुंबई इंडियंस से हारने वाली दिल्ली कैपिटल्स ने पांच विदेशी महिला खिलाड़ियों सहित 15 खिलाड़ियों को बरकरार रखा है। रिटेन किए गए खिलाड़ियों में एलिस कैप्पी, जेमिमा रोड्रिग्स, जेस जोनासेन*, लॉरा हैरिस, मारिजैन कैप, मेग लेनिंग और मिन्नु मणि शामिल हैं। उन्होंने 11.25 करोड़ रुपये खर्च किए और 2.25 करोड़ रुपये बाकी हैं। गुजरात जायंट्स ने सबसे कम आठ खिलाड़ियों को रिटेन किया है, जिसमें एश्ले गार्डनर, बेथ मूनी, दयालन हेमलता, हरलीन देयोल और लॉरा वोल्वाड्ट जैसे खिलाड़ी शामिल हैं। उन्होंने केवल 7.55 करोड़ रुपये खर्च किए हैं और शेष स्लॉट भरने के लिए उनके परस में 5.95 करोड़ रुपये शेष हैं। 21 विदेशी क्रिकेटर्स सहित सभी 60 सीमा के साथ 11.4 करोड़ रुपये खर्च किए हैं। अब उनके पास पांच स्लॉट उपलब्ध हैं। इनमें से एक विदेशी खिलाड़ी के लिए है।

खुलासा : मार्च में टेनिस कोर्ट पर वापसी करेंगी वीनस विलियम्स



एजेंसी। नई दिल्ली टूर्नामेंट अमेरिका में वापस आने की यह चालू रहेगा। विंबलडन में उस हार के बाद विलियम्स ने तीन इवेंट खेले। वह मॉन्ट्रियल में पहले दौर में हार गईं और जेग किनवने से हारने से पहले चार साल में अपनी पहली शीर्ष 20 जीत के लिए सिनसिनाटी में शुरूआती दौर में वेरोनिका कुडरमेतोवा को हराया। सीजन का उनका आखिरी मैच उन्होंने यूएस ओपन के पहले दौर में बेल्जियम ग्रीट मिनेने से 6-1, 6-1 से गंवाया। टूर्नामेंट में 100 करियर मैचों में यह विलियम्स की यूएस ओपन की सबसे एकतरफा हार थी। विलियम्स ने 2023 में सात इवेंट खेले, क्योंकि साल के पहले इवेंट, ऑकलैंड में एएसबी क्लासिक में चोट लगने के कारण उनका कार्यक्रम लगभग छह महीने तक बाधित रहा। एक्शन में लौटीं, जहां उन्होंने बर्मिंघम में 3 घंटे, 17 मिनट के मैच में कैमिला जिगोर्गी को हराया। वह फिलहाल 408वें स्थान पर हैं।

टूर्नामेंट अमेरिका में वापस आने की यह चालू रहेगा। विंबलडन में उस हार के बाद विलियम्स ने तीन इवेंट खेले। वह मॉन्ट्रियल में पहले दौर में हार गईं और जेग किनवने से हारने से पहले चार साल में अपनी पहली शीर्ष 20 जीत के लिए सिनसिनाटी में शुरूआती दौर में वेरोनिका कुडरमेतोवा को हराया। सीजन का उनका आखिरी मैच उन्होंने यूएस ओपन के पहले दौर में बेल्जियम ग्रीट मिनेने से 6-1, 6-1 से गंवाया। टूर्नामेंट में 100 करियर मैचों में यह विलियम्स की यूएस ओपन की सबसे एकतरफा हार थी। विलियम्स ने 2023 में सात इवेंट खेले, क्योंकि साल के पहले इवेंट, ऑकलैंड में एएसबी क्लासिक में चोट लगने के कारण उनका कार्यक्रम लगभग छह महीने तक बाधित रहा। एक्शन में लौटीं, जहां उन्होंने बर्मिंघम में 3 घंटे, 17 मिनट के मैच में कैमिला जिगोर्गी को हराया। वह फिलहाल 408वें स्थान पर हैं।